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EYXAPIZTIEZ

Koatapybg, 8o n0eha va ekppdow TG 0xop1oTieg Hov otov emPAEnOV Kabnynt Hov K.
Bloyydmovrio I'edpyro yio tov KaBodnyntikd toug poAo 6e OAN TN SIAPKELD TNG EPELVOC
KOl TNG VAOTOINONG TNG EPYACIAG OVTNG, APOL CLUVEPAAE OTA UEYIOTO YL TNV EMLTUYN
éxpaom g 0Ang mpocmabelog.

Emiong 6o Mfeha vo euxaptoTom TNV  OIKOYEVELDL LOV Yio, TNV oTNPEN Kot TNV oydmn
OV HOL  €0MGOV Ol LOVO Yo VO ETOUACE® OLTH TNV gpyacio. oAAd Kot Yoo OAo To
QOUTNTIKA ¥pdVIOL TOV NTAV SITAC, OV YOl VO, ETTOY® TEAIKA TNV ATOKINGN TOL TTLYIOL
Hov.



NMPOAOIO2

H mopaxdto epyoacio apopd v avdivon kot v enegepyacio TV AOYIOTIKOV QOAA®V
omv kadnuepwvotnta pog. Ta Aoylotikd eivor pior kovotopiocs TOGO GTOV YMOPO TV
HOONUATIKOV 0AAL KOl TOV GTATIGTIKOV OTOXEIMV apol pog divouv tnv duvatdtnta va
Kévovpe VTOAOYIGHOUG Kol TPAEES HE HEYOAN €VKOAIM €EOIKOVOUMOVTAG YPOVO Kot
TAPEYOVTOS HEYOAN aKpiPELo 6TO ATOTEAEGLOTAL LOG.

H epyacio avt) mapovcidlel cuvolikd tpio ke@diota. XT0 TPAOTO KEPAAOO pe TITAO
‘Tevikd yo To AOYIOTIKA QUAAD’ YIVETOL [LLOL ELGAYWYN Y10 TO VTTOAOYIGTIKA POALQ, Y10 TO
OV OVTA YPNOWOTOVVTAL OAAG Kol TNV 1otopion Tovg péYpL onuepa. Emiong
TAPOLGLALETOL 1] AVAAVOT TOV AOYICTIKAOV QUAA®V, T0. BAGIKA TOVS TAEOVEKTILOTO KO
yiveTat avo@opd yio To AOYIGTIKA PUALN OVOIKTOU KMJIIKA.

Y10 debTEPO KEPALoo pe Titho ‘EXCEl kor £Qaproyég AOYIGTIKGOV QUAL®Y OVOLYTO
KOS yivetar avaivon tov mpoypdupatog Excd kot mog avtd ypnoiponoleite ota
AOYIGTIKA UALO. AvapEpovTal ¥PNGIUOoL TPOTOL AELTOVPYIOG TOV €V AOY® TPOYPEALLUATOS
KOl QUOIKA UAGUE Yo TIC 7O ONUOPIAY] GUVOPTNOELS TOL YPTCULOTOLOVV Ol YPT|OTEG
péca amd avtd.

210 Tpito Ko TEAELTOMO KEPAAOO pe TitTAo ‘Ol OTOTIOTIKEG GULVOPTNGCELS KOl Ol
EQOPUOYEG TOVG  TAPOLGLALOVTOL OAEG Ol GTATIGTIKEG GUVAPTIGELS AOYIGTIKAOV QUAAMV.
Ot cCUVOPTACELS OVTES OVOPEPOVTOL LE GELPEA XPNOLLOTNTAG ONANDT OVOPEPOVTOL TPMOTOL
0l T10 dNUOPIAELS KoL akoAoVOmE o1 vToAowmes. Enpacia BERata dev €xel ma glval N To
yvooty oAld g M KABe por amd auTtéC Umopel Vo HOG OTOOMOEL o OLOPOPETIKY
HETPNON 1 ATOTEAEG L GTY) OOVAEID LLOG.



EIZATQrH

Ta tehevtaio ypovia, ot Teyvoroyieg g IMAnpogopiag kot ¢ Emowwviag (TTIE)
&xouv eoPfaiel évtova ot (o1 pog, emnpealovtag SNUOVTIKA OAOLG TOVG TOUEIS TNG
ovyypovng kowmvioc. 'Evag an’ avtodg tovg topeic elvar kot 1 exkmaidguon, 0mov n
€10000¢ TV VE®MV TEYVOLOYIOV £Ylve 101aiTEPA OUGONTN HE TN YPNOT TOV NAEKTPOVIKADV
VTOAOYIGTAV GTNV EKTOOEVTIKT] SLOSIKAGIAL.

H ecayoyn tov MAEKTPOVIKOV LTOAOYIGTMOV OTNV EKTOIOEVOT ATOGYOANGE TOAAOVG
gpeuvnTég, Oyt uoévo OGOV aeopd ToV GYESICUO KOl TNV avamtuén KotdAAniov
EKTALOEVTIKOD AOYIGUIKOV, OAAG TOpAAANAO OGOV 0@QOpd TOV TPOTO TOL WITOPEl va
emnpedoel 11§ ddkacieg nddnong ko dwackariog. H eicaymyr tov vroroyictov ota
oxoAela onpave mapdAAnia v ewoaywyn evog véov padnuotog, g [inpopopwkne. H
ewoaymyn ¢ IIAnpopopikng otnv exkmaidgvon &ywve pe yopyoOg puvOpovg pe o
EKTTAOEVTIKY] TPOaKTIK 7oL Pociletor o€ TPEG OPOPETIKES TPOGEYYIGEIS: TNV
TEYVOKEVTPIKN Tpoosyyion (N ITAnpoeopikn Gov aVTOVOUO YVOOTIKO OVTIKEILEVO), TNV
oAoKANpopévn Tpocéyylon (m ITAnpogopikny wg epyareio ddaockaiiog kol udbnong oe
Oh0 To pafiuoTO KOl ooV HEGO Yo oL TTPOGEYYIOT) KOl TNV TPAYLOTOAOYIKN
npocéyyion (N IIAnpoeopiki] ®g GLVIVAGHOS T®V 6VO TAPAUTAVE® TPOT®V).

Ta Aoyiotikd @VOAL givor Eva amd To TO SLUOEGOUEVA TPOYPAULATO GE VTOAOYIGTH TTOL
YPNOUOTOIOVVTOL GV EPYOAEio  efgpegvvnong Kol  avokdAlvyng 1daitepa  oTo
MoOnpotucd. Ilpoxertor yioo éva AOYIGIKO  €QOPUOYDOV YEVIKNG YPNONG Kol IO
OLYKEKPIUEVA, Y10 £V, EPYOAEID VTOAOYIGHOV Kol avaAvong dedopévmv Tov Pmopel vo
aglomomBel vy opydvwon, dwaxeipion Kot TOEVOUNGCT OEOOUEVMV, VIO, YPOPLKT KOl
aplOUNTIKY TOPOVGINoT) OEOUEVMVY KOl EEQYMYT] GUUTEPUCUATMV.

To mpdTO epmopikd Aoyiotikd ®OALO mov dnuovpyndnke Nrav to VisiCalc mov &ywve
dnuoprég oe vmohoyiotéc Apple Il ko Apple T kot ypnowomomdnke koping and
Loyiotéc. Me 1o VisiCalC o1 ypnoteg Gpyloov vo GUVELINTOTOLOVV TO SUVOUIKO BVTOD TOL
eldoovg Aoyiopikov. Ta Aoyiotikd @OAL divovy Tr dVVATOTNTA GTO ¥PNOTH Vo YEPIleETN
KO VO OVOTTOLPLOTAVEL TIG TANPOPOPIES GE TIVaKOL.

Suykekpluéva, £vo AoyioTikd DVALO oG ETITPETEL VO OPYOVACOVLE T OEOOUEVO LLOG OE
YPOUUES Kol oTnAEg kol av  BEhovpe vo  avoADGOLUE OVTEG TIG TANPOPOPIES
YPNOUOTOLDOVTOG TOTOVS, dtaypdppato kAT [evikd ypnowwomotodpe Aoyiotikd GvAia
otav acyolovpaocte pe aplBuntikd dedopéva Kot Wwitepa Yoo EKTELEGT] OTOLOLONTOTE
gldovg avidivong ota dedopéva avtd. Avtd mov kaver to. Aoylotikd DOAAG TOGO



ONUOVTIKG €lvar OTL LEApyovv OpKeETOL AVOp®TOL Kol €TOUpEieg TOL ApyloOv Vo
YPNOUOTOOVV  LIKPOUTOAOYIOTEG  €meld”] NBehav va €ouvv TIC OLVATOTNTES TOL
npocépepav ta Aoylotikd OOAA.

Ta Aoyiotikd DOAAe givar Wovikd Yoo OpacTNPOTNTEG LYNAOD EMTEOOV OTMG
povtelomoinon obvhetwv kataotdoewy, e&epedivnon TV aplOunTIKOV THTOV HEGO ATo
™V gpuUNnVvelD TOV OTOTELECUAT®OV TNG HOVIEAOTOINONG, LTOBECELS HEGHD TNG VOEPNS
amelkovVIoNng, EAEYX0 VTOOECEMV HECEH OPOUNTIKOV TPOQOVOV KOTUCTAGE®V, OV
WITOPOVV VoL 00N YOOLV OKOUN KO GTNV OVATTLUEN UIOG TUTTIKNG OTOSELENG.

Ymv mopakdato epyacio o avardoovpe 0G0 MO COGTA Kol AEmTOpEPY| YiveTow TNV
YPNOM KOl ¥PNOLOTNTA TOVG 6TV {1 UG Kol TMG ALt Eival To. 6OoTA epyaieia yio va
pog e&umnpeTovy.
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KEQAAAIO 1°

FENIKA TlA TA AOTIZTIKA ®YANA

11 TO YHOAOI'IETIKO ®YAAO

To vroAoyloTiKd UAAO givol TOAD amAd 0 TIVAKOG TOV TIUMV 6€ oe1péc Kol otnAeg. Kabe
a&la pmopel va €xel o mpokabopiopuévn oyéon pe Tic dAheg aiec. Eav alddEete o
TN, OC €K TOVTOV, UTOPEL VoL YpelaoTEl Vo 0AAAEETE AAAEG aéiec, KOOMS Kat. EQAPUOYES
QEVAL®V (UEPIKEC POPEC OVOPEPETOL ATAMG OC QOAAM) &ival TPOYPAUIOTE VITOAOYLOTY
OV GOG EMTPETOLY VO, OOV PYNGETE KO VO, YEIPLOTEITE NAEKTPOVIKE AOYIGTIKA QUAACL.
Y& o €QopUOYN AOYIOTIKGOV QUAA®V, kdbe afia kabetar o €va keAl. Mmopeite va
oploete TOV TOMO TOV dedopéEVOV eivar o€ KAOE KeAl Kot TOGO SLOPOPETIKA KEALE TTOL
eCaptavial amd 10 €vo 6to AALo. Ot oyéoelg petald tov KuTTdpmv Tov ovopaletot
TUTOVG, KOl TO OVOLLOTO TMV KLTTAP®Y TOV OVOUALOVTaL ETIKETEG,.

Aol €yete oploel To KEAL KOl TOVG TOTOLS Yo T cLVOESH Tovg pali, umopeite va
glodyete to. otolyeio oac. Mmopeite vo TPOTOTOMGETE TOTE EMAEYUEVEG TIUEG YO VOl
deite mmg OAeg ot GAAeG TWES aAAdlovy avoAdY®G. AVLTO cag divel T duvatdHTHTU Vo
UEAETNOETE TO. SLAPOPO GEVAPLOL.

Y7apyovv apketég popproyég @OAAMY oty ayopd, Lotus 1-2-3 kot tov Excel eivar amd
Ta o odonpa. Ta o 1oyvpd AOYIoTIKA GUALL LTOGTNPILOVLY YPUPIKA YOPOUKTPLOTIKA
OV GOG EMLTPETOVV VO TAPAYOLV YAPTEG KOl YPAPTUOTO OO T OEOOUEVOL.

Ot Tep1oGOTEPEG EPUPLOYES AOYIOTIKOV QUAL®V €lval TOAVOLACTATES, TOV CNUAIVEL OTL
pmopeite va cuvdéoete Eva @OALO 610 AALO. ‘Eva tp1od1dotato vmoAoylotikd gUALO, Yo
Tapaderypo, givol cav pia otoifa TV QUAL®Y OV GVVOELOVTOL Pe OAOVS TOLG TOHTOVG.
Mo aAhoyn Tov €yve 6€ Vo VTTOAOYIGTIKO UAAO emNPedlel avTdpaTo GAAO GUAACL.

1.2 IXTOPIKH ANAAPOMH

H AéEn «@OAA0» (Spreadsheet) tponAbe amo to "61adoon” ( Spread) katd v évvola piog
EPNUEPIdOG 1 TTEPLOOIKOV TTOV KaAVTTEL dV0 oeAidec H ovvOetn AéEN «drddoon @OAL®V"
KaTéEANEE Vo ONUOIVEL TN HOPPN TOV YPNOLUOTOLEITOL Yo VO TOPOVGLAGEL TNV THPNON
BV PipAla-pe oTMAEG Yo TIC KATNYopieg TV damavdv Ge OAN TNV KOpPLeTN, TO
TILOAOYLO TTOV OVOPEPOVTOL KOl TO TOGO KAOE TANPOUNIG OOV JLUCTAVPDVOVTOL GTHAES
o1 omoieg, Katd mapddoor epapuoloviar o€ Eva peydlov peyéBovg @UAL®OY YopTLOV.

LOLIYYY)

To ®OAAO tawtiletanr pe TpooHNKN - elcaymY| dedoUEVDV, Tapayel po EkBeon 5050V



(Omradn 4GL 1 ocvpPatikd, un  OAANAETOPOCTIKY, TPOYPOUUN NAEKTPOVIKOD
VIOAOY1ETH). AVTA Ta OALO AvTIUETOTIOVTOL KUPIOE e TNV TPOGHNKN 7| TV apaipgoT
OAOKANPOV GTNAGV 1 YPOUUDY (TOV HETOPANTOV) - Kot O)L LELOVMOUEVAL.

To 1962 avt N «déa» tov HAAOL (mov ovopdletor BCL) té0nke og epapuoyn og Evav
vroAoylot IBM 1130 kot to 1963 &iye petapépet og éva IBM 7040 and tov R. Brian
Walsh ot0 Marquette University. Avto 1o mpdypoppa ftav ypauuévo oe Fortran. To
1968 to BCL c&iye petapéper and Walsh pe v IBM 360/67 unyov ypovouepioTiKy
picBwon oto Iavemomuio g Ovdcvyktov. Xpnowonombnke yw va. fondnocet ot
SWOCKAAMO TV POITNTAOV Y10l TN XPNHATOdOTN O TV entyelprioemy. Ot pabntég elyav
duvatodtnTa vo Aapdavovy TAnpopopieg mov ekmovinkay omd Tov kabnynt Kot va Tig
eneEepyalovral.

LANPAR compiler ¢viilo

‘Hrtav n Epevpeon khedl vy v avdmtuén T@v NAEKTPOVIK®OV VTOAOYICTIK®V OO TOV
Rene K. Pardo ka1 Remy Landau, o onoiog xatéfece to 1971 to U.S. Patent 4,398,249 c¢
AOYoTIKO @UAAO. Av Kou To dimAmpa gvpectteyviag eiye apywd amoppiebel amd to
I'pageio Authopdtov Evpeciteyviag o¢ pa kabopd pobnuotikn epedpeon, petd and 12
xpoOVio TpooeuY®mV,0 Pardo kot Landau képdicav pia dikaotikr veodeon opdonpo oty
CCPA (mov mponynfnke tov Awactnpiov g Opoomovdiakng Circuit) avoatponr] tov
I'pageiov Authopdtov Evpeotteyviag to 1983 - yia v idpvon. Qotdco, to 1995 ot
Hvouéveg Tlolteieg Epeteio yio tv Opoomovowaxr Circuit amopdvinke to dimloua
gupeotteyviog NTav oveQPEpLOGTO.

To mpaypatikd Aoyiotikd ovopdotnke LANPAR - TAdcco mpoypoppaticpod yio
Arrays. Avto elye oyedwaotel kot avarntuybel €& ohokAnpov o Kodokaipt Tov 1969 petd
Kot TV Tpoceatn arogoitnon tov Pardo Landau o6 to IMavemompio tov XapPopvr.

To ovomuo LANPAR tébnke oe epapuoyn otic GE400 ko n Honeywell 6000 ta
CLGTNUATO POVOUEPIOTIKNG HioBwong oe amevbeiog cOVOEST TOL EMTPEMEL GTOLG
YPNOTEG PE TPOYPOUUE €€ OMOCTACENS HEGH TEPUOTIKMY NAEKTPOVIKOD VITOAOYLIGTH KO
povtep.. Agdopévonv Oa umopovoe va €16EADEL duvapikd, gite pe yoptoTouvia, £0KE M
akoun kor emtepwcéc Pdoelg dedopévov. EEehyuéveg poabnpotikés ex@pacels,
oLUTEPILOUPOVOLEVOY TOV AOYIKOV ovykpicewv kot "gqv / 1ot€" dnlmoelg O
pumopovoay vo ypnoomomBodv ce Kabe keAi, ko ta keAd Oa pmopovoov va
TOPOVGLOGTOVV GE OTTOLOONTOTE GELP.

Autoplan/Autotab spreadsheet programming language

To 1968, tpeig Tpdnv vediiniotr g etopeioag General Electric ue £dpa 10 @oivig g
Aplova amopdcioay vo @TiaEovy 10 d1kd Toug Aoylopkd Edwards. ‘Etor Bpébnkav va
eAEYYOLVV va. £XoVV €va PHEYAAO aplBUd LTOAOYIOTAOV Yo, TNV VROPOAN TVAK®V Yo T
EMYEIPNUOATIKE oYE010. OV €lyov LTOPAAEL OE EMEVOVTEC EMYEIPNUATIKOD KEPAANIOL.



Amogdoicay vo YALTOOOVV amd TOAA TPoomadeln Kot Eypoyov €va TPOYPOUIO CE
VTOAOYIGTY] OV TOPEYOVTOL Y10 TOVG TIVOKEG OVTOVG. AVTO TO TPOYPOLLLLO, TOV OPYIKE
OXEOBOTNKE MG UKL OTAN YPNCIULATNTA Y0l TPOCMOTMIKY TOVS Yp1on, Ba amoderybel Ot
elvarl 10 Tp®TO TPOIOV AOYIGHIKOD TTOV TPOGPEPEL M eTapeion Tov Ba yivel YyvooT ®G
Capex Corporation. Apyotepa, o ékdoomn mov étpe€e otnv IBM mainframes sionydn pe
mv enovopia "AutoTab".

I nter active spreadsheets

Ta Awadpaotikd OAAL ypnopomodnkay 6tov ot 006vec NAEKTPOVIKOV VTOAOYIOTOV
nrav dwbéopes. Extog and v LANPAR-n omola enétpeye o mOALOVG YpNOTEG OE
TPAYHOTIKO Y¥pOVO Ko o€ omevbeiog oOVOESN HE TO GLGTNUATO YPOVOUEPIOTIKNG
picBwong kot Tavtdypova vo TPEYEL TO TPOYPUUUA 1) AOYIGTIKA GUAAL TOVG TEPUATIKOVG
oT00U0VG amd TOV LIOAOYIGTN TOLG GE OAN TN Y®po . 10 Keipevo mov Pacileton oT1g
apyéc Tov 1970 006vec VIOLOYIGTOV GPYLGAV VO XPNGILOTOOVVTOL MG 16050V / €£660V
YL GUOKEVEG OAANAEVOET®V SOOIKOCIOV GLUVOAAXYNG. ALTO NTOV EMOPKNG YL TNV
TPO®PT ELCAYMYTN OTO OOPOCTIKE VITOAOYIGTIKA VAL TTOVL TPETEL Vo pappoctovv. H
EMeyn g on-line epopuoyng oxetikd pe TO GLUOTAUOTO OVTE, Kol 1 TEPLOPIGUEVN
KAAVYT TOVG GE OKAONUOTKE Kol EUTOPIKEG EKOOCELS, KOO1oTA dVGKOAO va. ekTiun Ol o
EMIMEDO TNG KOUVOTOMIOG KOL TNV TEAIKY| ETITTOGT TOVG.

APLDOT yA®cca povreromoinong

To APLDOT, avartoydnke to 1976 otic Hvopéveg [ToAteieg Zidmpodpdumv cOvoeon
oe évav vrmoroyoty IBM 360/91ce cuvepyacio pe to IMavemoriuo Johns Hopkins
Applied Physics Laboratory oe Laurel, MD. H epappoyn ypnowonomdnke pe emrvyio
Yo TOAAL ypdviat OtV avAmTLUEN EQUPUOYOV OTMG TO OIKOVOUIKO KOl HOVTEAN
Kootoldynong ywo to Koykpéco twv HITA kot yio Conrail. To APLDOT ovopdotnke éva
"QUALO", €mMEWN] Ol OKOVOUIKOL OVOALTEG KOL Ol OTPOUTNYIKOl OYESOTEG TO
ypnopomoincav yia va Adcet ta idia mpofArpata mov avtipetonilovrol pe poSthopaKio
QOAAO YOPTL.

VisiCalc

H évvola OO £yive evpémg YvmoTh ota TEAN TG dekaetiog Tov 1970 kot otic apyéc g
dexaetiog Tov 1980, Adyw g Dan Bricklin 's epappoyn tov VisiCalc. To VisiCalc frav
T0 TPMOTO QUAAO 7oV ovvovale OAd Ta PACIKE YOPAKTNPIOTIKE TOV GOYXPOVOV
EQPUPLOYDV AOYIOTIKOV QUAA®V, 0Ttmg To WY SIWYG. To Ileprodikd PC World éyxet
(nmoet to VisiCac og 10 TpdTo NAEKTPOVIKO VTOAOYIGTIKO GOAAO.

H 18éa tov VisiCalc éywve n artia yo tv gprion and TpocOTKOVG XPHOTES KoL 1) apy Yo

va petagepfel éva 1000 ONUOVTIKO TPOYPULLE OO TOV EMAYYEAUATIKO XDPO GTOV
TPOCOMIKO.
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Screenshot tov VisiCalc, 1o Tp®to pUALO VTOAOYIOTY.

Ymv mpoomdbelo Aowmov va €xel 0 kOGOe  LVWOAOYIOTNG TO AOYICHIKO LT
ypnoporobnke o Applell. To tpdypappa avtd petapépbnke apydtepa o€ pio GePa
GAlov vroloylotdv  kvpimg CP / M unyoviuata, to Atari 8-bit kot didpopeg
mAateopueg Commodore.. Map '0ha avtd, to VisiCalc mopapével yvwotog og "éva
npdypoppa tov Apple ™.

L otus 1-2-3 kot Ghra M S-DOS LoyroTik®v gOAL®Y

H amodoyn tov vmoioywoty IBM petd v eoaymyn tov tov Avyovsto tov 1981,
Gpyloav oryd-cryd, EMELON TO TEPLGGOTEPA OO TO TPOYPALULOTA TOV dlaTifevTal Yio avTd
nrav Apavio omd ddieg 8-bit mhatpopues. Ta mpdypato dAra&ov Spapatikd pHe TNV
eloaymyn tov Lotus 1-2-3, to NoéuPpio tov 1982, xou 1 0éom o€ modAnon tov
Iavovapiov, 1983. 6Tov 001 yNce 68 TOANGCELS TOV VTOAOYIGTH AOY® TG PerTiwong oV
TayOTNTO Kot Ypopikd og ocvykpion pe to VisiCalc.

To Lotus 1-2-3 xvkhoedpnoe otig 26 lavovapiov 1983, dpyioe outselling- péypt tote
Nrav mo  dnuoeiang to VisiCalc- v ida ypovid, Kabdc Kot Yo GEPA €TOV NTOV 0
TPOTOG € AOYLoTIKO PUALO Yoo To DOS.

M icrosoft Excel

H Microsoft eiye v avimtvén to Excel yw v mhateopue Macintosh yo apketd
¥pOVIoL o€ avTd TOo onueio, 6mov elye avamtvybel oe éva apketd woyvpd cvotua. ‘Eva
Apdve tov Excel rav ta Windows 2,0 6mov 10 001ynce o€ £va TANPOG AETOLPYIKO
evAro Tov Windows. To o wyvpd Windows 3.x mhateopueg g dekaetiog Tov 1990
£€0moe T dvvatotnto oto Excel va amoondcovv pepidia ayopdc amd v Lotus. Méypt
otiyun n Lotus amdvinoe pe guypnoto mpoidvra Windows, aAld mn Microsoft eiye
Eexvnoet v katdption tov Office . Eexvovrog oto péoa g dekaetiog tov 1990
ovveyilel ToAd duvapkd v Topovsio ™¢ eved to Microsoft Excel kvplapyelt kot €xst
TNV EUTOPIKT] 0YOPA TOV NAEKTPOVIKMV DTOAOYIGTIKAOV QUAA®V.
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Apple ApOpoi

To Apple Computer, InCc eivar Aoyiopikd AoyioTik@®v @QLUAA®V, pépog tov iWork..
Emwcevipoverar oty guypnotio Kol v KOUyOTNTO TNG TOPOLCINCNG YPUPNUATOV ..
AE€ImovY YopoKTNPIOTIKE OTTMC TivaKeg AZoval.

OpenOffice.org Calc

To OpenOffice.org Calc ivar éva. dmpedv, avorytod KdKA TPOYPUUUN TPOTLTO UETA
10 Microsoft Excel pmopei téc0 va avoifete ko va amobnkevoete oto Excel (XLS)
Hopen aAld kol og poper, apyeiov Cac, pmopei va amoktnOei 1060 ®¢ Eva apyeio
gyKoTdoTaonS aAAL £va opnTO TPdypappa, propel va ekteAectel omd o GLOKELN
Om®¢ po povado, pvniung USB.

Gnumeric

To Gnumeric givor éva Smpedv TPOYPALLN VTOAOYIOTIKOV QOAA®V OV £ival LEPOG TNG
emeavelag epyaciog GNOME ko £xer Windows eykataotdres. IIpoopileton va ivor pio
erehBepn aVTIKOTACTOON Y10 O1OKTNTO TPOYPAULOTO VITOAOYICTIK®OV UAA®V, OT®S TO
Microsoft Excel, 1o omoio o€ yevikég ypoupég kot avorytd upeitar. To Gnumeric
dnuovpyndnke ko avortoydnke amd tov Miguel de Icaza, kor n tpéyovca cuvinpn
eivaun Jody Goldberg.

AXLho VTOAOYIGTIKG QOALN

KotdAoyoc towv onuUeEPIVOV AOYIGUIKOD DTOAOYIGTIKOV QOAA®V

0
(0]
(0]
(0]

Lotus Symphony (2007)
K Spread K Spread
ZCubes -Calci

Resolver One

AlokomeIoEG LOYIGUIKOD VITOAOYLIOTIKOV QUAA®V

(0]

O O 0O 0O O O o o oo

Advantage

Lotus Improv

Javelin Software

Lotus Jazz for Macintosh
MultiPlan

Borland's Quattro Pro
Silk

SuperCalc

Lotus Symphony (1984)
Wingz for Macintosh
Target Planner Calc for CP/M and TRS-DOS AM\a mpoiovta
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1.3 ANAAYXH AOT'IETIKQN ®YAAQN

Kehd (cels)

‘Eva " keM" pmopei va BempnOei og éva mhaicto ya ) diegaymyn evog datum. ‘Eva povo
KeM avapépetol cuvOg amd TV 6TNAN Kot oelpd Tov (A2 Ba avTiTpocmTEHOVY TO KEAM
Kato omd v T mov mepEyel 10). To dvowd péyebog tov cuvnbwg pmopei va
TPOCOPUOGTEL Yoo TO TEPEYOUEVO TOV, GLPOVTIOS TO VYOG 1 TO TAATOG OTIC
daeTaVpdGELS KOLTi (1] Yo OAOKANPO TO GTNAEG N YPAUUEG, GVPOVTAG TN OTAAN 1) GEPEG
headers).

My Spreadsheet

A B C D
01 TwA 1 Ty 2 NpootiBépevn Tun [moAAanAaclolOpevo

0210 20 30 200

M cepd and keAd ovopdleton "@UALO" N "@OAAO epyaciag”. Eivar avaioyo pe mo
oelpd peTafAntav oe éva cupuPatikd TPOYPOUUO MAEKTPOVIKOD VLTOAOYIOTH  XTIG
TEPIGGOTEPES EPAPLOYES, TOAAA QUALD Epyaciag Umopovv va Bpickovion oe €va eviaio
VIOAOYIOTIKO @UAAO. 'Eva @UAL0 epyaciog eivor amAdg €vo vTOGHVOAO TOL QUAAOL
yopiletor yio Adyovg copnvewc. Agitovpyikd, 10 AoyoTikd (OALO Agltovpyel 61O
oUVOAG TOL Kol OAa Ta KeEMa Agrtovpyohv ¢ moykOGeS UETOPANTEG GTO AOYLOTIKO
QUAAO .

‘Eva keAl pmopel vo meptéyetl Tiun 1 Tomo, 1 umopel amdd vo apebet kevo. Katd cuvOnk,
ot oot ovvBwg apyilovv pe =

Twég

Mo tip pmopel va ewoayBel oamd 10 TANKTPOAOYIO TOL VLWOAOYIGTH omevOeiog
TANKTpOoAOY®VTOG 610 KeEA Evoriaxtikd, o Ty umopet va otnpileton oe évav tOmo
(PAéme mopakdtm), mov Oa pmopovce vo ekteAéceEl Evav LTOAOYIGUO, gpeavilel ™V
TPEXOVGO MUEPOUN VIO KOl OPA, 1) VO OVOKTNGETE eEMTEPIKA GTOLYElD, OTTMG Lot PPaon
amoBepo 1 po T faong 0edoUEVOV.

Real-time update
To xopokINPIOTIKO CVTO OVOPEPETOL GTNV EVIUEPMCT] TOL TEPLEYOUEVOD €VOG KEALOD
TEPLOJIKE, OTaV N a&io TOV TPOEPYETAL Ao o EEMTEPIKN TTNYN - OT®G Eva KEAL 6TO GAAO

"e€ amootdoems’ AoyloTikd @OAA0. Ocov a@opd v emuepiopévr, web-based
VTOAOYIOTIKA PUAAQ, aLTO 1oYOEL Kot Yo "apuéowc” evnuéPmon oTo KEAD OV £XOVV
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tpomtonomBel amd kdmotov dAro ypnotn. Ola eoptdvror amd To KEAMA TOL TPEMEL VOl
EVIUEPADVOVTAL ETIOT|G.

Formula

[=+ 3 ST - 0 T O (S U FN S

‘Eva keM mov meptéyetl Evay TOTo ®¢ €K TOVTOL £YEL dV0 GVVIGTMOOoEG. O TOHTOG Ko 1 101 M
T mov pokvmrel. O tumog cvvnbwg eppaviCetar pdvo Otav 10 KeAl emdeyel amd to
"KMK" t0o moviikt mhve omd po GLYKEKPEVN KLWEAN AAM®G Oa mepiéyel TO
ATOTEAEGLOL TOV VTTOAOYLIGLOV.

‘Evag tomog avtiotoryiler Tyég o éva ke 1 mepoyn] KeAwv, Kot cvovnlmg €xel
Hopen:

= expression

OOV 1 EKPPOOT ATOTEAEITOL AUTTO:

values, suchas?2,9.14 or 6.67E-11;

references to other cells, such as, eg, Al for asingle cell or B1:B3 for arange;
arithmetic operators, suchas+, -, * ,/, and others;

relational operators, such as>=, <, and others; and,

functions, such as SUM() , TAN() , and many others.

‘Evag t0mog pmopei v mepiéxetl Evav opo (1 évBeta cvvOnkeg) - pe 1 dev dabétovy
TPAYLOTIKOD VTOAOYIGHOV - KOl MEPIKEG POPEG YPNOUYLOTOLEITOL OTOKAEIGTIKA YloL TOV
EVIOTIGUO KOl TNV avAadelEn AaO@v . 210 mapakdtm Tapddetypa, Oempeitor to dOpotopa
™m¢g omAng tov mocootdv (Al éoc AB) eléyyetar Yo v gykvpotnta kot {ntd vo
gueaviCeton Eva, unvoua.

=I F(SUM Al: A6) > 100, "More than 100%, SUM AL: A6))
L ocked cell

Ymépyet n ouvatodOTNTO Vo EMAEYOVV KATOL0, KEAL Kol vo givorl "KAEWmpPEVO''to pOAAO
o0G Yo Vo, amoQUYETE TIG KaTA AdBog mpooshkec. Tvvnbwg, avtd Ba 1oydel Yo oToryeia
OV TEPLEYOLVV TOMOLS, OAAG Oa pmTOPOLGE Vo 1oYVEL YOl TOL KEAA TOV TEPLEYOLV
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"otobepéd” Ommg éva kMO | Aipeg ovvtedeotg petatpomng (2.20462262 o ok1®
dexadikd ynoia).

Mop@ T®V dedopévav

"Eva ke 1) meployn Umopovv TpoatpeTikd va Kabopilovtat yio vo S1evKpIviceL TS 1 TN
enpaviCetar. H popen euedviong mpoemdoyn opiletor ocvvnbmg oamd 1o  apyikod
TEPLEYOUEVO NG, €POCOV dev opiletar pntd oto mopeABov, €161 MOTE Yo TOPASELY L,
"31/12/2007" 1} "31 lavovapiov 2007" mpoemAoyn yio T HOPPN TOL KeAov “date’.
Opoimg, n TpocoOnkm evog onueiov% Petd amd o aptlBunTiky T - eTKETa T0 KEAM MG
KeAl popen mocootd. Ta meplexdpevo Tov KEAOD dev 0ALALOVY LE QVTAV TN LOPON, HOVO
™V ELEAVICOUEVT] TIUT.

Opiopéveg popeéc xuttdpmv, 6nwg n "apBuntikn” N "vopopa” éovv v dvvordtnta
va kaBopicete Tov aplBid TV dEKAIIKOV YyNeiwv.

Mop@ ketpévov

Kdébe kel (0mwg kat tov oporoyo g, n "AEEN" o€ évav enelepyaotn KEWEVOL) pmopel
Vo 0OpLOTEL YOPIOTE amd TV Amoyn TS Hopene e, mov eueavifovrol. Kdabe kel 1
TEPLOYN KEAIDV UTOPEL VO EMONUOIVOVTOL IE SLAPOPOVS TPOTOVS, OGS 1) YPNOT| TOV TTLO
EVIOVOV  YPOUATOV , TO XPOUL, 1| YPOUUATOGEPE, TO péEYeBog Tov KEWEVOL Kol 0VT®
KaBeENg.

AvTa ta YopoKINPLoTIKG GLVNOWE deV UETOPAALOVY TO TTEPLEXOUEVO TMV JESOUEVMV UE
OO0 TOTE TPOMO KOl KATOwL poppomoinon kabmg pmopel vo yobovv 7N va
tpomomomBovv KATA TNV avTypopr] TOV OedoUEVOV QUAL®DV HETAED TOV OlapOpmV
EPUPUOYDV N €KOOGEMV AOYIGUIKOV. X& OPIOUEVEG EQOPUOYES, 1| HOPPN Umopel vo
e€aptartal amd To dedouéva HEGO OTO KEAL - ylol TAPASELYLO, Y0 [0 TIU WITOPEL va
eppaviovtal KOKKIvVoL av gtvot opyvnTiko.

Cdll reference

Mo avagopd KeAOD &givar To OVOUO KATOI®V KLTTAP®OV o€ OPIGHEVEC (POALD. Ot
TEPIGGOTEPES AVAPOPES KEMADV Ogiyvouy Ao keA 61O 1010 UALO, GAAG Lo avapopd
KeA0U umopet emiong va mapanéunel oe £vo KeEM o€ €va dapopeTikd @OALO oto 1010
VIOAOYIOTIKO @OAAO, 1 (avdloyo pe ™V epapuoyn) oe Eva KeM og €va GALo QUAAO €€
O0AOKAN POV, €lTE GE oL TN 0O ATOUOKPLGUEVO aitnon.

Mia ok avagopd keMov oto "Al" otuA amoteleitol omd éva 1 Vo case-insensitive
YPALLOTO Y10l TOV TPOGOI0PIGHO TNG 6THANG (eGv vrdpyovv £m¢ Ko 256 othreg: AZ kot
AA-1V), akohlovBovueva and évav aptud oeipdg (m.y. oty meployn 1-65536 ). Kabe
uépoc pmopet va gival oyetikn (aAAdlel 6tav o THTOC gival o€ pETOKLVELTAL 1] AVTLYPAOT),
N andlvt (vrodekvoetal pe $ umpootd amd T0 PEPOG TO OO0 APOPE TV AVOPOPE TV
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keMav ). H evadlaxtikn Aon "R1ICL" otk avoaeopds amoteleitar and to ypaupo R
etvat, 0 apBpdc oepdg, o ypapupo C, kabmg kot tov aptdud otAng? Zyetikn ypoppn M
OTNAN 0pOUOVG TOV AVAYPAPOVTAL OO EMGVVATTOVTOG TOV aplOud pHEca o€ aykOAec. Ta
TEPLGGOTEPA VITOAOYIOTIKG POAAD TpEYovsa ypnon N Al otud, mapéyovtag mepinov to
R1C1 vpog g emihoyn coppatotnToc.

Otav o0 vmoAoyiotg vmoroyilel €vav tOmo o€ €va KEM Yl VO EVNUEPDOGETE TNV
gneoviCopevn a&io Tov KVTTAPOL, avapopd keAov (e¢) oe awtd to KeAl, ovopdlovrag
Kamoo dAho kel (gc), va mpokoAécel Tov LIOAOYIOTH Yo Vo @ép® ™V ofio Tov
GLYKEKPIUEVOL oTOLYEIOV (-0V).

"Eva keM oo 1610 "@OAA0" amevBuvetar cuvnbmg mg: --
=Al
‘Eva keM pe éva 010popeTikd @UAAO TOL 1010V PUAAOL amevBuvetal cuvnBmS ®g: --

=SHEET2! A1 (that is; the first cell in sheet 2 of sane
spr eadsheet).

Oplopéveg epappoyég @OAM®Y EMTPENOVY aAVOQOPEG KEMMDY o GAAO0 @VALO (dev TO
TPEYOV OVOLYTO KoL EvEPYO apyeio) oTov 1610 LITOAOYIGTN 1 €VOG ToTKOD dikTvOV. MTopel
eniong va avagépetor e évo kel oe éva GALO ovolyTd Kot gvepyd QUALO GTOV 1010
VTOAOY1GT M SikTLO OV OpileTO WG KOWVOYXPNGTO. Ol AVAPOPES AVTES TEPIAAUPAVOLV TO
AN peg Gvopa Tov apyeiov, OT®G: --

=' C.\ Docunent s and Set ti ngs\ User nanme\ My spreadsheet s\ [ mai n
sheet] Sheet 1! A1

Cell ranges

Mia avo@opd 6€ Eva PAGHO ToV KVTTApOV eivar cuviifwg g popeng (Al: A6) to onoio
kaBopilel Ola ta keAd oty meployn Al éwg AB. 'Evag tonog omtmg "= SUM (Al: A6)"
Ba mpocBéoel O Ta KeAd mov Kabopilovtal kot va 0EceL TO AmMOTEAEGUO GTO KEM OV
TEPLEXEL TNV 10100 POPLLOVALL.

Sheets

210 TPpOTO. UAAN, TO KEALL NTav €va amAd O1odtdoTato TAEYHo. Me v mépodo Tov
¥POVOL, To povTéLo €xel emektabel dote va copmepAneOel i Tpitn didotoot, Kol o
OPIOUEVEG TEPITTAOGELS, UK GEPA TOV OVOUALETOL IKTV®WV, oL ovopdaletor @VAra. H
IO TPONYUEVT TAPOOEIYHOTO EMITPETOVY AVAGTPOPT KOL EVEPYELES TEPLOTPOPNS TOL
LITOpOovV PETOL KO TOL GTOLXELD TOV €PYOV TTOV e d1APOPOVS TPOTOVC.

Remote spreadsheet
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Kabe popd mov yivetar avapopd oe éva KeM i po opddo omd KeMd mov dev Bpiokovton
EVTOC TOL TPEXOVTOG PLOIKN aPYEI0 AOYIOTIKOV QUAL®V, Bempeitan wg v TpdcsPaocn e
«e amooTAcE®S» PUALO. To TEPLEXOUEVO TOV AVAPEPOUEVOD KLTTAP®V UTOPEL Vo EXEL
TPOcPaot E1TE e TPAOTN AVOPOPH LE L XEPOVOKTIKT ETIKOLPOTOINGCT 1] TO TPOCPUTOL
oV mepintwon tov Web based vrtorloyiotikd UALN, OTWC oYXEGOV GE TPAYUATIKO YPOVO
a&io e £V GUYKEKPILEVO YPOVIKO SLAGTNLLO QVTOLOTY OVOVEWDGT).

Charts—ypopipota

Heights afBlack Charry Traes

=]
—_

[ 2

Frequency
4

2
L

T I
&0 &5 7O 75 BO 35 30
H:|g|1t (foet)

‘Eva 10t0ypoappio Topadety o, yio to Hyn TV 0EVIPOV LLE KEPAGLOL

[ToAAéG  €QOPUOYEC AOYIOTIKOV QUAA®Y  YPNOULOTOOLY  YAPTES, OYPAUUOTO 1|
1GTOYPALUOTO Y10 VO ONUIOVPYOVVTOL OO €V GUYKEKPLUEVO GUVOAO TV KLTTAP®V TOL
elvar  duvoapukd avakotaokevaotel ¢ mepleydpevo keAod oAiayn. To ypagikd
oLOTOTIKO 7OV ToPdyeTonl Umopel €ite va evoouatmBel oto TAMIc0 TOL TPEXOVTOG
@OAAOVL 1 TtpooTedel m¢ Eex®P1oTd AVTIKEILEVO.

1.4 AOT'IETIKA ®YAAA ANOIKTOY KQAIKA

To eleBepo AOYIGIKO KoL TO AOYIGHIKO OVOIKTOO KOO £IVOL EPAPHLOYES, TV OTOIMV
n e emrpénel otov kabéva va T OfAcEL, Vo TIG TPOTOTOUOEL ALY KOl VO TIG
dwbéael og Tpitovg Ywpig TEPLOPIGUOVE.

Mo mopdderypo pio etonpion BEAel vo vAoTomMoel €val AOYIGHIKO, OAAL dev €YEl TOVG
avBpodmIvoug mOPOLg Yoo vo. To Pépel oe mépac. Etot, Eexwvd tnv vAomoinom tov, ™
QThvel péxpt éva onpeio Kot Petd 0100£TEL TO AOYIGUIKO TNG E TO LOVTEAO TOV OVOIKTOV
kodwka. Eav kot dlhot (etarpiec N Wdudteg) égovv avdykn amd avtd to Aoyloukd, Ha
cvoppaiovy 6Aol and Alyo oty mepdtmon tov. Etot, toco 1 apywkn etarpioc 660 Kot ot
vdAourotl Ba AMOKTNGOVV TO AOYIGHIKO TTOV TOLG Elval amapaitnTo, Y®pPIic KATOlog amd
aTovg vo emPapuviet €€ OAOKAN POV TO KOGTOG OVATTLENS TOV AOYIGULKOV.
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"Evo oAokAnpopévo TakéTo AoYIoHIKO YPapeiov ovolyToL KMOOKO AE1Tovpyel 6€ OAES TIG
TAOTQOPUES AetToVpYIK®V cvotudtov (Microsoft Windows, Solaris, Linux, Mac OS).

Kau éxer minpnc cvpPoatotmta pe to Aoyiopukd MS Office.
Hepriaupfaver .

Writer (Ere&epyaotg keyévov & HTML Editor)
Calc (dorro Epyaoiag)

Draw (Zyediocn d10vOCUATIKOV YPUPIK®DV)
Impress (ITapovciaocelc)

Enelepyaot e€lomoewmv

Epappoyn Baong dedopévav

cocoaoac

Ta mAeovekTNUATO TOL OMOPPEOLY OO TNV YPNON TOL €AEVOEPOVL AOYIGHUIKOV &ivor
noAlamAd. Katapyds, katapyodv v amaitnon yu dwopkn avafaduon tov eEoncpon
(hardware). e avtifeon pe 10 KAAGIKEG EQAPUOYEG KAEIGTOD AOYIGUIKOD, KOADTTOLV
Yopic Wnitepeg amautnoelg oe 0,TL apopd otV emeEepyacTikn 1oy0, TN UVAUN Kol TO
YPaPIKO TEPPAAAOV €VOG MAEKTPOVIKOD VTOAOYIGTH, €vO TOAD HEYOAO HEPOG TMV
AVAYK®OV TOV YPNOTOV.

To avowktd Aoyiopkd pmopel vo tpomomoinfel bkola Kot vo ExavaypnoLorondel, evd
Exel xapnAd K6oTOoG, Lo Kot ) dtavoun tov yivetor dwpeav. Kabévag amd toug ypnoteg
WITOPEL VO LEAETHOEL TOV KOOIKA TOV, Vo TOV BEATIOGEL Kot va. GUUPBAAEL 6T d1Ad0GN TNG
yvoons. To mo onuaviikd otorgeio tov elvar M ovuPoir] Tov 6TV avamTLEN NG
EYYOPLOG TEXVOYVOGIAG, TPOTOVIMV KOl LINPESIOV 0ALA Kot 1 dnpovpyia véov Bécewmv
epyacioc. H emruyia tov cuvictator otnv glevbepn dtakivion 10edV Kol TANPOPOPLOV
7oV EYEL dNUOVPYNOEL TO O1adiKTVO 6TN LN TOL GVYYPOVOL avVOpP®TOVL.

['vootég epapoyég avolktov kmotka givar:

Mozilla Firefox: mepiyntig iotoceridmv
OpenOffice.org: spappoyn enelepyociog KEWEVOV, AOYIOTIKOV QUAA®V,
TOPOVCLAGEMVY KOt EMTPATELLOG EKOOOTC

VL C: apdypappa avamapoymyng apysiov Bivieo

GIMP: mpoypappa eneéepyasiog EIKOVOV Kol POTOYPAPLDV

RSSOwl: mhatedpuo RSS

Thunderbird: npoypoppa ereéepyaciog Kot amoGTOAN UNVOUATOV NAEKTPOVIKOD
tayvdpoueio (email)

F  GNucleus: npoypoupo dtopotpacpod apyeiov and ypfiot oe ypriotn (peer to
peer)
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1.5 BaowkdTtepa TAEOVEKTINLATO TOV VTOAOYLGTIKOV VALV

4l Mmopeic va amofnkedoelg kdmoto apyeio

4l Mmopeic va Kavelg KAmo1oug VTOAOYIGHOVS EKTEADVTOG OO UATIKEG TPAEELS

4 AvvotdTTO OVTOUATOL VLTOAOYIGHOV OF TEPITTMON 7OV KATOw OEOOUEVOL
aALGEovv

4 Mmopeic vo TpocOEGELS YPOPIKE, EIKOVEC

4 Mmopeic va dnuovpynoetg Iivakeg

4l Mmopeic va aAAGCelS To péEyeBog, TOTO, Kot YPOUO TNG YPOUUATOGELPAS

4l Mmopeic e0KOAN VoL LETOKIVELG KO VOL AVTLYPAPELS KOUUATLO TOL OPYEIOVL GOV

4 Mmopeic va dnuovpynoelg I'pagpikéc [opaotdoelg yioo va cuYKpIvELS Kol OTTIKA
T0V¢ apBpovg cov. No amewkovioelg dnA. ta dedopéva cov pe oyfuata. (Mo
ewcova a&ilel 660 yileg AEELG).

42 Mmopeic vo €QUPUOCELS KATOlEG GLVOPTNGCELS. No.  YPNOUOTOCELS ONA
TPOoKAOOPIGUEVOLS TOTOVG Y10 TNV EKTEAEGT EEELOKEVUEVOV VTTOAOYICUADV.
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KEDAAAIO 2°

Excel ko epappoyEg Aoyiotikwv pUAAwWY avoLytou KWK

2.1 I'NQPIMIA ME TO EXCEL

To Excel givol 1o KoAOTEPO TPOYPOALL Y0 TN ONUIOVPYIo AOYIOTIKGOV OAA®DVY £pyOciag.
Mmnopet va avtamokpiBel o £vo TEpAOTIO TESIO EPAPHOYDV KO VO KAAVYEL TIG AVAYKEG
T0G0 TOVL EMGTNUOVA, TOL (OUTNTH, TOL €MOyYEALOTIOH OGO Kot TOv amAov ypnot. Ta
AOYIOTIKA QUMM epyaciag, 0T To Aéel kol M AEEN, eivon mivakes mov avamaploToHv
aplOunTikd dedopéva, OT®G OIKOVOULKES Kol TOGOTIKEG KvNnoels. Eva Aoylotikd @ouAro
epyaciog pmopet va mepthapfavel Evav amid mivaKo Tov TEPLYPAPEL TO Pnvioio €600
Kot €600 o0 1 v GVVOETO TPOHTOAOYIGUO oG LEYAANG EmTyeipnoNC.

[Mo ocvykekppéva, oy mepintwon pog, oto Epyactmpio @uoiknig, 1o Excel pmopsi
V' amoTEAECEL PG TPMTNG TAENG EPYOAELD Y10l TN OTATIOTIKY| EMeepyacio TOV LETPTCEMV
HOG 1 TN YPOQIKT aviilvon TV dedopuévav evog melpapatogs. evikotepa, to Excel umopei
Vo 60G KOADWEL 0 OTIONTOTE £XEL VO KAVEL [LE TIVOKES Kol aplOunTikd dedopéva, Taong
evoemc. H onuiovpyia €vog Aoylotikod @UALOL epyaciag pmopei va yivel uéca omd
HEYAAO aplfud HLOONUATIKOV CUVOPTHCE®Y TOV EVOMUAUTOVEL TO TPOYPOUpp. OELETE VO
VTOAOYIGETE TIG OOGELS Y10 TO OTITL ] TO LTOKIVNTO oaG, va dgite TOoo AepTd Oa €xet o
TpomelIkOG Gag AOYOPLOOoUOS GTO TEAOG TOL YPOVOL, VO GUVTUEETE TOV TPOVTOAOYICUO
™G emyEipnong coc N Vo TapakoAovdnoete ta 6000 Kat T ££00a VO opyavicopov; Mo
oA diver Aon to Excel pe tovg pabnpoticodc tomovg mov vrootnpilel. Emiong, ot
OVTOLLOTOTOINIEVES AELTOVPYIEG KO 1] LEYAAT EVKOAL 6T XpN oM TOL Ba Gog amaAldEovy
Ao EMITOVOVG VITOAOYIGLOVE KOl ¥povoPOpeg dtadikacieg avalntnong.

To Excel, xabm¢ kor to Word givor avapeifolo to mo xpnotpo Kot EDpEmG SL0dESOUEVA.
epyolieia tov Office 2000. Evdd to Word eivar 10 kopveoaio mpdypoappo yio v
eneepyacio kewwévov, 1o Excel elvar 10 xodvtepo mpdypoupa yioo T Onpovpyia
AOYIOTIKOV  QUAL®Y  gpyaciag. Av kol mTPOKETOL Yo 000 EVIEAMS OlUPOPETIKEG
EQOPLOYEG, EVTONTOLS TOPOVGLALOVY TOAAES OUOLOTNTEG GTA EPYOAEin KO TIC AElTOVPYiEG
T0VG. Oa

OWMIOTMOETE, Y10, TOAPAOELYHLO, OTL 1N VPO EPYOAEI®V HOPPOTOINONG KEWEVOL TOL
Excel dwapopomoteitan og ehdyiota onueio amd avtiy tov Word. Ta idto ioyvovv Kot yio
TIG €MAOYEG TG ekTOTMOONG, TG omobnkevong, kabmg kol yw éva peyaAo aplBud
epyareiov.

H owoyéveln npoypappdtov tov Office dev mapovctdlel povo kowd yopoaktnploTiKd,
OALG TTOpEYEL TN OLVATOTNTO VO LETAPEPOVLE dedOUEVA ad TN pio EpapLoy 6TV GAAN.
Av Béhete va evoopatooete Keipevo tov Word oto Excel, dgv vrdpyet kavéve amoidTmg
TpOPANUa: 0vo, Tpior KAMK eivol apKeTd Yoo Vo LETAPEPETE €V OAOKANPO £YYPOPO TOL
Word oto Excel. Acpardg, | avtodloyn dedopévav peta&d tov epapuoydv tov Office
TPOG TO TTOPOV JEV TPEMEL VO GO ATUGYOAEL. AVTO OV £xEl TPOTIGTMOS OMPAGia Eivon vo
Kotovonoete tov tpomo Aesttovpyiag tov Excel. Kdavte lowdv khik oto <Evapén*
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[poypdappoata* Microsoft Excel» 1 6to €1kovidio mov aviimpoc®neel TO TPOYPULLLN GTT|
ypouun ovvtopevcewv tov Office, yuo va yvopicete évav kOG0 YepdTo aptOpode...

2.2. TO IIEPIBAAAON TOY EXCEL.

Av éyete epyaotel éot® kar Alyo pe to Word, tote 0o dwmotdoete 0tL Toe 600
TPOYPALUOTE £XOVV TTOAAE KOWVA YOPAKTNPLOTIKE, W10{TEPA OTIC YPOUUUES EPYALEI®V Ko
oT1G Paoikég eMAOYEC TV PeVOD. Ztnv eikdva 1 pmopeite va deite OAa T oTOLKEIN TOV
eppaviCovrtal pe TV KKivnon Tov TpoypapIaToc:

. Micresoft Excel - Book1 O] x]
®|Fie Edi View Imsei Fomat Tods Data Windw Heb =[] %| | — wenata
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i =1 = 8l z|ul =|==5 @5, |68l o)t
e — A1 =% a5/ i b
ue—f2l A T B | ¢ T DT ETFT 6T WAl nowe
et 2 = " s sticer
welBd =[5 =
= 4 = | — wove e
1] | M| oervown
* | F
e SRS Beseninal S0l e b i
Ewoéva 1.

Cpoppn tithov: Avagépel To OVOpO TG EPAPLOYNS KL TOV TPEXOVTOG
Bipriov epyaciog (Microsoft Excel Biiio 1).

Cpappn pevov: Tapéyel mpdofacn oTig EVIOAEG TOV TPOYPAUUATOC.
Baouc ypappn epyaireiov: Ieptlappdvovtal sikovidia mov Aettovpyovv
®G GLVTOUEVGELS GE EVIOAEG TTOL YPNOLUOTOLOVUE GLYVOTEPX, OTTMG AVOLY L,
amoONKeLOT, EKTOTOON K.AT.

Cpappn gpyoreiov popeomoinong kewpévov: Ieprappavel Aettovpyieg
OV APOPOVV GTN LOPPOTOINGT TOV KELUEVOD, OGS ETAOYN
YPOUUOTOOELPEG Ko peyEBovg tng, oTid ypaenc (évtovo, mhdyto,
VIOYPOUUIGUEVO) K.AT.

Miaicro ovopatog kehov: Epgavifetatl o ovopa (av To £xete sloaydyet) N
N 0€om 10V KEAOV OOV PpioKeTal O EMAOYEAC.

IMiaiowo Torv: EpeaviCovrol ot tAnpo@opiec mov mepiEyovtal 6To
EMAEYLEVO KEM.

Emioyéag: Eival to povpo mAaiclo mov vmodelkvoeL To evepyod KeAl. XTnv
ewova 1 Bpioketon ot Béon «Al».

Emke@aAridoeg: Ao TIC EMKEPUAIIES YPAUUDV KOl GTNADY TPOKVLITTOVY OL
dtevbvvoelg Tov keMwv. Me Baon Tig emkepaiideg Ba kabopilete TOmOLE
Yol TO OPLOUNTIKG ATOTEAEGLOTA GO KOt O 0vOQpEPESTE GTO TEPLEYOUEVO
TOV KEAMDV.

Koaptéheg @OAL@V epyaciog: Ao TIC KOPTELEC UTOPEITE VO LETAKIVEIOTE
0€ OTOLOONTTOTE PVUALO EPYOGLOC.

Mmnapeg kohong: Eivor o1 yvootéc pmbpeg kOAMONG, TOV cuVAVTALE GE OAEG
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TIG EPOPUOYEG. XPNOGLUOTOOVVTOL Y1 Vo TPofdAiovpe oty 006vn pog
TU O TOV TTEVOKOL.

Cpappn kataostaong: Epgavilel v kotdotaon Asttovpyiog tov
npoypappatog (swoaymyn, eneEepyoasio K.A®.), KaOdS ko TAN00G GAA®V
TANPOPOPLDV.

2.3 OITPAMMEX EPT'AAEIQN KAI TA MENOY.

Ot kovoveg vy TIG YPOUUES epYareiov katl To. pevod oto Excel eivar ot idtor dmmg
akpipog kot oto Word. T va efowkovounoovpe y®PO Kol Yo v pmv
EMOVOAQUPOAVOUAGTE, OPKOVUAGTE GTNV OAN vevOLoN TV Kuplotépmv. Oia dca Ha
npénel va yvopilete cuvoyilovtal og eENG:

==
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Ewoéva 2.

Ot ypoppég epyoreimv amoTEAOVV GUVIOUEVGELS AEITOLPYIDV TOV YPNGULOTOIOVLE
neplocdtepo. EE oplopov, to Excel mpoPdider povo 6vo ypoupéc epyoreiov (Baocikn kot
popeomoinong), Kot poloto tn pio dimAa otnv GAAn. o va amokpvmtete M vo
eppaviCete ypapupés epyoleiov, kavie 0l KAK mave og pio ypopun kot emAéste omd
™V avadvopevn AMota moteg Ba eppaviCovror kot moteg oxt. Emiong, £xete t dvvatdta
VO LETOKIVIIGETE KO VO TPOGAPUOCETE TIG YPOUUES EPYOAEI®V GE OTOL00MTOTE HEPOS TNG
006vng. ['a va 10 meTHYETE VTO, YPNOIUOTOMGTE TN «AUPN] LETAKIVIIONG» TV YPOUUDY
gpyolreiov. Onwg ko oto Word, étor ko oto Excel umopeite va mpofdiiete kot va
OTTOKPUTTETE YPOUUES EPYALEi®V, VO TIG TPOCAPUOLETE GE OMOOOMTOTE UEPOG TNG 00OV™G
KOl VOL TOVG TPOGOETETE 1 VAL TOVG ALPOLPEITE KOVUTTLA.

Edwd n mpocbapaipeon kovpmmv givor mold ypnoiun dvvatdtra, Kabmg ETTPETEL Vo
enpavifete HOVO To KOLUTLA EVIOAMY TTOV ¥pNoLponoleite cuyvotepa. [ va Tpochicete
N Vo apopéceTe Kovpumid, kavte KMk oto «llepiocdtepa kovumia» (givar to PéLog mov
delyvel mpog To KAT® 6710 TEAOC KAOE ypaupng epyareinv) ko emiééte and ) AMota,
OmmG PAETETE Kot 6T POTOYPOQiaL.
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Ewova 3.
H npocPacn otig emhoyég tov pevod («Apyeio», «Enefepyacio» k.Am.) emtuyydvetat pe
™ ypnon &ite tov mMAnKTpoAoyiov &ite ToL TMOVTIKIOD. Oco pevod mepilapfdavovv
emmAéov emMAOYEG oL Ogv elvar opatéc, eppavitovv dvo PBEAN mov delyvouv mpog ta
kbtw. o vo amoktioete mpOcoPacn OTIS EMAOYES OVTEC, HETOKIWVAGTE TO Ogiktn
TOVTIKIOU TAV® 0o TOL BEAN.

2.4 AHMIOYPI'TA ENOX BIBAIOY EPT'AXIAX.

To mapdBupo SaAdyov «Anpovpyio», amd 10 onoio Pmopeite va dNUIOVPYNCETE KEVO
Brio epyacioc 1 PiPrio epyaciog Pacildpevo o kamolo amd to TpdTLTTA TOV SABETEL
1o Excel. T ) dnuiovpyia kevov Pifriov epyasiog, kbvte KMk 610 €kovidlo «Bifiio
gpyaciag» Kat, yio vo emAEEeTe TPOTLTO, KAIK 6TV KapTéLo «AVGELS e Y TOAOYIoTIKG
DOALO.

Fiwcova 4.
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Me v exkivnon tov Excel dnuovpyeite avtopota éva véo Biprio epyaciog, To omoio
amoteAeital amd tpion VAL, To mpdypoppa apBuel dwdoywkd to Pipiia epyaciog,
divovtag to 6voua «BifAiol» oto mpmto Pifiio epyaciag, to dvoua «BifAiio2» oto
devtepo k.0.K. [l va dnuovpynoete ypryopa éva kevo Pifiio epyaciog, Kavte KAMK 610
gKovidlo «Anuiovpyio» g Pactknig ypouuns epyoieiov (to ewovidio pe T AEvkn
oelida), evd yio T dnpovpyio Pipriov epyaciog mov va Paciletor og KAmowo TPOTLIO
Kévte KAMK oto «Apyeio* Anupiovpyia...», KAk oty kaptélo «AVcelS e YTOAOYIOTIKA
OVALO» Kol OIMAO KMK 610 TpOTLTO oL emBvUEiTE. TNV TEPLOYN TPOETICKOTNONG
pmopeite va dgite TV eREEvVIon Kol TO GTIA KAOE TPOTHTTOL.

2.5 AIIOGHKEYXH, ANOII'MA & KAEIXIMO ENOX BIBAIOY
EPT'AXIAX.

Av mpoonabnoete va kheioete o Excel yopic va éyete amobnkevoet to Pifiio epyaciog
oag, B epeaviotel TPOEWBOTOMTIKO VLU, OT®MG aVTO TOL PAETETE GTN POTOYPOPiaL.
AV amavINGETE OPVNTIKE, TOTE Ol TPOTOTOINGELS TOV EMPEPAUTE GTOL AOYLOTIKA PVALN OEV
TPOKELTOAL VO ATOONKELTOVV.
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Ewoéva 5.

A@ob onuovpynoate to Pifiio epyaciag cag, icmc BEAeTe v Tov 0AAGEETE Ovopa 1 va.
To amonKeVCETE GTO BICKO GOG, Yl VO EPYOTELTE KAmola AAAN U963 otiyun. Tnv mpodn
@opa mov amobnkevete Eva PiAio, TpEmEL Vo dDGETE OVOUO Kal Vo KoBopioeTe TO PAKELO
otov omoio Ba kataywpiotel. O mo Ypyopog TpoOmog Yo va. amodnkevete ta Pipiio cog
etvar amd to Kovuni «AmodnKevoN» TNG PAGIKNG YPAUUNG EPYOAEI®V AVTITPOCOTEVETOL
pe to €wkovidlo g dwokétog. Evoliaktikd, pmopeite vo Kavete kMK otV €TAOYN
«Apyeio* AmoOnkevon». Emedn opme sivor n wpdtn @opd mov o amodnkedoete 10
Biprio epyacio ocag, to Excd 0o cag gppavicer 1o mapdbvpo Stohdyov TG EMAOYNG
«ATOONKEVON MC» Yl VO, ELGOYAYETE OVOUX Kl PAKELO GTOV 0Toio Bal KaToY®PLoTEL TO
BipArio epyacioc.
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"Yotepo and avtd, 66eg popéc amodnkedete 10 £yypagd oag, to Excel o ypnoyonotel ta
0w otoyyeia, yopic va epeaviCel kavéva mapdbupo dtoddyov. Av ylo 0molovonmote AOYo
Béhete vo aAldEete 0 Gvopa tov PifAiov cag N T Béon tov (edkelog), O mpémel va
YPNOUOTOGETE TNV EMAOYN «ATOONKELON WS» amd TO PeEVOL «Apyeio». Onmg kot pe
oha to apyeio, étor kKo ywo to Pifiio epyoacioc pmopeite vo €104yete OVOpO e
eEMMVIKODS 1 AaTVIKOUG YopakTpes, apkel va pn ovumeptroppdvovror to €61g
oOUPOA: «/ » «\», «i» «;» «>» «<» «F» «?» €@, «|»,

[a va kieioete 10 Pipiio mov amodnkevoare, emAéste «Apyeio* Kieioyo» 1 matmote
10 ouVoVAcpHO TANKTpOV «Alt+F4» 7 kdvte kMK 610 KOVUMl KAEIGIHOTOG «X», OV
Bpioketar omv mhve 0egld yovia tov mapabipov tov PiPriov epyaciag. Av dev
arobnkeboote TO KEIUEVO 1] TO TPOMOTOUOATE OMO TNV TEAELTOIOL GOPA TOL TO
amofnkevooate, tOte T0 EXCEl Bo gupoavicel mpoedomomtikd ppvopa. Télog, yo va
K\eloete kot Vv epappoyn tov Excd, emiééte «Apyeio* 'EEodog» M| matnote (Eavd) to
ovvovacpd mkTpov «Alt+F4». T va avoiete éva amobnkevpévo Pifiio epyaciag,
Kévte KMK oV emAoyn «Apyeio* Avorypa...» 1| 610 KOLUmi «Avorypo» g Pactkng
ypouung epyareiov (eivar 1o kitpvo ekovidlo @okélov). 1o mapdbvpo Siahdyov
«Avorypo» YPNOIULOTOMOTE TNV  avaOUTAOVUEVT]) AloTa «Algpevvnon oGe:», Yo vo
eMAEEETE TO OMOONKELTIKO HEGO Kol TO PAKELO OV TePLEYEL TO PifAio epyaciag cac. Av
€lote NO1 070 6OGTO PAKEAD, KAVTE KAMK 0TO Ovopa Tov PiAiov Kot KMK 6TO «Avoryuo»
N Kavte SmAO KMK 6T0 Ovopa Tov PifAiov.

26 TA DYAAA EPTAXIAX.

Ymv evomnrta ovty Ba avoldoovpe OAeg TIC AEITOVPYIEC TOVL OPOPOVV GTO PUAAN
epyacioc. ®a dodue TOC Tovg aAAGLoVIE OVOLQ, TAOGS TPOSHETOVLE 1 dlaryplpovpEe POALYL
ePyaciog, mMG HETOKIVOOLOOTE UETOED TOV QUAA®V €pYOciog, AL KOl HEGO GE OVTA,
Kot TEAOG, TG EMAEYOVHE KEALG KO TOAOTAG QUALQ Epyaciog TavtoOYpOVa, €AV, Yo
mopaderypa, BEAovUE Vo EPOPUOGOLVLE GE OO TNV 1010 LOPPOTOIN ).
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Ewoéva 6.
Metovopacio ®oirov Epyaciog

Ta mwpokabopiopéva ovouato TV EOAA®V epyoaciag Oev elval TEPLYPOOIKE Kot
dvokoievovy Tt petakivinon oto Pipiio epyaciag. ['a vo tovg arrdlete dvoua, KAvTe
de€l KMK Tave omnv kaptélo Toug Kot emAééte «MeTovopacio» omd To avadLOUEVO
pevov. ‘Evoc akdpa taydtepog TpOTOG LETOVOUAGING TOV QUAL®VY givar To SumAd KAK
mive oty kaptéla. To dvopa tov eOALOL epyaociag Oa emonuoviel pe poavpo eovTO.
BdaAte véo dvopa kot Tatnote «Enter». Kabe Bifiio epyaciog pmopel va amoteAeitol omd
éva M TePLocOTEP POALN EPYOGTIOC.

To EXxcel, €& opiopov, dnovpyei véo Piprio epyacioc amotehodpevo omd tpio @OAAa. Ta
npokabopiopéva ovopata ALV gpyaciog ival «PVALo1», «DVAL02», k.0.K. MTopeite
Vo OMOETE SLUPOPETIKG OVOLATO 1 AKOUO, KO VO TOL LETOVOUACETE apyOTEPQ, KOTO TN
duwpxela g enelepyaciag tov Pipriov epyaciac. O mo ypnyopog TPOTOg Vo AALAEETE
ovopa o€ €va eOAAO gpyaciag ivor va kdvete OmAd KMK mive otnv kaptéda tov. To
ovopo Bo emonuavOel pe povpo EOVIO Y va GG Lmodeifel OTL pmopeite vo
TANKTporoyNoeTe VEO Ovopa. Evarllaxtikd, prnopeite va kdvete 0e&i KAMK oTnV KOpTEAL
@OAAOVL Kot vo emAéEete «Metovopacion 1 KAk oto «Mopen* ®VALo* Metovopacio.
Ewaydyete to Ovopa mov Béhete ko matnote «Enter». Tnv 1d1a dwadikacia pmopeite vo
axolovOnoete omowdnmote otiyur| BEAhete va petovoudoste Eva @OALO epyaciog, aKopo
KoL oV EXETE ELGAYAYEL OEOOUEVA.
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Ewova 7.
Merakivnon Méca og ®Orho Epyaciog

Extog and 1o mAnktpa cvvidpevong kot 1o «IIAaicto ovopatog», évag akdpo e0KoA0g
TPOTOG Y10 VO LETAPEPESTE GE EVOL GLYKEKPLUEVO KEM givan amd to mapdBvpo S1aAdyov
«Metdfaon oe:». [atote to TAKTpo «FS5» yio va gppaviotel to mopddvpo dtoddyov
nov PAémete otn potoypoeio. ['phyte ™ devbvvon kot matnote 10 «OK» 1} T0 TANKTPO
«Enter». Av 0élete vo petafeite oe KeAl SQOPETIKOD QUAAOL €PYNGING, EGAYAYETE
TPAOTU TO OVOL TOV PVALOL gpyaciog, TO0 BavpaoTtikod Kot akoloHOwe T devbuven Tov
KEMOV Y10, TOPASELY AL, «pUALOL!aD».

Onwc Mo simape, €va @UALO gpyaciag €lval OVGLOOTIKA €VaC TVAKOG OTOTEAOVUEVOG
amd KeMA ota omoio €lc@yovpe o dedopéva poc. o vo emAééete kedl (oto omoio
0élete va PdAete N vo TPOTOTONGETE OESOUEVA), TTPEMEL VO LETOKIVI|GETE TOV EMAOYEN
(to pavpo mhaiclo) mhve and 10 GLYKEKPIUEVO KeAM. Avtd pmopel vo. yivel gite pe to
TOVTIKL, HETAPEPOVTAG TO OEIKTN UE TO OYNUA GTOVPOD AV 0md TO KEAL Kol KAVOVTOG
KMk, eite pe 1o Peddkio tov mAnktpoloyiov. ‘Exete vmoéyrn o6t1 ommv 006vn cog
engaviCetatl povo Eva PHEPOG TOL PUAAOV EPYACTLOG.

Ooco petaxwveiote mpog ta KAT® 1 7wPog To. de€d 6T0 QUAAO epyacioc, Téco Oa
aLEAVOVTOL Ol YPOULES 1 O OTHAEG TOV avtioTtorya. ['a va mpoPAreTe S10POPETIKO TUN O
TOV PUAAOV €PYAGLOC, ¥PNOLLOTOMOTE TO TANKTPOAOYLO 1| TO TOVTIKL,

COLPOVO LLE TOVG TivakeS Tov Tapadétovpe. OPIoHEVOL GLVOVUGHOT TANKTP®V EKTEAOVV
mv 101 Aettovpyio (6mwg tor Perdxia ko ta Enter xon Shift+Enter), evéd kdmotot
LETAKLVOVV TOV EMA0YEN BAGEL TV KeEAM®DV oV TteptEyovv dedopéva (Ctrl+Peldxkia). o
vo. §yete HEYOADTEPO EAEYYO TNG Kivnomg Tov emloyéa 6To POUAAO epyaciog oag, o Excel
dabéter dvo Aettovpyieg, v «End» kai t «Scroll Lock». T va evepyomomoete v
kataotoon «Télovg» (End), xdvte xkiik oto mAfktpo «End». Xpnowomnowmote ta
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Berdkia Yo va LETOKIVEIOTE LOVO GTO KEALAL TTOV TEPLEYOLV dedopéva. Me ) Aettovpyia
«Scroll Lock» pmopeite vo petaxveite pe tor Peldkio o @OALO gpyaciag, xopic vo
petokweiton o emAoyéoc. Evepyomomote v katdotoon «Scroll Lock» amd 1o
avTioTO0 TANKTIPO KOl YPNOUWOTOMOTE To. PEAdKIo Yo vo. TPOoPAAETE SOPOPETIKO
TUNHA TOV PUALOL epyaciog coc. ['la va amevepyomocete T AELTOVPYiQ, TOTHOTE TOAL
u964 1o minktpo «Scroll Lock». AvéAdoya pe tn Agttovpyio 0oV EYETE EVEPYOTOINGEL, OTN
ypouun Katdotoong tov Excel Oa eppaviCeton n évoeién «TEA» i) «Scroll Lock.

2.7 METAKINHXZH METAZY ®YAAQN & BIBAIQN EPI'AXIAX.

Ao TIC KapTéLEG Ko TOL KOV TPOPOANG KapTéhag pmopeite va petafaivete edkola og
omo10 POALO epyaciog OEAETE.
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[ToAAég popéc yperaletor va €xete avolytd meplocdtepa Tov evog Pipiia epyaciog, To
omoia meptEyovv ddpopo POALA epyaciag. Xe avtiBeon pHe TIC TPONYOVUEVES EKOOGELS,
and to Excel 2000 kot otig katomivég ekddoels, kabe Bifiio epyaciog aviimpocmnedETOL
Eeyoprotd (omd Eva kovumi) ot ypauun epyaciog tov Windows. ‘Etot, av 0éhete va
petaxwnOeite omd 1o Eva Piprio oto dALO, OPKEL VO TATHCETE TO AVTIOTOLYO KOLUTL OTN
ypapun epyocioc. EvaAlaktikd, umopeite va kdvete KAk otnyv emioyn «llapdbvpo» g
YPOUUNG HEVOD Kot va emAEEETE TO PiAlo mov BéAete va mpoPaleTe, 1| VO TOTOETE TO
oLvovacpd TAKTpv «Ctrl+F6x».
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O Agpaheeg 120.000,00 145 000,00 17E.000, 0 170, 000,00
A0 Asyapiraysd 100 000,00 00.000,00 a0.000, 0 80, 0,00
11
12 | Zovera 1.457.000,00 2.244.000,00 2 260.000,00
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Ewova 9.

Ot Koptéheg amoTeEAOVV TOV EDKOAGTEPO TPOTO TPOPOANG £vOG POALOL epyacioc. 26TOCO,
av xpnolonoleite moAAd QUAAN epyaciag 1 Ta OVOUATA TOVG £xovv HEYEBOG TOAADV
YopokTpwv, tOTte B gnEavileTon mEPLOPIOUEVOS aplOUOS KOPTEADV. X& OUTEC TIC
TEPMTMOELS fvat avayKaio va ypMCLUOTO|GETE To. KOVUTLE TPOPOANG KOPTEADV Yol VO
Bpeite v kopTtéLo TOV GG EVOLOUPEPEL Kot VO ETIMEEETE TO PUAAO epyaciag. Na Bvudote
OTL T0. KOVUTLA TPOPOANG KAPTEADV OEV EMAEYOVV PUALO €pYUCing, AMAMG UETOKIVOVV
de€1d/aplotepd TIC KAPTELEC.

INa va emAéEete @OALO epyaciog, KAVTE KAIK oTnV avtiotoyn kaptéia 1 0eél KMk ota
KOVUTLA €MAOYNG KOPTEA®V Kot eMAEETE TO UAAO amd TV avadvouevn Alota. o va
HETAPEPEDTE ATTO TO EVO PUALO EPYNGING OTO GAAO, YPTCLUOTOOTE TIG KOAPTEAEG PUAAOV
ov Bpiokovtol oIV KAT® aplotepr] mAsvpa TG 006vns. Kavte Kk oty koptéla Tov
@VALOL gpyacioc mov Bélete va mpoPaiete. Av n Kaptéla dev givor opatn (gite yrori
VIAPYOVV TOMAEG KOPTEAES EiTE Y1ATI XPNOUOTOLEITE PUEYAAO OVOLOTEL), XPTCILOTOMNGTE
T KOLUTLA TPOPOANC KapTEA®V (E1KOVOL 2) Y10 VO EUQOVICETE TNV KOPTELD KO VO, KAVETE
KMK mave tg. Emiong, pe 1o ouvdvacud ninktpov «Ctrl+Page Down» petafaivete oto
emopevo OAMO epyociog kor pe to ocvvovaoud «Ctrl+Page Up» petofaivete oto
TPONYOVLEVO PUALO.

2.8 ATATPA®H & ITPOXOHKH ®YAAQN EPTAXIAX.

Ot evIoAég eloaymyNG, dL0ypaPnG, LETOVOUACING Kol EMAOYNGC OAMV TV QOAA®YV, givol
€0KOAN TPOCTEAAGILES ATTO TO AVOLOVOUEVO LEVOD TTOV gppaviletal dtav Kavete de&i KAk
oe Kamown koptélo. Ac¢ vmobBécovpe 0Tl kavete de&l KMk o100 «DOANOZ» Yoo va
gloaydyete éva véo eOAO gpyaciag (PA. Ewkova 10).
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Ewoéva 10.

Kavte de&l KMk omv kaptéha €vog @UAAOL epyaciag kot emiélte «Eicaymyn» Kot
KOTOTV T0 VUALO gpyaciog mov embvueite and to mopabvpo dwaddyov (av Oélete va
Bacileton oe kdmowo mpOTLTO, KAVTE KAIK otV Koptédo «Avcelc pe Ymoloylotikd
DOMO», evd av Bélete va givar Kevo, Kavte KMK 6to «DVALO £pyaciac») Kot TaTHoTE
«OK». To véo @UALO gpyaciog Tpootifetal aplotepd TOL GOALOL TOL KAvaTe de&l KMK.

Edv, yia mapdderypa, kavete deél khk oto «DOAA0Z2» Yo Vo ElGayAyETe Eva VEO GUALO
gpyooiag, tote T0 véo POALO («DOAA04») Ba mpootebel peta&d tov «@VAAoV1» Kot Tov
«DOAAOV2». YTapyovv moAAol TPOTOL Yoo va mpocBitete N v Slaypdoete OAA
epyacioc. O mo bkoAog elvarl amd TO OVOSVOUEVO LEVOD OV EUQOVILETAL, OTOV KAVETE
Oe€l KAIK og Kamola KOPTEAQ. ZVYKEKPLUEVA, Y10, VO OlypAyeTE Eva UALO epyaciog,
Kavte 6e&l KAMK oty kaptéda Tov Kot emAEETE «Ataypaen». No eloTe TPOGEKTIKOL LUE TIg
Sy paPéG PUALMV epyaciog, SlOTL To OEGOUEVA TOVS YAVOVTOL OPIOTIKA KOt OEV LITAPYEL
TPOTOG avaKTNong TovG. ['a to Adyo avtd, t0 TPdHYpappa eREavilel TPOEBOTOINTIKO
uvopo kot cog {ntd emPePainon yo va tpoympnioetl otn dwaypaen. [apopown pe
dlypan ivat Kot 1 Eloay@yn GUAA®V EpYOciog.
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Ewova 11.

INa va emAé€ete OAa Ta OAAO epyaciog, kavte de&l KAMK 0€ OTOLOONTOTE KAPTEAD KOl
KMk oto «EmAoyn 6AwvV Tov @UAL®V». Av Bélete va emAélete diapopa GUALN TOV deV
Bpiokovtal oe dradoyikn GePd, Yo TAPASELYHLa, T «OAAOL», «@VUAA03» Kot «POAAOS»,
KPOTNoTE TATNUEVO TO TANKTPO «Ctrl» ko kdvte KAK ot1g avtiotoryeg Kaptédec. TENOG,
eqv Bédete va emAEEETE il OLAdN SLUOOYIKAOV PUAL®V £PYACIG, KAVTE KAIK GTO TPOTO
eVALo ko shift+klik oto tedevtaio. Oa emdeybovv oo ta evdldueca @OAAQ,
CLUTEPIAAUPOVOLEVOV  TOL TPOTOL KOl TOL TeEAevtaiov mov emAé&ote. Otav
petaxkwveiote PeTaED emMAEYHEVOV QUAA®DV, 1 KOPTEAQ TOL €vEPYOD QUAAOL €pyaciog
enpaviletor U956 pe Evtova ypappota.
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Ewévo 12.

31



Onog einape, kKaOe véo Piprio amoteAeital amd tpia @OALA epyaciog. Av kot 0 aptOudg
KpIveTol EMAPKNG, VLIAPYOVV TEPUTAOGCEIS TOV amolteitor va epyaleote mavto pe
mEPLOGOTEPA 1 AMydTEPO QUAAO Kol ypewdletal 1 vo TpocHEtete 1 va SypAPETE
avtiotoyo. H oAdayn tov mpokabopiopévou apBuod puALmV epyaciog pmopel va cog
YAMT®oegl omd ToAD komo. Kdavte khk oto «Epyoaieio* EmAoyéc» kot kMK otV KopTéAn
«Tevika». Xto mhaicto «@OALa oe véo Pifiio epyaciog » eicdyete tov aplOud OAA®V
mov emBupeite va €xel kabe véo PiAio. Téhog, kavte KAk oto «OK», yio va kheioete to
Tapadvpo S10AOYoL.

2.9 Emioyn Kehov

H emoyn dadoyikmdv keMmv umopet va yivel ToAD ypryopa pe to movtikl. Kdavre KAk
010 TPp®TO KEAlL oL Ba cvumepAdPete otV emA0Y Gag, cUPTE TO TOVTIKL PUEYPL TO
tehevtaio kel (opilovtia, kdbeta 1 daydvia) kot amerevbepdote to kKovumi Tov (PA.
Ewoéva 13). To povpo mhaicto vrodnidvel v emleypévn meployr kemmv. Av 0éhete va
emAé€ete mOAATAG KeEMG oV dgv Bpickoviol g oelpd, KPATNoTe ToTNUEVO TO «Ctri».
Kotomy, kdvte KAk ota keMd 1 ypnowonomote v o péBodo mov meprypdyape

TOPOATAV®, Y10 VO ETAEEETE TEPLOYES KEADV.
B wcrogol Exced - BaBoY [Dpasa)

5y seic eretepipein Mol Biorun Euepd Epwien drfupin Dsre Berfo =l
DEHE 8RT sR@T o~ GLA[ L MBws -5
| eria! Grock 0 s BT EEEE PR B RSN

ES -| =

e ] | E I F I E—r
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50,000, 00 250,000 00 E50.000, 00 1600, Cox, 00 |
137 000,00 152 000,00 124000, 00 180, 000,00 |
250 000,00 260.000,00 50,000,000 250 000,00 |
120000, 00 145.000,00 176.000, 00 170, 000,00 |
100 000,00 oo oo, 00 0,000, 00 a0, 00,00 |
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Ewova 13.

H emoyn xehMdv emruyydvetal moAd evkola pe o movrtikt. ['a va emAéEete d1ad0y KA
KeAd, oplovtio, kBeTo 1 KOl TPOG TOVS dVO AEOVES, KAVTE KAMK GTO TPMOTO KEAL KO
Yopic va anehevBepdoete 10 KOLVUT, GVUPTE TO TOVTIKL KAOeTAL, opldvTia 1 dydvia, yio
vo ovumepildfete to keMd mov Oéhete (PA. Ewodva 13). Av 0éhete va emdéete
TOAMOTAES TTEPLOYES KEMADV 1| HEHOVOUEVA KEALD TTOV dgV PpioKovion g GePd, KPATHOTE
natnpévo to «Ctrl».
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2.10 EIZAI'QI'H AEAOMENQN.

Aol eidape mOG KVOOLOOTE KOl EMAEYOLHE QUAAN gpyaoiag, €IHOOTE ETOLOL VO
ONUIOVPYNCOVUE TO TPDTO AOYIOTIKO HOC QUAAO Kot va gloaydyovue dedouéva. H
dwdwacio ewoaymyng dedopévav elvar amh] vrdbeon: kdvie KAMK oe €va KeM,
TANKTpoAoyNote T dedopéva Kot motote to mANKTpo «Enter». Ymdpyovv didpopor
Tomot U948 dedopévav, Ommg amhd Keipevo, apibupoi, pabnupoatucol 1 Aoywkoi tomot,
nuepounvieg Ko cvuvaptoels. Amopacifovpe Tt Bo TANKTPOAOYNGOVUE OTIS ETIKETES
YPOUUADV KOl 6THA®V Kot Tov tOHmo dedopévav mov Ba eioaydyovue. Katomy, Balovpe
TOVG TOTTOVGS Y10, TOVG VITOAOYIGHOVS Lo Ag TO TAPOVUE OU®G OA OO TNV PN ...

Inpeioon o v Evcayoy AplOpov

Orav mpoxetrton yroo aptlOuntikd dedopéva, pnopeite va PAAETE OTOLOVONTOTE YOPUKTN PO
and o 0 péxpt 10 9, KaOMG Kot TOVG EEAG YAPUKTNPEG: «+», «=», «», «», &», «()», «$»,
«Yo». Av ot éva ke Paiete GALO yopakTtipa 1| cuvdvaoud, tote To Excel to exhapfavet
¢ anAd Keipevo. Eniong, mpooélte ta e&ng:

* Otav Béhete va eloaydyete Betikovg apBpovg, dev yperdletot va

Balete mpoonuo (+) umpootd.

* [0 ToVg apvNTIKOVG ap1BOVE, TOTOOETNOTE TO TPOOTUO «-» 1 BAATE

Tov apdpo oe TapevOéoelg, m.y., (123).

* [0 va etoaydyete éva KAMAGHA, TOTOOETNOTE UTPOGTA TO UNOEV «O»,

v Topaderypa, 0 1/2. Avapecso 6to undév Kot 6To KAAo U TPETEL

OTOPOITITA VO DITAPYEL VO KEVO.

* Avtifeta amd to keipevo, OAot ot apBuoi ota kel Exovy de&1d

otoiylon. v evotnta «Mop@pomoinon» unopeite va dgite Tovg

TPOTOVE GTOLYIONG TOV KEMMV Kol va, Ldbete mepriocdTEPO.

* Me v mpokabopiopévn popen evog kelov (I'evikn), To Exce

epnpaviCet péypt 11 ymoio. Meyoarvtepor apibpoi eppaviovral pe

EMOTNUOVIKY onueiwon (m.y., «1E+12»). Onwg 0o udbete apyotepa,

&xete TN dvvatdHTNT Vo AARAEETE TV TPOKOOOPIoUEVT LOPPT] KOL VOL

EPUPUOCETE EMGTNUOVIKN 1) TPOGAPUOCUEVT] LOPPT aplOpOD.

* Eqv 0éAete va eloaydyete aptBpovg mov Oa avtipetoniloviol wg

KEIEVO, Y10 TapAdeLy Lo, 6Tav dnpovpyeite pio AMoto pe

TOYVOPOLKOVG KMITKOVG, TPOGHESTE UTPOGTA TO HOVO EIGAYDYIKO «'>»

(m.y., '2831972). To povd €160ymY1KO VIOSEIKVVEL GTO TPOYPOULLUOL VO,

YEWPILETOL TOVG YAPAKTPES TOV OKOAOVOOVY MG KEILEVO Kot YL ®G

aplBpove. Qotdc0, 0 CLYKEKPUEVOS TPOMOG UETATPOTNG OPOU®V G€ Keipevo dgv
EVOEIKVVTOL OTIC TEPUTTAOGELG TOV XPELALETAL VAL E1GAYAYETE TANOD PO TETOIWV OEOOUEVAV.
Eivor mpotiudtepo (amd dmoyn toaydtntag Kot KOmov) va PBAiete Tovg aptpovg kot
aKoAoVO®G va eMAEEETE TOL KEMA TOVG KO VO EQAPUOCETE LOPON KEWWLEVOU.

Anpuovpyia evog Amrot Ilivaka pe Keipevo ko ApBpovg

Y10 mapdaderypd pog, (BA. Ewova 14) mpwv amd U972 dlo. TANKTPOLOYOOUE TOVG UHVES
OTIG YPOUUES TNG TPMTNG 6TNANG Kot akoAoVBwG Tig eTikéTeg KEcoda», «EEoda» oTig dVo
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OTNAEG NG TPOTNG YPOUUNS. ZvvnBmg, ot etikéteg otnAmv kabopilovv Katnyopieg
OEJOUEVOV KOL Ol ETIKETEG YPOUUUDY TEPLYPAPOLY TL AVTUTPOS®TELOVY Ot aptBuoi. [1pog
0 TopdV, avtd moL Exel onuoacio eival va KataAdPete TAOGC yivetol M ElG0Y®YY TOV

dedoUEVOV.

EZ hicronom Excel - BipMo?
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Ewéva 14.

Ag vroBéoovpe Aomdv 0TL BéNeTe va pTIaEETE Evay Tivaka mov Ba Tapovstalet Ta 6000
Kot To. €000 GOG TV TEAELTAI®V TPLOV PUNVOV, KOODS Kot V0L GUYKEVTIPOTIKO GUVOAO
€6000V-££00mV 1o T0 dtdotnuo ovto. [lpdTa amd OAo TPEMEL VoL E10AYAYETE TIC ETIKETEG
o010 EOALO epyaciog oag. Ot eTkéTeg dev glval TimoTo AALO Atd KEIPEVO TOV VTTOJEIKVVEL
mv katnyopia dedopévav. Ilpénet va ptiagete pia Alota mov Ba eppavilel Ta Tocd TOV
€000V, pio GAAN pE To TOGA TV €EO0MV KO TPELS YPOUUEG TOV o AVTIGTOLOVV GE
KaOe pva. Xto kehd «Bl» ko «Cl» Balete 11g etikéteg keypuévov KEcoda», KEEoda»
TOPOTNPNOTE OTL TO KEIUEVO TOL EI0AYETE EUQAVILETOL KOl OTN YPOUU| TOT®V.
Avtiotoro, ota kel «Al», «A2» Ku«A3» €16AYETE TOVG UNVEG, Y10, TOPAOELYUA,
«lavovaplog», «Defpovaplog» kot «Mdptiog». ‘Emeita and 11 etikéteg Palovue ta
aplOuntikd dedopéva  (PA. Ewodva 15). Aev ypeldletor vo 60G OmOGYOAODV 1|
HOPQOTOiNGN TV aplii®dV, ot LTOIAUCTOAES, To GVUPoAN vopopdtov kKA. Onng Ba
delte og emdUEVN EVOTNTA, WTOPEITE EVKOAN KO OTOLOONTOTE GTIYUN Vo kabopicete ™
HOPQOTOiNGn TovG. YToOeTIKA €104 yOVUE TA TOGEH TOV PAETETE GTN POTOYPOPid.
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Ewova 15.
Mn cog avnovyetl av To OVOHO KATOWOL PNV KOTOAAUBAVEL XDPO Kot A SITAAVO KEAL.
Oa dovue apydtepa e TOLOV TPOTO dopHdveTal avtn N «vrepyeidon». Katm and tovg
unveg eloayete ™ AEEN «Xuvoro» (Omw¢ eaivetan oty ewova 14). Topa, to pévo mTov
améueve etvor vo gloaydyete ta mood €000V Kot €£00wV. AlafdoTte TN OYETIKN
OoNUEI®ON YL TNV €100YOYN aplOpdV, OoTe Vo YVoOPILETE TOVG KAVOVEC KOl TOVG
TMEPLOPIGUOVG TTOV BETEL TO TPOYPOAUUO YU ALTAG TNG MOPENS TO dedoUéEVa. YToOeTIKd
npocOécape Ta TOoA oV PAETETE 6TV €1kOVaL 15.

211 EIZAT'QI'H TYIIQN

Y10 mhaiclo avtopatov vroloyiopov, to Excel gpeavifel to dOpoicpa TV TGV TOL
nepthapfavovion oto emheypéva keld. Extoc and dBpowoua, €xete ) dvvatdtnto vo
emAEEETE PETOED TTEVTE QKOO GUVOPTICEMV: PEGOC OPOC, KOTAUETPNGOT, KATAUETPNON
aplBuav, eldyot kot péyrom tun. Kdvre de&l kM og omolodnmote onueio g
YPOUUNG KaTAoTOoNG Kot EMAEETE TN GLVApPTNOTN oL OEAeTE, OMMC PAEmETE KO GTNV
Ewoéva 16. Emiong, umopeite vo emiééete «Kavévay, Yo vo amevEPYOTOUCETE AVTO TO
YOPOKTNPLOTIKO.
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Ewoéva 16.

Me v €l00y0y] TOV ETIKETOV KOl TOV OPOUNTIKOV OeS0UEVOV OAOKANPMCULE
OVLCLOOTIKA TOV TIVOKA HOG Kot To UOVO Tov eKkpepel givor To ohvoAn €000mV Kot
e€00mV. AcQaAdg, oe £vav TOGO WIKPO TVAKA, 0 VTOAOYIOUOG TMV GUVOAIK®OV €600V
Kot €£00®V €ivol TOVEVKOAOG Kol UTOPEL VoL YIVEL KOO KOl € TO HVOAO LOG. XMUOCio
Oumg dev €xel To PEyebog, aALA 1 KOTOVON O TOV HEBOd®Y TOL YPTCLUOTOLOVLE Yo VO
mapovpe to amoteléopota. Asv Bo GAlale TimoTto OTOV TPOTO VTOAOYIGHOL T®V
ocLVOLA®V, av otn Béon Tov amAoy Tivako LVINPYE EVAG KOVOVIKOG TPOVTOAOYIGUOC LLE
deKAdEg TPAEELG.

Ot avtdpaTol vroroyiopoi ivat to peyaro 6mho tov EXCel, to omoio pag Avvet ta yépia.
Avti vo ypnoponoteite kopmovtepakl, umopeite va meite oto Excel va cag abpoicet ta
£€0000 Kot To 50000 KO VO ELPAVICEL TO ATOTEAEGLOTO GE GUYKEKPIUEVA KEAL. AT N
nEB000G TapoVGIdlel HVO TAEOVEKTIUATO: OPEVOS OEV YAVETE YPOVO VO KAVETE TPAEELS LE
TO KOUTIOVTEPAKL KOl APETEPOV, OV Y10 OTOLOVONTOTE AOY0 OAAGEETE KOO TN OTA
¢000a N ota £€000 VOGS PNva, avTopaTa TO TPOYpappa Bo vroroyicel Eavéd to chvoro.

Mo va mpaypatoromcete amhovg VITOAOYIGHOVS VITAPYOVY dVO TPOTOL: O OCVTOUOTOG
Yopic TOmo Kou 0 VTOAOYIoHOG pe TOmo. [ tov mpdTo Tpdmo dev yperdleTal va
avaépovpe mOAAG, M emopevn evotnta eivor Wwitepa Katatomotikn. [ Tovg
VTOAOYIGHOVG HE TOTO, ONUEWDOTE OTL £VOG TOTOG UmOopel v TePLAUPAvVEL VTOAOYICUO
aplOUdV, VTOAOYIGUO TV OPLOU®V TOV TEPLEYOVTUL O KATO0 KEALN, GUVAPTICELS K.AT.
Ot tOmot divovv peydAn evivyisio 6Ta AOYIGTIKG GUAAL GG KOl GG YAMTAOVOLY ATt TOAD
¥pOVo Kol kOmo. Onwg ecdyete keipevo 1 aplBpodg ota keAd, Katd Tov 1010 TPOTO
umopeite va farete Evay TOmO. XPNOUOTOIOVTAG TO OVAOTEP® TOPAIELYLLOL LLE TOV TIVOKOL
€1600mV- ££00mV, 0g doVE Kot TIG OVO PEBOOOVEC VTOAOYIGLLOV.

Ynoloyiopoi Xopic Tomo
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Av kot oto U960 mapdderypo pe tov mivoka €600V kKol €£0dwv Ba pumopodoate va
ypnowomomoete tov Tomo «=C2+C3+C4», apod mpokeltal ylo. dOpoion Tplidv povo
aplfudv, ®otdo0, gival Tpotudtepn 1 xpron g cvvaptong «SUM» (BA.Ewova 17).
Av pocBécete pio véa TN evOLAPES, TOTE TO TPOYPOLLO CVTOUATO B0 EVILEPDGEL TOV
TOmo ko Bo cupmEPIAGPEL Kat TO VEO TOGO.
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i = B A R R L R R S e BT I e
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Ewova 17.

Mrnopeite va emAé€ete keMd kor va (nmoete amd 1o EXcel va kdver amhovg
VTOAOYIGHOVS, OTMC AOPOIoN TV TIUDV TOV TEPLEXOVTOL GTO KEALA, VO VTTOAOYIGEL TO
HEGO OPO TIUMDV TOVG, TNV EAGYLOTN Kol TN HKPATEPN TIUN. XTO TAPASEYUA poG, EMAEETE
To. KEAMA €600MV KOl TOPATNPNOTE TO TANIGIO TOV OVTOUOTOL VITOAOYIGHOD GTN YPOLLLUN
Katdotaong, Omwg eaivetor kot oty ewova 16. H mpokabopiopévn Aettovpyia mov
exterel TO TPOYpAUU Yol To EMAEYUEVA KEMA ivan n ABpoton. Mmopeite edkoAa va
eMAEEETE O1POPETIKT AetTOoVpYia amd TNV avadLOpEVT AMota Tov ep@avileTal, oV KOVETE
0eki KMk og omoldNToTE onueio G ypouung kotdotacns (ewodve 16). Av yio
OTmOlOVONTOTE AOYO OEAETE VO OMEVEPYOTOWCETE TOV OVTOUATO VTOAOYIGHO, EMAEETE
oV avadvopevn AMota «Koavévor.

2.12 YIIOAOI'IXMOI ME TYHIIO

Eneidn n ovvdptmon «SUM» ypnoonoteitor cuyvotepa omd OmoldnTOTE GAAY, TO
Excel mapéyet ) Asrtovpyio g ovtopatng GBpoiong omd To avticToro Kovumi
GLVTOUEVONG TNG YPOUUNG epyoreinv. Ag vmoBécovpe OtL Béhete va abBpoicete o TOGH
™m¢ otAng «E» (BA. Ewova 18). Kdavte khik 610 kel 610 0moio 0Elete va eu@avioTel 10
dfpoopa. Katdmy, matinote 1o kovuni g avtdpoatng dbpoiong ot Poacikn ypopun
gpyolreiov (awtd pe to ocvpPoro «X»). To Excel mpoomabei va poviéyel v mepoyn
KeMdV mov Bélete va abpoicete kol To mepKAgiel o€ €va TANIGLO OLOKEKOUUEVAOV
YPAUUADV. AV 1 TTEPLOYN OEV €ival GMOTN, GUPETE TO TOVTIKL Y10 Vo EMAEEETE TNV TTEPLOYN
nov Bélete. Téhog, matrote To «ENter».
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Ewova 18.

O)ot ot tomot Egkivovv pe 0 oOufolo icov «=». Av Balete, yio Tapddetypa, tov THTO
«=150+150» o kdmolo keAi, 10t T0 EXCel avtopata Ba epgavicel 610 keAl avtd TOV
apOpo «300», 1o amotélecpo dnAadn g tpdcsbeong Twv dvo apBumv. Evtovtolg, ot
yYpopun tomov dev eppaviletar o apBpog «300», aAld o tomog «=150+150». Extdg amd
TWEG, Umopeite va gloaydyete d1evBOVEIS KEMDY Kot Ot TPAEELG GTOV TOTO VO APOPOVLV
oTlg TWEG mov ovumepappdvovtar oto keAd avtd. O tomog «=B2+B3», vy
TopadeLy Lo, 160dVVaEL pe TNV ABpoion TV 600 TIUMY TOV AVTIGTOLOLV 6To KeAd B2
kot B3.

[Mopdpota, pumopeite va cvvtaéete kol mo cVVOETOVG TOTOVS | OAOKANPES TOPACTAGELS
7oV VO TEPIAAUPAVOVV TPOGHEGELS, APUPETELS, TOALUTANGLOGOVG Kot dtoupéaels. Eivan
duvatov, Yo Topadetypa, vo gwoaydyete Evav tomo O0nmg avtds: «=((123+545)*10) +
((593-76) / 5)». EmumAéov, av TpoKeLTol vo cuunepiAdfete o€ évav TOTO TIG TIUES TOAADY
KeEMDV, pmopeite va opicete plo mepoyn] Keawv. Ag vmobécovpe Ot glyote va
npocbécete Tig TéG Tov keMdv Al, B1l, Cl, D1 ko E1. Ze avt v mepintoon Oa
énpene va TAnKTpoloynoete v mapdotacn: «=A1+B1+C1l+D1+E1». To Excel mopéyst
TNV €VKOALD VO ONAMVOVUE TTEPLOYES KEALDV, BALOVTAG AMAMS TO TPMOTO KOl TO TEAEVLTAIO
KeAl TOV TIHOV Tov BEAovue va TtpocBécove, va Bpolpe To péco dpo k.Am. Mia meploym
KeMdV opiletor amd To cOUPOA0 TG Ave Kot KATo TeAeiog «». 'ETol, yia vo Tovpe 610
Excel va afpoicel tig Tipég tov keMwv and to Al éw¢ 1o El, €icdyovpe tov TOMO
«=SUM(A1:E1)», o omoiog icoduvaypei pe tov Tomo «=Al+B1+C1+D1+E1».

Av 0éleTe Vo YPNOUOTOINCETE Uio. GUVAPTNON OE V0L GOVOAO TIUMV, UTOPEITE VO KAVETE
PN O™ TOL 001 YOV cuvapTioemv. Kavte kMK 6to keA 610 omoio BEAETE Vo e10ayAyETE TN
oLVAPTNON KOl TANKTPOAOYNOTE TO GUUPOAO <«=». ZTn GLVEXEWN, KOAVTE KAK OTNV
avadumAovpevn Aloto dimho amd 10 TAaiclo cuvaptioemv (givol To onueio 6mov
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eneoaviCetar n devbuvon Tov kehov). Kavte khik oty emhoyn «AALeG GUVAPTAGELG...»,
Yo v TAPETE oL YOO oo TIG GLVOPTHGELS TOV Voot pilel To Excel. Oa gppoviortel
10 moapdBupo OwAdyov «EmukOAAnoTm ocuvdptnong», mov PAERETE OTNV  APLOTEPY|
ootoypapia. EmAéEte t ovvdptnon mov 0éhete kot matmote «OK». Epgaviletor n
naAéto TOmMoV, Y va Paiete to opiopoto ywo tov tomo. Av 0élete vo emAéEete pia
TEPLOYN KEMMDV MG OpIopa, KAVTE KAK 6TO KOLUTL GOUTTUENG TG TAAETOG TOTOV KO
emAglte Ta KEMAL.

To medio keMdV Tpémel va pumaivel o€ TapevOESELS Kot TO TPMTO LE TO TEAELTAIO KEAL VOl
SwaympiCetar pe 10 ovpPoro «». H Asitovpyio «SUM» vrmodewkviel oto Excel ot
npoketal yw @Bpoion Tav. Avtictowya, Oo pmopovodate Vo TANKTPOAOYNGETE
«AVERAGE», v va mdpete 10 p€co Opo TIUOV Yo To KeEAL avtd, «MIN» yio v
eMdylotn T Kot «MAX» ylo T HEYLOTN. XTN GUVEXEWL TNG TOPOVGAS TTAPAYPUPOV
akoAovOel pio o Ee1dKELIEVT avaPopd 6T XpHoT cvvaptioewv oto Excel, kabog
Kol M Tapabeon evoc KaTtaAOYov, OV TEPAAUPAVEL TIC MO GLVNOIGUEVES KOl GLYVA
AP GUYLOTOLOVEVEC GLUVOPTIOELS TOV TPOYPAUUOTOG.

To Excel dwbétel dekddeg cuvaptoelc Kot Asrtovpyieg yioo oOVOETOVG VITOAOYIGUOVG.
Emumdéov, mapéyet tn duvotdtnta AoyiKdv Tpdéemv pe 10 yvootd tomo «IF/ THEN», mov
onuoaivel «ov 1oyveEL KATL, TOTE KOvE gkelvo», evd vrootnpilel Kol amEKOVION TOV
OTTOTEAEG ATV LLE TN LOPPT| YPAPTLATOV.

IMa va yivouv o katavontd Olo avtd, oc EETACOVUE VA CUYKEKPIUEVO TOPAOELY LA,
v va Bpovpe Tov kKatdAAnAo tomo. To (ntovpevo 6’ avtd to mapaderypo. (PA. Ewova 19)
elvar pion amhr dBpoton tov kemov B2, B3, B4 ywo to 60volo €660V Kat aBpoion Tov
keMov C2, C3, C4 yu to obvoro tov €£00wv. Tao amoTEAEGUOTO T®V VTOAOYICUDV
npénel va tonobetnBovv ota kedld B5 (yio o é60da) kar C5 (yio o é£0da avticTouyo.
Kévte xhk 010 kehi B5 kot Baite tov tomo «=SUM(B2:B4)» kot khik oo keli C5, ya
vo gloaydyete tov Tomo «=SUM(C2: C4)» (swcova 7). Avtouata, to KEAMA oTo 0moia
Baiate ToVG TOTOLG OV TOVS, epPavilovy Ta amoTEAEGHATA TG AOPOIONG TV EGOOMV Kol
TV eEG0MV.

2. 13 O1 60vapTIGELS 6T VTOLOYLIGTIKA QUALD

To Excel dwbétel Eva onpavtikd minbog étolmv cuvaptioemv. Tig cuVOPTHGELS OVTEG
Yo va. T €lodyovpe oe éva keAl Exovpe dvo tpomovs. O mpdTog TPOMOG £ivar, av
yvopilovpe T ovvaptnon kot v obvtal] ™e, o €ENG YPAPOLUE HEGO OTO KEA
«=XYNAPTHXH(opiopata)». Ta opicpatoe sivol to de30pEVH TOV UTOIVOLY UEGO GE
[ GLVAPTNGOT, Y10 VO TAPOLUE T AmOTEAEGOTO Ko puropel va etvon apBpol 1 keipeva.
Mo mapdderypo n ovvéptmon SUM mov égovpe 0N YpNOYOTOMGEL, TPOGOETEL TOVG
apBpovg mov Ppickovtol ot EMAEYIEVA KEALH, TO OTToia £fvol Kot TO OPIGHA TNG.

[Mopatnpovpe 6t HOAMG TANKTPOAOYNGOLLE TO =, 6T0 aploTepd puépog g I'pappng Tov
TYrwv, 6mov vapyovv ta X, V,fy, mpwv t devbuvon tov evepyod kehov, eppaviletot
éva. Kouuml avadLOUEVNG AOTOG TOL TEPLEYEL TIC TO TPAGOATO YPNCULOTOUUEVES
oLVOPTNGELS Kol Ol novo. Opiopa pog cvvaptnong umopet vo gtvor éva peovopévo
KeAL, o em@vouun meploy kKeMmV 1 évag aplBpds. Mepikég cuVOPTNGELS OTOLTOVY £V
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opwopoa, GAAeg amontovv mMOAAG, GAAec maM kovéva. Avéioya pe tig pvbuicelg tav
Windows, ta molomAd opiopata  Sayopifovior pe kOupoata 1 pe  EAAnvikd
EPOTNUATIKA, OAAL TO TANKTPOAOYIO Tpémel vo eivan ota AyyAkd. Onwg cvpPaiver
OTOVG TUMOLG, £TGL KOL OTIS GUVOPTNGELS, OT0 &vepyd KeMl eppavifetor povo to
OOTEAEGLLOL TNG GLVAPTNONG, EVO N 1010 N cLVAPTNON, KE Ta opicHaTd TNG, EpeavileTon
tavutoypova oty I'pappn Tov Tdnwv. Asv emrpéneton vo tomobetodpe kevd movbeva
Kol 08 KOpd ouvaptnon. Av mpénel va tportomombel yio kamowo Adyo o cuvaptnon,
evepyomolovpe TNV Fpappnq tov THnov, kdvovtog KMk Tdve ' autiv 1| TaTOVTOS TO
F2, yio va kdvouvpe S10pfmdcel; 610 1010 T0 KEAM Kot YPNCULOTOIOVTIOG TIG YVMOOTEG
TEYVIKEG TPOTOTTOINGNG, OTATE KAVOLLLE

EI0AYMYEG 1) OOy POPES YOPOKTIPOV.

O Oonyog ovvapTice®V

[ToAAég popég dev yvapilovue akplPdg T Aettovpyio 1 ™ oHvtaén pg cuvapTNONG.
Tote vVapyeL 0 001YOS GUVAPTIGEMY, O OTOIOG TEPLEYEL OAES TIG GUVAPTNOELS, AAAG Kot
mapabvpo Yo Kabe po oto omoio Tomobetode Ta opiouato. X10 Tapabvpo KAOE HLog
oLvapTNONG VILAPYEL Kot Bonbetor cOVTAENG TNG, YL TV EICAY®YN TNG CLVAPTNONG HECH
ToV 001 Y0V, KAvouE evepyd TO KeAL 6T0 omoio Oa gloayBel | cuvaptnon. Metd

Kavoupe KAk oto kovumi fy e Baswkng ypouung epyaieiov, 7 and to uevov Ereaywyn
EMAEYOLLE ZUVAPTNON)... KoL TOTE 0 00NYOC Ba apyicel va pog kabodnyel Prpo-Prua yio
70 TL TPEMEL vaL KAvoupe. Elval yapaxtnpiotikd 6T1 10 = tomobeteitat avtoOUATO.

Ymv opyn epeaviCetal 1o mapdabvpo dwwrdoyov Ewcaymyn oevvaptnong kdto amd 1o
6vopo tov mopabvopov vmhpyet to wedio Emroyn Kartnyopioag:, eupeavifovrot
OLLOOOTOINUEVEG OAEC Ol CLVOPTNGCELS, OO EKEL LTOPOVUE VO ETMAEEOVE TNV KaTnyopio
amd TV omoio B ¥PNOIUOTOCOVUE o GLVAPTNGT. MOAG emAéEove TV Katnyopio
070 KAt PEPOS tov Tapadvpov kot oto medio Emioyn covaptnong:, 6o eppavicbodv
OAeG 01 CLUVOPTNGELS TNG KOTNYOPiag avTNG kot kel O emAEEOLIE oL Ko vl KAVOLULE
KMk oto kovuni OK. Otav Bpiokdpoacte oto medio Emdoyr cuvdptnong: oto Kato
pépog tov mapabvpov eppavifetal o TpdéTog cvvTaLng g cuvdptnong. Otav emAéEovpe
TNV GLVAPTNGT, OUECHS 6TO TTapdBvpd TG epeavifovial TANPOPOPIES Yo TV Epyacia
OV KAVEL OVTN M cLVAPTNON AALL Kot TapdBupa ota omoio TomoBetovvtal o opicpHaTd
™me. Otav €yovpe evepyd éva kamowo amd To mopdbupo €1G0YOYNG OPIGHATOV TNG
ouvapToNg, peaviCeton o kdtm Pondeta oyetikd pe To £100¢g TOL OpicHATOG.

Ymv zmepintoon mov to mopdbupo S1eAOYOVL TNG CLVAPTNONG £XEL KAADYEL TO evePYO
KeAL, LITOPOVUE VO TO GVUPOLUE AN, TEVOVTAG TO 0md omolodnote onpeio tov. Tote Ba
eppovictet mopdbvpo dSaAdyov pe o Gvopa NG GLVAPTNONG TOL £xEl EMAEYEl, GTO
omoilo TPEmEL vo. ODGOLUE TOL OPICUATO TNG GLVAPTNONG. MTOPOVUE VO ELGAYOVUE TNV
T €vOg KEA00, KAVOVTOS KAK €MAVO TOL M TIS TIWES WOG TEPLOYNG, GVPOVTOG TO
TOVTIKL amd T0 TPMOTO UEYPL TO TEAELTOUO TNG KEAL 1] TANKTPOAOY®OVTOS TO Oploua 1,
TENOG, OV £YOVUE OVOUAGCEL TNV TEPLOYN, TANKIPOAOYOVHE TO OVOUA TNG. & KaOe
nepintoon epgovifetatl dimia otn Bupida 1 TN, TOV EXOVUE ELGAYEL KO GTO KAT® HEPOG
ToV ToPaBVPOV PAETOVILE L0 TPOETIGKOTN G TOV ATOTEAEGLLOTOG,
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Koatdloyog drobéoipmv cvuvaptioemv

> Ponbela €vOG TPOYPAUUATOS VTOAOYIGTIKOD (QUAAOL UmopoOUe vo Ppovpe évav
TANPN KatdAoyo OV TV cuvapthoewv mov dwbéter to Excel, palli pe ovvioun
eneENynon kot wapadetypota yro T xpnon kabepdc. o va dovpe ™ Ponbeta Kdvovpe
KMk oto Kovumi g Baowng ypopuung epyoreiov 1 emiéyoovpe to pevod Bonbewa [
Bon0swa ywo To Microsoft Excel, ondte kot o gppavicbei éva kitpvo mhaicto, omd to
01010 HITopovUE Vo BPOVLE TIG GUVOPTIGELS KO VO OOVUE TNV EPYACIO TOV EKTEAOVV, TOV
TPOTO GLVTOENG TOVG KO TOPAOELY LLOLTOL.

YUVOPTNOELS TOV YPNCLUOTOLOVVTAL TOAD GVYVA

Extéc and m cvuvaptnon tov abpoiocparog SUM, mov pmopodye va

TN YPNOLLUOTOU|COVLE KOl 0t TO KOV AvTopatn a0poron, £xovpe Kot

T1¢ €ENG CLVOPTNGELS TTOL YPTCLULOTOLOVVTOL GUY VAL

1 ABS(n)=|n|

1 ACOS(n)=t0&écuv(n)

1 ACOSH (n)=vrepPorkod t6E0 cuvntdévov N

"1 AND(logical1;logical2;...) eéléyyet av 6Aa ta opicpata givar aAnom

(TRUE) kot anodider TRUE av eivan 6Aa TRUE.

1 ASIN(n)=to&nu(n)

"1 ASINH (n)=vrepPorikd t6E0 nuitdovoy N

1 ATAN(n)=t0&ep(N)

1 ATANH(n)=vrepfoiikd 100 epamtopévng N

"I AVERAGE Méoog 6pog: Ymoloyilel 1o péco 0po evog mhnovug

aplOUNTIKOV TILOV.

"1 CEILING(n;significance) otpoyyvionotel évav aptud otov

TANGLEGTEPO OKEPOLO 1 OTO TANGLEGTEPO GNUOVTIKO TOAAATAGGCLO.

1 CONCATENATE(TEXTL, TEXTZ2;...) evomotei akolovbieg

YOPOKTPOV KELLEVOL GE ol akoAovBia.

1 COS(n)=cvv(n)

71 COSH (n)=vmepPorikd cuvnuitovo N

1 COUNT Kotapétpnon: Epgavilel 1o minbog tov apibumv (1 Aoyikdv

TIDV 1 NUEPOUNVIDV) HLOG TEPLOYNG OALG ayvoEl To Keipevo 1) Ta

KEVA KEMAL.

1 COUNTBLANK((range): Metpd to TAN00G TV KEVOV KEAOV H10G

neployng (range).

"1 COUNTIF Katapétpnon pacsel kprrnpiov: Anodidet tov aptuod tov

KEADV OG TEPLOYNG, TO OTTOT0L IKOVOTTOLOVV TO, SEGOUEVOL KPLTHPLOL.
COUNTIF(range;criteria) Omov: Range: sivai n meproyn g

onoiag ta kehd BéAovpe va amapiduncovpe. kot Criteria: givat ta

Kpumpla pe T popen aptfpod, Ekepaons 1 keyévoo tov Kabopilovv

now KeAd Ba amoaplOunBovv.

"1 COUNTA: Amodidet tov aptBpd Tov KeEM®OV 1oL deV £ival KEVA Kot Tig

TIWEG TNG AloTOG OpLoUAT®V. XPNGLOTOIOVLE T CLVAPTNON

COUNTA ywa va Bpodpe Tov aptfud tTov KEAMV TOL TEPEXOVV

dedouéva, G€ Lo TEPLOYN N EVOV TVOKOL.

"I DATE(year;month;day) Amodidetl tnv nuepounvia.
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"1 DAY 360 Awa@opd nuepopnviav: Ymoloyilel tov aptOpd tov nuepov

avlpeca oe OVLO NUEPOUNVIES.

"1 DEC2BIN(n;places): Metatpénet évav dekadikd og dSuadiko.

"1 DEC2HEX(n;places): Metatpénet Evav dekadtko o€ deKaeEad1Ko.

"1 DEC20OCT (n;places): Metatpénel £vav deKad1kO 6€ OKTASIKO.

"I DEGREES(angle): Metatpénet Ta axtivia 6€ poipeg.

1 EVEN(N): Ztpoyyvromotei évav Oetikd aptOud mpog ta emdve kot Evov

OPVNTIKO TPOG TO KAT® GTOV TANGLEGTEPO GPTIO AKEPALO.

1 EXP(n)=en

1 FACT(n)=n!=1*2*3*..*n

1 FLOOR(n;significance): ZtpoyyvAomoiei évav aplfud mpog to KaTo,

TPOC TO UNOEV GTO TANGIEGTEPO GNUOVTIKO TOAAATAAGCLO.

1 GCD(n1;n2;...)=M.K.A.(n1;n2;...)

"1 HEX2BIN(n;places): Metatpénet évav dekae&adikd og SvadIKo.

"1 HEX2DEC(n) : Metatpénet évav dekae&adikd og dekadtKo.

1 HEX20CT (n;places): Metatpénet évav dekoe&adikd U963 o 0KTOIKO.

"1 1F(logical_test;value if _true;value if false) Aoyucog éreyyoc:

EAéyyer to meplexdpeva evog keAoL Kat divel pio AOYIKN T

(oA Oeto 1 Wwépa) BAceL TOV AMOTEAEGLOTOC TOV EAEYYOV.

1 INT(n): Ztpoyyvromotel Evav aplfud Tpog to KAT®m 6TOV TANGIEGTEPO

OKEPOLO.

1 LCM(n1;n2;...)=E.K.I1.(n1;n2;...)

"1 LEN(text): amodidet To mAN00¢ TV YopakInpoOv evog KEWEVOL text.

1 LN(n)=In(n)

1 LOG(n;a)=loga(n)

"1 LOG10(n)=log(n) péon 10

1 LOOKUP(...): Emotpépet pia tiuf and po meployn piog ypopuung i piog othAng | o
évav mivoka. Ymapyovv Vo tpomotl cuvtaéng tmgovvaptnong LOOKUP: avioopatog kot
nivaka. H popen avdopotog g cvvaptnong LOOKUP avalntd tn dedopévn U o€
wo

neployn piag ypapupung i piag otAng (mov ovopdletol Gvoopo) Kot omodidet pia T Tov
Bpioketar oy dw Béom ot OevTEpM mepoyn avvopatog. H popen mivaxe g
ovvaptnong LOOKUP avalntd tnv dedopévn T oty Tpdtn YPoUUn 1 6TAN evOg
mivaxko Kot amodidel o tipr mov Ppioketon oy dw BEon oty TEAELTOLN YPOUUN M
GTNAT TOV VoK.

1 MAX(range): Amodidet Tov péyloto aplOpod g mepLloyngs.

I MDETERM (array): Amodidel v opilovca tov mwivaka (array).

1 MIN(range): Amodidet Tov gldyyioto aptfud g TepLoyne.

1 MOD(n;d): Amodidet to vrolouro TG daipeong n/d.

"I NOW Hpegpopnvia: Katoywpei v 1pérovco nuepounvia 6to evepyo

KeAL Kot TV avavedvel KABe popd Tov KAVOLLE VITOAOYICLO.

"1 ODD(n): Ztpoyyvromotei évay Oetikd aptOud Tpog ta embve Kot Evov

APVNTIKO TPOG TO KAT® GTOV TANGLEGTEPO TEPLTTO OKEPALO.

"1 OR(logical1;logical2;...): EAéyyet av kdmoto amd ta opiopata sivol

aAn0éc (TRUE) ko amodidert TRUE. Av 6Aa givar FALSE amodidet

FALSE.
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1 POWER(a;n)=an

1 PRODUCT(n1;n2;...)=n1*n2*...

"1 RAND Toyaior apiOpoi: Emiotpépet £va tuyaio aptBpd amod 0 Emg 1.

(m.x. RAND* 100 emotpépet Toyaiovg aptfuovg omd to 0 £mg Kot to

100. Mg F9 divel GAAN GE1pd TIH®V.

1 ROUND(n;num_digits): Ztpoyyvlomotei évav aptOuod og

Kkabopiopévo apBud ynoeiov (num_digits).

"I ROUNDDOWN ROUNDUP: Xtpoyyvhomolel mpog T KATM 1 EXAV®

avticToya.

7 SIN(n)=nu(n)

71 SINH (n)=vzmepPoikd nuitovo N.

1 SQRT(N)=n

"1 STDEV, STDEVP Tvrui| amoxion: Agiyvel moco diecmoppéva gival

Ta onueio Yopw omd 10 HEGO 0po EVOG OEIYILATOG 1) OAGKAN POV TOL

TANOvoov.

1 SUM(n1;n2;...)=nl+n2+...

1 SUMIF, SUMPRODUCT, SUM SQ &181kég popeéc e SUM.

1 TAN(N)=¢op(n)

1 TANH(n)=vzrepPoiikn epomtopévn N

OTIME

1 VLOOKUP Avalntd po Ty oty wpodTn oplotepd GTHAN €vOg TivaKo Kot
EMOTPEPEL TNV TIUN TOV KEAMOV oL PpiokeTan UIB3 otV id1a Ypapp| Kot o€ 0E00UEVN
omAn tov Tivaxko. Xpnowworomote T ocvvdptnon VLOOKUP avti tmg cuvéptnong
HLOOKUP, 6tav ot tipuég ovykpiong Ppiockovior 6€ o GTHAN 0ploTEPA Omd TO
dedouéva mov Oéhete va evtomicete.To ypaupo V ot ovvaptnon VLOOKUP
avtimpoomnevel T A&En "Vertical" (katakopven).

Tl Ov KuokMkEG ava@opés: Otav £voc TOTOG avaQEPETOL 0TO KO TOL KeAL, €ite dueca
elte éupeca, koieitar kokMKY] ava@opd . T'o vo vmoloyiotel évag T€T010G TUTOC, TO
Excel mpémer vo vmoloyiost pio @opd kabe keAl mov meplhapPavetal oTny KUKAIKA
avaQopd,  YPNOLUOTOLOVING TO  OTOTEAECUATO  TNG  TPONYOVUUEVNG  SLOdOYIKNG
npocéyylons. Xto Excel o nuepounvieg amodnkevovior og apBuoi and to 1-65380. I't'
avto yivovtor dektég nuepounvieg omd 1/1/1900 émg 31/12/2078.

To Excel dev umopei va emidbhoel TOmOVG HE KUKAKEG OVOQPOPEG YPTCIUOTOIDVTOG
Kavovikd vmoloyiopd. Otav kdvovpe e KUKAMKY avagopd, €vo pnvoua Bo pog
TPOELOOTOUOEL OTL EYEL GLVOAVTIGEL oL KUKAIKT] avapopd. Edv 1 kokAikn| avagopd £xet
yiver katd AdBog, kavoupe kAk oto kovumi OK. H ypapun epyoreiov Kvokiuki
ava@opa epeaviletat, Kot BEAN aviyvevong vmodeikviouvy kébe KeM mov avapépetol omd
po KUKAKT ovapopd. Mmopovpe v, ypnoLIUOTOGOVLE TN YPOUUN epyareiov Kukiukn
ava@opa, yo vo petakivnoiue oe kae KeAl otV avapopd, £T61 OGTE Vo UTOPOVLE VoL
avaoYEOLACOVE TOVS TOTOVG 1] TN AOYIKT KO Y10l VO TEPLATICOVLE TNV KUKAIKT] 0VopOopd.
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214 AYTOMATH XYMIIAHPQXH KATAXQPHXHY KEIMENOY
& APIGMQN.

H ovtépotn ocouminpwon katoxdpiong avoriapfavel va giodyet U964 to KoTaAANAL
ototyela o€ piot SLdOYIKY GEPA dedoUEVOV. AG EovaKkolTAEOVIE TO TOPASELYUA TNG
Ewdvog 19 pe tov mivaxka €660mv-e£00mV, 11 TPoSOHNKN TPLOV oKOHN UNVOVY ivol ToAD
€OUKOAN VTOOEDT). ATAGDG EMAEYETE TIC KOTOYXMPNOELS KOl EXEKTEIVETE TO TAAICIO PEYPL TO
onueio mov Bélete. H avtdpatn copuninpwon Katoyodpions dev meptopileTor povo o€
ototyela KEWEVOD, OALG apopd Kot 6€ aplduovc.

E MEcfoeaR Exce
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Ewéva 19.

[Ipéketor yoo pio eVTLAOGLOKY Agttovpyio, 1N omoio avVOACUPAVEL OVTOMATO VO
COUTANPOGEL Pl S10d0YIKN KoTaydplon amd Keipevo N amd apibuovc. Av Bélete va
dnUovpynoete pia oePA amd SLO0YIKA GTOUXEL, YIol TOPASELY IO, VO EIGUYAYETE TIG
Nuépeg g efdopddoc N Tovg uveg N pia oelpd apbudv, ontmg 1, 2, 3, 4 K.0.k., apkel va
TANKTPOAOYHOETE HOVO TIC dVo mpmdteg kKotoywpioes (1, 2 | Asvitépa, Tpitn 1,
lavovdproc,

defpovaplog k.Am.). Katony, pumopeite va meite oto EXcel va cvveyioel v sioaymyn
aVTAOV TOV oToEi®V PACEL TOV dV0 TPOTOV KATOY®PNoE®V. [0 va To TETVYXETE AVTO,
elval amapaitnTo TPpOTA ad O VO ETAEEETE TA KEAMA TOV dVO TPMOTMV KOTOYM®PICEMV.

Yotepa, enekteivete 10 mAaiclo emAoyng amd ™ Aapn copninpwong (tomobetnote 10
deiktn oto KAT® 08&10 HEPOC TOL TANIGIOV, Yo VO WAPEL TO GYNUO GTOLPOV) GTO
vrorioua keMd. Kabmhg oépvete 10 movtikt ko emekteivete to mAaicto, epgaviletal pio
KiTpivn

onpeimwon mov evnuepodvel Tt akplPac Bo tomobetnBel oto emduevo keAl, mote va
OTOLOTIOETE TNV KATAAANAN oTIyun).
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H swoayoyn tov tpuov emmhéov unvov 0o oag vToypedoel vo. 0ALAEETE TOV TOTTO NG
dBpotong, ®ote va cuunepAMAPeTe 610 GHVOLO £G0OMV-££0®V KOl TO ETOUEVO TPIUNVO.
Evtoydg yia godg, to Excel avtopatonolel kot avtiv ) dadikacio: kavte SmAd kK
oTOV TOUTO TOV £600®V Kot Oa gpeoviotel évo pumie TAaico (0nwg PAénete otnv Ewdva
20), to omoio VTOJEIKVOEL GE TTOl TTEPLOYT] KEMMDV avapEpetal o TOmog g GBpoionc.
Y0pte 10 umAe TAaiclo amd TV Kat® deE1d Yovia (To onueio pe To TETPOYOVAKL), Yo VoL
OLUTEPILGPETE Ko TOVG €mOUEVOVLS UNVEG. Av dev cog apécel avt 1 pébodog,
YPNOLOTOOTE T PEAAKIOL Y10 VO LETOKIVI|OETE TOV KEPGOPO KO VO, ELGOYAYETE OO TO
TANKTPOAGYLO TN VEX TEPLOYN KEMDV.
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Ewova 20.

[Ma va to Katavonoete KaAdTepPa, oG TO0 S0VUE 6TO Tapddelypd poc. Yrobétovpe Aowmdv
u972 611 BéLeTE VO GLVVTOAOYIGETE GTOV TIVOKA GOG KOl TO, £6000-££000 TOL ETOUEVOL
tpyumvov Ampidog, Mdawog kot Iovviog. Aev vmépyer Adyog vo TANKTPOAOYN|GETE TOVG
unveg, to Excel 6o to avardapet yio Aoyaprocpd ocag. Emdééte tovg tpelg mpdTovg uiveg
Kot amd T AaPn CLUUTANPOONG EMEKTEIVETE TO TAOIGLO, HEYXPL VO EUPAVICTEL M KiTpivn
onueiowon pe to pnva «lovviog» (BA. Ewodva 19). Amedevbepdote to xovumi tov
TOVTIKIOU Kot avtopota Oa ewcaybodv ot emdpevor unqves. Bodte v etkéta «ZOvoro»
KO LETOPEPETE TOVG TOTOVS 0td Ta KeAd BS, C5 ota keld B8, C8 avtiotorya. ['a va to
metvyete, emAéste ta kead BS, C5, kot kdvte KAk 610 podpo mAaiclo yio vo cOpeTe
TOVG TUTOVG UE TIC TIHEG OTIC VEEG O1evBivoelg keMmV. Evallaktikd, emAéEte to, KeEMA
B5, C5, kdvte de&l KMk ko emAéEte «Amokomn». Télog, emAéEte Ta 6vo KeEMA otal
omoio Bélete va petapepBovv ot Tiuég (B8, C8) kat kavte de&l khik kot «EmikOAAnon».

2.15 MOP®OIIOIHXH ®YAAOY EPI'AXIAX.

To emduevo Pua petd tn onuovpyio Tov TVOKA, TNV E0AYOYN OESOUEVOV KOl TOV
VTOAOYIGUO TOV OTOTEAECUAT®V, EIVOL 1| LOPPOTOINGCT TOL AOYIGTIKOV GO PUALOVL. Me
LTV UTOPEITE VO TOVIGETE TO ONUOVIIKG Onpeid o610 AOYIOTIKO (QUALO, Vo
OLOBOTOINGETE TO, OedopEVa KL, EV OAYOLS, va PedTidoete TV epugdvion tov. To Excel
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TapE el TOAMG epyadeia, €K T®V OTOl®V TO TEPIEGOTEPA O GO €lval YvmOTd, av EYETE
dovAéyel pe o Word. Ymapyovv epyareio Kot ETAOYEG TOV APOPOLY GTH LOPPOTOINoN
TOV

KEWEVOV, TOV aplBpdv, otn Oopdpemorn GeAdag, evd £xete Kal Tn dvvaTdTNnTa Vo
kaBopicete 10 MAATOG TOV GTNAOV Kot TO VYOS TV Ypapudv. A to do0uE OAQ
AVOAVTIKE, 0pPYNG YEVOUEVNS O ...

Mop@omoinon Kehov

To Excel upmopel avtopato vo mpocapudcsl 10 TAATOC oG OTNANG Pdoel g
peyoAvtepng oe p€yebog Kataympiong. Ag avapepbovue oto mapddstypa g Ekovag 21.
Kdavte dumAd kMK ot ypoppu mov daywpilel T othAn g omoing to TAATOg BéAETE VO
petafaiiete, amd ™ Suthavh tg. Avtopata, o TAdTog Oa Tpocsappootel pe Pdon v

etikéra «Defpovdplog», n omoia eivor kai 1 peyarvtepn o€ uéyeboc.
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Ewova 21.

Piyvovtag pio potid oto mopddetypo tov mivako €600mv-e£00mV, 0MIGTOVOVUE OTL M
etkéta pe to pnvo ePpovdplo enekteivetan kot oto emdpevo kedl. To mpoPAnua avtd
dopHdveETOL TOAD EVKOAN LLE TNV AOENGN TOV TAATOVG TG GLYKEKPIUEVN S oTHANG. [IpdTa
oo OAOL LETOPEPETE TOV TVAKO GTO KEVIPO NG 000vne coc, dote va PEATIOCETE TV
enpdvion tov. Koatoémv, €xete 1 duvatdTTo vo owéNoETE TO TAGTOS YPOLU®OV
yepokivnto (opilovrtag eo€ic T1g d100TACES) 1) CNTATE A0 TO TPOYPOLLLO VOL TO KOVEL Y10,
Aoyoplacpd cog. Metagépete 10 O€IKT TOVTIKION GTN YPOUUN 7ov dtoympilel v
EMKEPOAIOD 0TANG oL BéAeTe va emekteivete, amd ™ omAav. O deiktng maipver
popen kaBetng ypappung pe 6vo PEAN mov delyvouv apiotepd Ko de&td. Kévte KAk kot
ovpTe TO TOVTiKL 0€€1d N OPLOTEPA, Y10 VO AVENCETE 1 VO LEUDGETE, OVTIOTOLYO, TO TAGTOG
™mg otAng. Katd tov 1610 tpdmo, pmopeite va avENceTe Kol vo, LEWWGETE TO VYOS TMV
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ypopuuov. Agite v ewkdva 10 kou peletnote Tov TpOTO e To omoio to Excel pmopel va
avaldpel va mpocapuocel to peEyehog v KeM®V, cOUPOVO e TO dEGOUEVA TTOV EXETE
gloayayet.

Mop@omoinon Keipévov kar AprOpav

"Evog edkoAog Tpdmog yio vo. LOPPOTOMGETE T0L PUALN gpyaciog cog elval n «Avtopotn
popeormoinon» (BA. Ewodva 22). Emlé€te v mepoyn keMdv mov 0Oékete vo
LOPPOTOMGETE Ko KAvTE KAMK 610 «Mopen* Avtdpotn popeonoino...». Qo gpeoaviotel
0 Tapdbvpo doAdyov «Avtdpatn pop@omoinon» amd To omoio &ivar dvvaTdv va
EMAEEETE TN LOPPN Y10 TNV EMAEYUEVT TEPLOYN KEADV. Y TTAPYOLV HOPPEG AMEIKOVIOTG
K&Oe €idovg: KLao1KES, AMoTOG, AOYIOTIKEG K.AT.

e Bopp T T 5 19 ™y Enpniir ki T 5 19

i Fitit o g 4 T 1T AAion [ 4 T 17
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e [ e e Iraac S e —

Ewova 22.

Tn popeomoinon oTig ETIKETEG KATUYMPLONG, KOAOMDS KOl GTNV EUPAVIOT TOV KEWWEVOD KOl
TOV aplOpdV, UToPEiTe va TNV KAVETE Amd TN YPOUUN EPYOAEI®V TNG HLOPPOTOINGoNG
keévov. Emdééte ta keld U942 1 toug yopaxtipes oto omoia BEAETE Vo poprOCETE
HopeoToincn. AT TN YPOUUN EPYOAEI®V LOPEOTOINGONG KEWEVOL £XETE TN SLVATOTNTA
vo emAEEeTe YpappoTooelpd kat péyeboc, oA ypaeng, otoiyion (oplotepn}, 610 KEVTPO,
de&la, mnpn), ocvyydvevon kehmv K.AT. H popeoroinon aptudv apopd oty euedvion
TOV OeKAOIKOV aplOpav, oto cOUPoOAN OV B YPNOLUOTOIOVVTOL Y10, TOVG OPVNTIKOVG
aplBuovg (mpdonuo N mapevbioelg), oty euedvion tov nuepounviov kAt Ta vo
popeomomacete aplBpovg, emiéste kel 1 meployn KeEM®V Kol kavte KMk oto «Mopen*
KeMma...». Kébe xoptéla oto mapdbupo dtardyov «Moppomoinon keM®dV» ovTiototyel
Kot o€ pio Asttovpyia. o va kaBopicete popeomoinon otovg apBpovg, emiééte v
Kaptéha «AplOUOC», Yoo vo emMAEEETE oTOLYION KAVTE KAK OTNV KOPTEAQ «XTOi(lom»
K.0.K.
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2.16 AHMIOYPI'TA BAXIKQN 'PA®HMATQN.

Y& auTo T0 KEPAAa1o Oa pdbovpe TOS Vo ONUIOVPYOVLE YPNYOPO KOL OTAG £VOL YPAPTLLOL.
Kotomv 0o dodpe modg to Keipevo Kot ot apBuoi evog @UAAOL epyaciag yivoviol
mepLEYOUEVA VOGS Ypaenuatog kat Ba udbovpe pepikd axoun Pocikd ototyeio yio to
YPOPNLOTO, TPV VO, TEPAGOVUE OTIS MEPUITMOCELS TPOUKTIKNG EACKNONG OTIC AOKNGELS
tov Epyaocmmpiov ducikng. Enupeidvovpe 0Tt OGO OVOTTOCCOVTOL O KATM OTOTEAOVV
EVay TPMOTO E100YMOYIKO 0dNYO Yoo Tr ONUIOLPYIK YEVIK®V YpoenUAT®V, oT0 omoio
0’ amewcovifovtar dedopéva Oyl amopoitnTo TEPAUATOV DPUGIKNG, OALL YEVIKOTEP®OV
Katnyoptdv (okovopkd oedopéve, TOANGCELS, GOAOYIGHOL, K.0.). XTO TEPAUOTO
dvowng amartoHvtal eEg1dtkevéveg LoONUaTIKESG HEBOSOL Kol Ol OVTIOTOLYEG EQPAPLOYES
toug oto EXCEL, n meprypagn tov omoiov Eepedyel amd TOovg 0KOTOVS 0vToh TOL
E100YOYIKOV GLAAOOIOV.

Tpomog ep@avions TV 8€d0puEVMV TOL POALOV €PYaciag 6TO Ypapnua

To vaépvnpe T0L YPOPNUATOS, TO OTOT0 OMHOVPYNONKE AO TIG EMKEPAMOES YPAUUDV
010 QUALO epyaociag, emelnyel to YPOUA TOL AVTITPOCOTEVEL TO. OEOOUEVA Yoo KAOE
noAnt. ['o tapdderypa, To dedopéva tov Tointy “ Peacock” éyovv pof ypoua. Ta
dedopéva yia Kabe moint) eppoavifovtol o€ TPES EEXWPIOTES OTNAEG TOV YPOPTLATOC,
pio ylo kaOe pnva. To kedl B2 tov pvAhov epyaciog yivetar 1 6tiAn tov lavovapiov yia
tov toint “ Peacock”, 1o keAi C2 yivetar  othAn tov @gPpovapiov kot to keli D2
yivetar n; ohAn tov Moptiov yia Tov ToAnt “ Peacock” . Kabe othin tov ypaenuatog
QThveL 6€ Eva VYOG aVAAOYO LE TNV TIU TOL KEAOD IOV avTimpoo®nevel. Mmopeite va
delte apécmc TN oVYKPLoN HETOED TOV TOANT®OV, KOOMG Kot LETAED TOV UNVaOV.

Yy aplotepn drpn Tov ypaenuatog, To Excel dnuovpyei pa khipako aptOudv pe toug
0T010VE UTOPEITE VAL EPUNVEVCETE TO VYOG T®V OTNADV. Ol EMKEPAMOIES TOV GTNADY TOL
QUMD gpyaciag epeavilovtal TOpa 6To KAT® HEPOS TOV YPUPNHOTOS. Ot EMKEPUAOEG
yivovior Kotnyopieg OTIG OMOIEG TOKTOMOLOVVIOL Ol TIUEG TMV YPOUUU®DY TOL QUAAOL
epyacioc. Omwg punopeite va deite apéoms, To ypdoenua detyvel 6Tt o ToAntg “ Suyama”
ToOANGE TI TEPLOGOTEPES Hopperddes Tov Tavovdplo ko 1o Defpovdpro, oAAG €lye
nTdoN 10 MAaptio, mov o TtwAntig “ Peacock’ ta katdpepe KaAvTEPQ.
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Ewova 24.

Evnquépoon kor tomo0étnon ypoonpudtov

Olec o1 aAlAayég TOV TPAYUATOTOEITE GTO, OEdOUEVO TOV PVUALOV gpyaciog eppavifovrol
apéows oto ypaenua (PA. Ewdova 25). O odnydg tomobétnoe avtd 10 ypaenuo ¢
OVTIKEIPEVO 6TO PUAAO gpyaciag, pall pe Ta dedopéva, OTMS paiveTar otnv ikova. Eva
yphonuo propel eniong vo tonobetnei oe Eexwplotd eOAAO evag Piiiov epyaciog, kAT
mov Ba udbete oto emoduevo padnuo. Otav Eva ypdenuo eitvorl avTiKeipevo, Umopeite va
TO UETOKIVIGETE KOl VO TOL OAAAEETE TIG SLOOTACELS, KATL oL Oa pdbete oty mepiodo
TPakTIKNG e&doknone. Mmopeite emiong vo to ekTundoeTe omevbeiog pali pe ta
dedopéva Tpoérevong.
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Ewova 25.

I[IpoooopLopdg TEPLEYOREVOV TOV YPUPLOTOS
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davraoteite 0Tt Béhete vo ovykpivete mOANTEG, Oyl peta&d tovg, GAAL TOov KOBEvVa
YOPIOTE, DGTE VO UTOPECETE VA TapoKolovOncete v e£€MEN ¢ amddooNS TOV GTO
rpovo. [ldm Ba mpémer va emiééete ta dedopéva "Moapperdda” kot va avoi&ete tov
Oonyo ypapnpotog, kdvovtog kKAMK 610 Kovuri Odnyog ypaeipetog . Qot000, 00T N
eopd Ba mpémel va kdvere KAK oto kovuni Emépevo, avti oto kovurni Téhog. Oa
epnpaviotel n koptéda Ieproyn dedopévov oc Brua 2 tov "Odnyod ypaeruotog”.
Kaptéia " lleproyn deoouévar'

Ye oot ™V Koptéha pmopeite vo aAldcete n dopun Tov ypaenuotds cag. To ypaenua
¢ Ewovag 24 cuykpivel Toug ToAntég pneta&d toug, amd uivae og pnva. o vo yivel
avtn ™ ovyKpion, To Excel opadomoiei to dedopéva Katd 6THAES Kol GUYKPIVEL YPOUUEG
o0V PUAAOV gpyaciag. Edv to Excel opoadomolovoe to dedopéva KTl YPOUUES KOl TOL
oLYKpPLVE KOTA OTHAES, TO Ypaenua B £detyve KaTL TeAelmg dtopopeTikd. Oa Ederyve TV
amodoon Kabe TOANTY, €AV NTAV KOAN 1 KOKT, OO UNVO GE HVa, OTMG QOIVETAL GTNV
Ewéva 27. Mnopeite va kabopicete tn cOykpion mov Oélete vo yivel, emAéyovtog
avdroya Ipappéc 1 XtiAeg oty emloyn Xepd os. H emloyn éxel avtd 1o dvoua
EMEWON Ol TIWEG TOV PVAAOV EPYOGIOG TOL YPNCULOTOIOVVTAL GTO Ypapnuo ovopalovtol
oclpa dedouévov. Eméyete edv Ba ovykpivere kot 0o opadomomoete T oepd o€
YPOUUES M o OTNAEG. Mmopeite va dgite o amotélecyo NG EMAOYNG ©OC OTNV
TPOETIOKOTNON TOL EUPOVILETAL GTNV KAPTEAQL.

08nyoc ypapnuaTay — Bipa 2 and 4 — Asbopéva

Tavoudpios Pefpoudpos Mapmog -EI m
] =1 T T

Peacock  Suyarma  Davolio

Mepioyr) Gz Godevury: |

Fflpd Og: (%) Cpoppéc
O Emheg

Ewova 27.

[IposOkn tithov

Eivanl ypriowo va mpocBiétete meptypapikos TiTAOLE GTO YPAPNUAE GOG, TPOKEIUEVOD OL
AVAYVOGOTEG GOG VO UMV YPELALETOL VO LOVTEDOLY TO VOML TOV Ypapnuotoc. H kaptéla
Tithor otn Biua 3 tov 0dnyod (BA.Ewdva 28) mepiéyel mhaiocio yio Tpelg tithovg o€ avtd
TO Yphonua: Evav yio To YpAeNUo, OTNV KOPLPT TOL YPAPNLOTOS, Kol Evav yio Kabéva
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amtd ToVG AEOVES TOV YPOPNUATOCS, TOV KAOETO Kt TOV 0ptlovTio. MOMG TANKTPOAOYNGETE
TOUG TitTAOVG, B0 EUEAVIOTOVV OtV TPOEMCKOTNON otV Koptého. Mmopeite va
npocHécere évav TiTAO Yoo TO YphonuUo TANKTpoAoydvtag oto mAaicto Tithog
ypaopnpatoc. ['o mopdoctypo: Mapperdoa. Koatdémv vrdpyet to mhaicto titAov yuo tov
Afova katnyoprdv (X). O Opoc ypnowwomnoleitan oto Excel ywn va dnhooel Tig
Kotnyopieg mov Ppiokovior oto KAT® pEPOG Tov ypapnuatog (lavovdplog k.0.K.).
Mmnopeite va ovopdoete avtév tov dova Moijoeg mpatov Tpypuivov. Katodmw
Vrdpyetl To Thaicto TitAov Yo tov Aova Tip@v (Y). Xg avtd 10 Ypaenuo, TPOKELTOL Yo
™V apBuntiKn KApoaka tov oeiyvel méca Kipdtio popuelddog toindnkay. Mmropeite va
OVOUAGETE ALTOV TOV AEova

Kipotia mov romOnkay.

0dnyoc ypapnuaTey — Bripa 3 and 4 — EmAg

TiThal BEoves || Mpaupés nkdvuatos | YRouvRuaT

TiThADg YpOprHOTos:
Mapuzsada

BEOYOC KOmyopiiy (4]
MWARTEK, 100 TR YoU

BEovOg T (v

KB a mou nouandnmoy

w117

Kif dona nou nouan By
cmEBEEEEES

Iavouap

Ewéva 28.
MeproooTepes kapTELES KOL EMAOYES

Yrdpyovv meplocdTEPEC KOPTEAEG oTOV "Odnyd Ypoenuatog' Kol o avTHvV TNV
napdypoeo Oa avapepbovpe ev cuvtopio otig emhoyég kabe kaptélag (PA. Ewkova 29).
Kabe xoptélo meptloppdvel mpoemokomnon, €161 OOTE Vo, Umopeite va PAETETE TNV
EUPAVION TOVL YPUPNUOTOS cog OTov aAlalete kdmowo omd Tig emroyég coag. Ot
OLPOPETIKOL TOUTOL YPAPNUATOV TAPEYOVY OLULPOPETIKES OUASES EMAOYDV. Xg £€vol
YPAPNLLO COPEVUEVDV

OTNADV, 01 KapTELEG elval Ot EENG:

* Aéoveg Edd pmopeite va amokpoyete U942 1 voL ELOAVIGETE TIG

TANpopopieg Tov eppaviovior 6Tovg AEOVEG.

* I'pappéc aréypatog Edd pmopeite va amokpOyeTe 1 vo ELPOVIGETE

TIG YPOUUES TTOV EKTEIVOVTOL KOTE PUNKOG TOV YPOPT LOTOC.

* Yropvnpa Edd pnopeite va torobetoete To vopuvno Tov

YPAPNLOTOG GE dLAPOPES BEGELS GTO YpaPN L.

* ETikétec oedopévov ESd nnopeite va elcaydyete Tig TIKETEG TOL

YPAPNLOTOG LE TNV EMKEPAAIDN YPOUUNG KOl GTAANG Yot KAOE Tiun,

KaBmg Ko pe Tig 101eg T1g apduntikeg tipés. IposéEte—eivan edkoro va

ONUIOVPYNCETE OTLTIKT GVYYLOT| GTO YPAPN L0, KOOIGTM®VTOS TO

dvoavayvmoTto.
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* [livakag dgdopévov ESo uropeite va epepavicete Evav mivako mov

TEPLEXEL OAQL TOL OEOOUEVOL TTOV YPNCLOTOW ONKAY Yo TN OMovpyio ToV

YPAPNHOTOS. MTOpEiTe va, PN GULOTOGETE AUTY| TV EMAOYT EQV

tonobfeteite éva ypaonua o Eexmprotd pOALO Tov PifAiov epyaciog kot

0élete va eppaviCovral ta dedopéva pall pe to yphonua. Avtd 0o

KOVETE OTI CLVEYELD.

Oéom ypapnuotog To Bipa 4 tov 0dnyod 6ag mapéyel TNV MAOYN Vo TOTOOETNOETE TO
yphonuo cOHEVE pe TNV ETA0YN € vEo QUALO gpyaciag 1| Q¢ avtikeipevo 6t1o. Edv
emAe€ete vEo PUALO, pmopeite va Tov dmoete éva titho. Eqv emAélete va tomobetioete
TO YPAPMUO MG avTikeipevo, epeaviCetor 6to 1010 EUAAO pe To OEdOUEVA TOL POALOL
gpyaciog To omoio ypnowpwomombnkav yw T Onpovpyic Tov ypaenupoartos. Edv
dNpovpYEite Eva YpAON U LE TOV YP1YOPO TPOTO, KAVOVTOS KALK 6To kovuni Téhog
OpECMG HOMG dgite TO KOvuml awTd GTOV 00NYO, TO YPAPNUe TomobeTelTOL QTOUATO
COLP®VO LE TNV EMAOYN 2 AVTIKEINEVO GTO.

Muppekada

= 1
£ 50 |
= | 2
§ 'k
= oTE o Peacoc
E B Suyamna
E £ o Davalio
: EI_’f
R AL
= Lavoudpiog [Pefipoudpiog| Mdpmog
% |@ Peacock i 160 300 3

| Suyarnal 175 420 290

o Davalio 150 180 195

Muwifozig 1ow Tpipnvou

1.Tpoppéc TAéypotog
2.Yropvnuo
3.ITivaxag dedopévav
Ewova 29.

Emioyn tomov ypapipatog

Ynbépyovv tOcOL mOAAOL TOTOL Ypapnpdtov, Tog EEPETE MOW0G Elval O KOAVTEPOC;
Ynuocio £l Vo OVOTOPOCTICETE TOL OEOOUEVE GOG LE TOV OMOTEAEGHATIKOTEPO KOTA
nepiotacn Tpomo. Ot SIPOPETIKOL TOTOL YPUPNUATOV dIVOLV SLOPOPETIKE UNVOLLOTO Y10l
ta {dw dedopéva. Etvor dnwg dtdpopeg mapairayéc g idwg 1otopioc—yla mapdoetypa,
Ypapnpa
YL TPELG TOANTEG.

E Mzs to ypaonpo 6TAANG YiveTor GUect 6OYKPLoT TIHOV
To ypaonpa copevpévig 6TRANG GLYKPIVEL péPN S1APOP MV GVVOL®OV
To ypaonpa witag cvykpivel pépn Tov idov Guvorov
To ypaonpa ypappis cvykpivel Tipég Katd Tnv e£EMEN TOVG 6TO YPOVO
Emioyn petald evog ypaenpratog YPOURAOY Kot EVOS YPUORATOG
owomopag XY
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E To ypaonpo 6uvovacpov prcIHonoLEl TavToypova 600 TOHTOVSYPUPNRAT®OV

2.17 EKTYIIQXH.

Amd Vv mpoemiokonnon ektvnwong (PA. Ewdva 37) punopeite va ehéyEete v eppavion
TOV AOYIOTIKOV GOg (QUAAOVL, TPV TO eKTLTTOOETE. AV dev Eeywpilovv Kamoleg
Aemtopépeleg, Khvie KMK oto Kovumi «Zovpw», ywoo vo peyebovete m oeiida. Otav
TEAELDGETE, KAVTE KAK OTO KOV

Extonmwon...», yua va eppoviotet to mapdbupo d1oadyov «EKTOT®ON» Kol Vo EKTUTIMCETE
oMo to Bipiio epyaociag cog, Ta emAeypéva OALA 1 LOVO i TEPLOYN TOVG.

I mnioeiiren: ehida 1o L

| |
FEa| |2 £ 8 | [2]wimm ] boaeivre | MIEETE || vnn

Ewova 37.

OLoxkAnpavovtog Eva pUALO epyaciog eivatl ToAD mhavov va BELeTE va To exTvndoeTe. H
dadikacio g exktommong oto Excel de dapépel and avtiv oto Word kot og telkn
avalvon, og dapépel amd Tig vroAowmes  epappoyég tov Office. Emedn to Aoyiotikd
QOAAO gV EKTLTTAOVOVTOL TTAVTO OTTC To PAETETE 6TV 000V GO, evoeikvuTon va, piEeTe
pio potid oty Tpoemiokomnon ektonwonc. Kavte khk oto kovuni «IIpoemiokomnon
eEKTOMOONG» NG PACIKNG YPOUUNG EPYOAEi®V 1 KAIK oto «Apyeio* Ilpoemiokomnon
ektommone» (PA. Ewova 37). Amd 1o kovuni «Zovu» pnopeite va peyedovete ) oeAida,
EVD 0md TO0 KOLUTL «Alopdpemon...» €yete T dvvatdtnto vo. Kabopicete mAnOmpa
TOPAUETP®V, OTMC T TEPLODPLA GEAMIOC, TPOCAVATOMGLOC Kol TO PEYEBOC YopTLov.

E&etdote t0 AOYIGTIKO GOG UALO Kal, oV €I0TE IKOVOTOMUEVOL OO TNV EUPAVICT TOV,
Kévte KAMK ot0 Kouumi «EKTOm®oN...», Y10 Vo, TO TUTMOGCETE, JPOPETIKA, TATNGTE TO
Kovumi «KAgioo» yio va emovéLOeTe GTNV KAvoviky TPpoBoin Kot vo KAVETE TIC AAAUYEC
mov Bélete. Ao 10 mopddvpo dtouAdyov KEKTOT®ON...», £(ETE TN dVVATOTNTA VO OPICETE
aplOpd avTITOHTOV Kol CLPPAPT], TEPLOYN T OEAIOEG EKTOMMOONG Kol Vo EMAEEETE
EKTLTTOTY).

53



KEDQAAAIO 3°

Ol ZTATIZTIKEZ XYNAPTHZEIZ KAl Ol EQDAPMOTEZ TOYZ

3.1 Ewayoy

Ot ocvvaptioelg eival TpokaBopiopévol TOTOL TOL EKTEAOVV EO1KOVE VTOAOYIGUOVC.
Yndpyovv dtdpopot tomol cuvaptioemv oto Excel omwg @ Owovopkés, oToTIoTIKES,
podnuatikég k.t.A. Or cvvapmoelg apyilovv pe 10 ovpPoro icov (=) ko o AéEn M
ocvvtopoypagioe mov mpocdopilel v evépyelwn G ovvhptnong. Ot meplocoTEPES
ovvaptnoel ypeldlovtor opicpata (arguments), mov pmopei va givor optOpoi, avaeopég
KOWYEMO®V, 1 KEILEVO, Kot YPNOIUEDOVY GTNV EKTEAECT TOV ATOULTOVUEVOV VITOAOYIGHDV.

[Na va eiodyete o cuvdptnon:
Mmnopeite vo TAnKTpoLloynoete T0 oOPoAO ioov (=) Kol HETA TO OVOUQ TG GLVAPTNONG.
=average(c9:e€9)

H meployn keMov pécsa otig mapevhicelg eivar to opiopa. Kabopilet v apyn kot v
TEMKN KLOWYEAMOO TNG TEPLOYNG TTOV TEPLEYEL TOVG OPLOLOVS, TV omoiwv BEAETE TOV LEGO
0po. Oa mpémel va Eeywpilete TIG KLWYEADEG péoa GTO OPIGUO LE TNV VO KOl KAT®
teAeia (0) av Oa TIg TANKTPOAOYNOETE 1| UTOPEITE VAL TIG EMAEEETE [IE TO TOVTIKL.

3.2 01 IO XYNHOIEMENEX XTATIETIKEX XYNAPTHXEIX

Ot mo TOAVYPNOCIUOTOINUEVES OTATIOTIKEG ovvaptnoelg eivar ot AVERAGE,
HARMEAN, GEOMEAN, MAX, MIN, MEDIAN, MODE COUNT, COUNTIF,
COUNTA, RANK, SMALL ku LARGE.

2 AVERAGE

H ovvépmon AVERAGE vroloyiletl tov péco 6po (aptOuntikdc pécoc) tmv aptopmv
wog meployns, obpoiloviag o Gepd oplOUnTIKGOV TIUOV Kol dloupodvtog HETO TO
amoTEAEG O e TO TTAN00G TV Tn®mV. H cuvéptnon cuvtdoocetal oc €ENG:

= AVERAGE(number1;number2;...)

Omov numberl, number2, ... eivar 1 g 30 apBuntikd opicpota twv onoiwv 0éAeTe TOV
HECO Opo. EMUEIDVETOL OTL €6V KATO10 OPIGHO TVOKO 1 OvVOPOPAS TEPLEYEL KEINIEVO,
AOYIKEG THES M| KEVA KEALE, o1 TIHEG avTég TapafArénoviat. Sotdco, Tepthapfdavovtol Ta
KEALG e TN UNOEV.
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Al e ||
1| AcBopsva
2 10 B
R 7
4 g
5 27
6 | 2
7| 0
El
9 |
Ewoéva 3.1

Mo Tapdderypo xpNOILOTODVTAG TO. 6TOLXEID. TOL PVALOL gpyaciag TG kovag 3.1, o
TOTOG!

=AVERAGE(A2:A7;B2)

amodidel Tov apud 9 mov amoterel Tov péGo Gpo TtV aplBumv Tov gueovifoviol oTa
KeAd A2 g kot A7 kot B2. EvaAloktikd 6o propovoay va ypnoiporomfody ot Tomot.
=AVERAGE(10;7;9;27;2;,0;8) 1 =AVERAGE(A2;A3;A4;A5,A6;A7;B2) wotdco givar
TPOKTIKA AGVIPOPOL.

Ot ovvaptioeic HARMEAN, GEOMEAN, MAX, MIN, MEDIAN kot MODE,

Olec o1 cuvaptnoelg mepvovy idwa opiocpata 6nwg katl 1 cvvaptnon AVERAGE onlodn
o Teployn keMmv 1 po AMota aplfumv mov yopilovior pe eAAnvikd epotnuatikd. H
LOPON TOV CLVOPTAGE®V EIVOL 1] TOPAKATO:

= HARMEAN(number 1;number2;...)
= GEOMEAN(number 1;number2;...)
= MAX(number1;number2;...)

= MIN(number 1;number2;...)

= MEDIAN(number 1;number2;...)

= MODE(number1;number2;...)

< HARMEAN

H ocvvédptmon HARMEAN oamodidel tov appovikd péco evog cuvorlov dedopévov. O
OPUOVIKOG HEGOG €lval 0 avTioTpo®og Tov aplOuUNTIKOD HEGOV TOV AVIIGTPOPMOV KOl
dtvetan omd v e&icmon):

. It
o i_|_ﬂ1'-_2_|_..._|_i

EH-
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Omov al, a2, a3... apBpoi kar N to TAN0oc avtov. Onwe kol pe v cvvaptnon
AVERAGE &dv xdmolo opiopo mivako 1 ovoeopic TEPLEYEL KEIUEVO, AOYIKES TIHES 1)
Keva KeMA, ot TIHEG anTéEg TapafAénovial. woTdG0, TEPIAAUPAVOVTOL TO KEALDL LE TLUN
unoév.

Edv kdmowo onueio dedopévov givar < 0, n cvvaptnon HARMEAN amodidet v tiun
o@aApatog #APIO!.

[Na mapdderypo, pe Paon to  dedopéva oty ewova 3.1 o Tbmog
=HARMEAN(A2:A7;B2) emiotpépet Tiun oQarLoToC.

4 GEOMEAN
H ovvdptmon GEOMEAN o0modidet 10 yempetpikd péco €vog mivaka M TEPLOYNS

BeTikOV
dedouévov Kot divetar amd v e&icmon:

= {ay-a ...

H ovvaptnon GEOMEAN eniong anodidel v tiu cedAipatog #API®!. edv kdmolo
onueio dedopévav eivar < 0.

2 MAX

H ovvapmon MAX oamodider ™ peyoddtepn T g mepoyng deopéveov. Mo
Topdderypo. 6To UAAO gpyaciog g ewkovag 3.1, pumopet vo ypnoponombei o tomog: =
MAX(A2:A7;B2) ywa va Bpedel n peyoldtepn tiun 27.

4 MIN

H ocvvdptmon MIN omodidet ) pukpdtepn Tiun| pog meployns deopévav. I'a mapaderypo
oto POAAO epyaciag TG ewkovag 3.1, uropel va ypnoipomombei o THmOC:

=MIN(A2:A7;B2) ywo va Bpebei n pikpdtepn tiun 0.
4 MEDIAN

H ovvépton M EDIAN vroAoyiletl o didpeco evoc cuvorov aptumv. O dtpecog etvar
0 apBpdg mov PpiokeTon 610 PEGO TOV GLVOAOL. [Ipy Kot pPeTd TOV dLAUECO VITAPYEL 1GO
TAN00¢ Twdv. Av 10 TANBog TV aplBumdv givar aptio (Quyd), n Toun moOL emGTPEPETAL
elvar 0 pécog twv dvo appmv tov Bpiokovion otn péon. o Tapdderypo o THmOG:
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= MEDIAN(1;3;4;6;8;13;35;37) emotpépet T Tiuf 7
4 MODE

H ovviaptmon MODE egmiotépel v T} TOL omovtdtol To cuyvl ¢ éva chHVOAO
aplOudv. o Tapdderypo o THTOG:

= MODE(1;3;4;6;8;4;7) emotpépel ) Ty 4. Av kavévog aplBuoc dev epoavileton
TEPLOCOTEPESG QIO L0 POPES, 1] GLVAPTNON EMOTEPEL TNV TIUN odApatog #4/Y.

2 COUNT

H ovvapmmon COUNT katoapetpd to TAN00G TV KEAMMOV TOL TEPLEYOLY OplOUoVS Ko
oLVTAoCETOL G £ENG:

=COUNT (valuel;valuez;...)

6mov valuel; vaue?;... eivan 1 éwg 30 opicpata, to omoio pmopel vo mepiEyovy N va
avoQEPOVTOL G€ TOALOVS TOMOVG dedopévav (.. ta opiopato mov eivar aptbpoi,
nuepouNvieg 1N ovamopactdosls apldpumv pe keipevo) aAld vmoroyilovior povo ot
apBuoi. Ta opiocpata mov mepi€yovv TEG GOEAALOTOC 1 Kelevo mov dgv pmopel va
petatpanei oe aplBuovg mopafrémoviar. Eqv 6éhete vo amapiOuncete Aoyikég TIUEG,
Keipevo N Tipéc cpolpdtav ypnoonomote ™ cvviptnon COUNTA(BAéne Topoakdtm)

A [ |

1 | Asbopgva
) DpukTd
=0 12/8/2008
[l52 .
lE=0 19
) 2224
7| TRUE
] #AIAIPDI
9

Ewoéva 3.2

[Ma wapadetry o ¥pNGIULOTOIOVTOG TO OTOKEIN TOL PVAAOL epyaciog oty ewkova 3.2 0
Tonog =COUNT(A2:A8) emiotpépet v T 3 TOL avTIoTolKEl 610 TAN00C TV KEMMDV
OV TTEPLEYOVV aplOIOVC.

2 COUNTIF

H ovvapmon COUNTIF katapetpd 10 TAN00¢ TV KEMOV oG TEPLOYNAS TO OmOia
KOVOTTOLOVV OPIGUEVA KPLTNPLL KOl GUVTOCGETOL LE T LOPON:
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=COUNTIF(range;" criteria") 6mov range eivon n meployn g omoiog ta keAld Oéhete
vo anaplBunoete kot Criteria givar ta kpieiplo pe tn popen aptfpod, TeAecTc GVYKPLONG
(my. <, <=, > >=, <), ékepaong N kewwévov mov kabopifovv mowa kehd Oo
aropOunfovv. 10 mopaKATO Tivako Jivoviol SlAQOPES EPAPUOYEG TNG GLVAPTNONG
COUNTIF pe Béon ta dedopéva Tov Topouctdovtal 6To TapakaT®m OAALOV epYaciog.

A | 3 |
1 |Aebopéva  AcdopEva
o Py O F]
) Ty 2
4] Clpuktd | 18
E En:u:rpéu;_ 32 |
g1 Merpwpa g
i Priypa 20
Ewéva 3.3
Tutmog Meprypagn (amoTeheapa)

Karoperpa to mAnBog Twv kehicxy pe T AEEn Priypa oty
=COUNTIF(A2:AT:"Priypa’) ., tietenrv - e
TIpuTn ammiAn (2)

Karopetpd 1o mARBog twy kehiory pe 7 AEEn Prypa army
=COUNTIF(AZ:-ATAT) . H F"CJ fvog HE T A£En Priypa oty
TpwTT aTiAn (2)

Karoperpd 1o TARS0C Tww KEMGWWY TTOU TTEPIEXE] KEIUEVD OTRY
—COUNTIF(A2:AT:™") . e B e
Tpwrn aTrAn (6)

Karoperpd to TARBog Twy Kehy TIOU TTEpIEYEN opiBpso ioo pE
=COUNTIF(B2:B7;"=18") i . 4 b. PR PR -
10 18 a1 dedTepn omiAn (1)

—COUNTIF(B2:B7:84) Karoperpa to mARbog Twv kehioyy Tiou TEpIEXE apiBpd ioo pe
i auTtdv oTo kehi B4 ot Seltepn omiAn (1)

Karopetpa to mARBog twv kehiuyy TToU TEpIEXE apiBpo
=COUNTIF({B2:BT;"==18") i » i .
pikpoTepa 1 igo pe 1o 18 otn Sedrepn otrijin (4)

Karoperpd 1o wAnBoc Twy Kehian Tow TepiExel apiBpd didpopa
=COUNTIF(B2:B7;"<>"8"18") PRI T IOG T KEARD piéxer apiBd Bidgop

Tou 18 om Sedrepn omin (5)

a4l COUNTA
Yovraén COUNTA(rangel;range?;...;range30)

H ocvuvéptnon petpd ta keAd mov mepiéyovv aptBpoic N Keipevo oe pia mepoyn. Ayvoet
T KEVE KEMA
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KeAud mou Ba peTpnBoiw ITAnBoc
10 20 30 3
10 0 30 3
10 -20 30 3
10 1-Jan-88 30 3
10 21:30 30 3
10 0.65 30 3
10 30 2
10 Hello 30 3
10 #DIV/0I 30 3
F TIlivakag Babporoyiov eEetdoemy o€ €vo oYOAED
F Kabe padnua pabporoyeitar amd 1 éwg 3
B H anotvyio oty e&étaom onuedvetot pe X
E  Oélovue vo yvopilovpe ocot padntég ovppeteiyav oto ke nabnua
E O&ovue eniong va yvopilovpe toca pabnpota £8moe o kaOs pabntrg
Mabnpatika Quaikn Xnpeia
Alan X 1
Bob 2 1 3
Carol 1 1
David X
Elaine 1 3 2
[Moool pabnTeg £6WoaY To Kabe pat
MaGnuaTika Dualkn Anpeia
4 3 5
=COUNTA(DGO0:D64)
2 RANK

ovraén RANK (number;ref;order)

E  H ocvvapmon vroroyilel m Béon piag Tipng o€ oyéon He TIG VTOAOITEG TES Hi0G
Mortog

B H «xatdraén pmopei va yiver katd avovoa (XounAn mpog Yynmin twn) 1
ebivovca (Yynin npog Xaunin Me Order = 1 1 katdraén Oa eivar av&ovca
Me Order = 01 tinote, 1 katdraln Oa eivor eOHivovca
Av vrapyovv dumAéc TIHEG otV KaTataln O wipovy Tov 1010 aptdpd Ta&vounong
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E Av my. xoatatdocovior ot opiBpoi 30, 20, 20 xou 10, t6te 0 0apBudc 30
Katatdooetol Pe Tov aptipd ot dvo apbpoi 20 katatdocoviot pe tov aptopd 2,
Kot 0 ap1Ouds 10 katatdooeTon

BEon kataraing

TipéC phivouga
Fi 4 =RANK(C158;3C3158:5C5162)
4 5 =RANK[C159;5C%158:3C%162)
25 1 =RANK(C160;5C3158:5C5162)
B 3 =RANK({C1613C5158:3C5162)
16 2 =RANK(C162;5C5156:5C5162)

BEon kaTdTainc

TipEc aufouoo
7 2 =RAMK(C165:3CS165:5C5169;1)
E 1 =RANK({C166;5C5165:3C5169;1)
25 5 =RANK(C16753C3165:3C3169;1)
B 3 =RANK(C168:3C3165:5C5169;1)
16 4 =RANK({C169:%C3165:5C$169;1)

Séon kataraing

Tipéc pHivouoa
10 5 =RANK(C172;3C$172:5C5176;0)
30 2 =RANK(C173;3CS172:5C$176:0)
20 2 =RANK(C174;5C$172:5C$176;0)
30 2 =RANK(C175;3C$172:5C$176;0)
40 1 =RANK(C176;5C$172:3C5176;0)
Tiuﬁ éénn
30 1 =RANK(B188;5B%$188:3B%$191)
20 2 =RANK(B189;$B%$188:3B%$191)
20 2 =RANK(B190;$B%$188:3B%191)
10 4 —RANK(B191;5B%$188:5B%191)
[Topdaderypa katdtacng abAntodv o€ aydvIGHo
ABAnTC Xpovog Kararacn
John 1:30 4 =RANK(C198;5C$198:5C$203;1)
Alan 145 5 =RANK(C199;$C$198.$C$203;1)
David 1:02 1 =RANK(C200;$C$198-$C$203;1)
Brian 1.36 ] =RANK(C201;$C$198.$C$203;1)
Sue 127 3 =RANK(C202;$C$198:5C$203:1)
Alex 103 2 =RANK(C203:$C$198$C$203:1)
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4 SMALL
Yovraén SMALL (array;k)

Amodidel v K pikpdtepn tiun og évo. 6UVOLo dedopEVmVY. XPNOILOTONOTE GVTAV TN
OLVAPTNON, YO VO TOPETE TIUEG LE CLYKEKPLUEVI OYETIKN KOTATOEN OE €V GUVOAO
dEdOUEVOV.

Edv to Opiopa array eivor kevo, m ovvdptmon SMALL amodider v tun
o@aApatog #APIO!.

Eav k < 0 7 edv 10 opiopo K eivar peyardtepo tov apibuod tov onueiov
dedopévav, n ouvaptnon SMALL arnodider v tiun opdipotog #APIO!.

Edv n glvar o apBudc tov onueiov dedopévov Tov mivakoe array, n cuvaptnon
SMALL (array;1) oobtor pe v eddyomn tiun kow n SMALL(array;n) pe
HEY1OTN TN TOV TTivoKa.

LAeGopéva ArBopéva

3 1

4 4

= 8

2 3

3 T

- 12

& o4

— 8

Fi 23
O doc mkpdTEpOC aplBudc oTnV MpW TN OTRAN 4 =SMALL{D203:.0
O Zog pLkpoTEpoC aplbudc otn GE0TEpN OTRAND 3 =SMALL(EZD9:E

4 LARGE
Yovraén LARGE(array;k)

Amodider ™v K peyoddtepn T o€ éva ovvolo dedopévov. Mmopeite va
YPNOUOTOGETE ATV TN CLVAPTNON, Yo Vo EMAEEETE Ui TN PACEL TG OYETIKNG TNG
0éonc. o mopdderypa, pmopeite vo ypnoipwonomoete 1 ovvaptnon LARGE, yw va
amodoBel n peyoddtepn, n devTEPN Ko 1 Tpitn Kotd cepd faduoroyia.

Array &ivon o Tivokag 1 1 TEPLOYN dEd0UEVOV, TV onoimv BéAeTe va kabopicete Tnv K
peyoAvTEPN TIUN.

61



K &ivon 1 0éon (oe @Bivovoa oepd amd tn peyoldTepn TIUR), GTOV TIVOKL 1 TNV
TEPLOYN KEMMDV T®V OES0UEVOV OV Oal EMGTPAPOVV.

Hoapatnypricsig

Edv 10 6popa array sivor kevo, n ovvaptnon LARGE amodider v tuq
o@aApatog #APIO!.

Eav k < 0 1 av 10 Opopa K givor peyardtepo and tov aplud tov onueiov
dedopévav, n ouvaptnon LARGE amodidetl tnyv tiun cedaipatog #APIO!.

Edv n givar o apBpoc tov onueiov dedopévey 6e pio. mePLoyn, TOTE 1 GLVAPTNON
LARGE(array;1) omodidel tn péyiotn tiun kou 1 ovvapmon LARGE(array;n) amodidet
™V eAdyLoTN TIUN.

ﬂaﬁous’:m ﬂsﬁnuém
3 4
) 2
3 4
5 6
4 7

O tpitog peyarvtepog apduog oto maponave cvvoro 5 =LARGE(D236:E240;3)

O £Boopog peyarvtepoc aplbudc oto mopandve cvvoro 4 =LARGE(D236:E240

3.3 XTATIXETIKEX XYNAPTHZEIX IPOBAEYEQN

Ot mo 7yvowotég otatoTkéS ovvaptnoelg  mpoPréyenv  eivar oo AVEDEV,
CONFIDENCE, CORREL, SLOPE km VAR

2 AVEDEV
Amodidel TOV HEGO OPO TOV ATOAVT®V ATOKAICEDV TOV OMUEI®V SEO0UEVOY aO TO
pécso 6po tovg. H suvéptnom avtn anoteiet Eva pétpo tng petafAntotnrag o€ Eva
oUVOAO dEdOUEVMV.

Yovraén: AVEDEV (number1;number2;...)

Numberl, number2, ... eivar 1 éwg 30 opicpata, yio to omoio OéAeTE TOV PHEGO
6po TV amdALTOV amokAcemv. Mmopeite akdpo vo xpnoIHOTOGETE LOVO Evay

62



mivaka 1 ovaeopd o€ Evay TivaKa, ovti Y10 opicUOTO YOPIoUEVO LE EPMTNLOTIKO.

< CONFIDENCE
Amodidel TO SUCTNUO EUTIOTOCHVNG Yol TN HEOM T €vOg TAnBvouov. To didotnpa
eumotoovvVNG glivat pia Teployn exoTéEp®OEV TG HEONG TIUNG £VOS delyLoToG.

[Na mopdoetypa, av mopayysihete éva mpoidv Ot aAAnioypaopiog, pmopeite vo
kaBopicete, e £vo CLYKEKPIUEVO EMIMEDO EUMGTOGVVIG, TOV EAIYIGTO 1) LEYLGTO YPOVO
7oL Ba amantnOel Yo TNV Toparapn Tov TPOTOVTOC.

Xovraén: CONFIDENCE(alpha;standard_dev;size)

Alpha glvar 10 eminedo oNUAVTIKOTNTOC TOV YPNOLUOTOLEITOL Y10 TOV VTOAOYIGHO TOV
gmnédov gumotoovvg. To eninedo gumorocivng ioovton pe 100* (1 - alpha)%, oniadn,
wo Tty apha ion pe 0,05 vrmodnidver emimedo eupmictoovvng 95 To1g exatod.
Standard_dev sivar 1 ok} andkAion g mEPLOYNG dedopEVEV ToL TANBLGHOD Kot
vrotifetan 6Tt givan yvootn. Size givar 1o péyebog Tov deiyparoc.

2 CORREL
AmO0d1d€EL TO GUVTEAEGT] GUGYETIONG TV TEPOYDOV KEMMV Ty Tivakocl kot mivakag2.
XPNOUOTOUOTE TO GUVTEAEGTI] GLGYETIONG, Y10 VO TPOGOIOPIGETE TN GYECT OVAUEST GE
d00 110N TEG.
[Ma mopdostypa, pmopeite vo €EETAGETE TN OXECN AVALESO OTLG HECEG Beprokpacieg oG
TomoBeciag Kat 6T YPNoN CLOKELMOV KALUATIGLOV.

Yovraén: CORREL (arrayl;array?2)
Arrayl etvor puo meployn TIH®Vv.
Array2 gtvar puo dg0TEPN TEPLOYT TIUDV.

4 SLOPE
Amodidel v KAoN ™G YPOUUNG YPOLIIKNG TAAVOPOUNOTG OV TPOCHPUOLETAL GTO
onueio dedopévav tov optopdtov kKnown_y's kot known_x's. H kAion ival to mnAiko
NG KOTOKOPLONG Kol TG oplovTiog andotaong Hetabh d00 OTOIVONTOTE ONUEI®V TNG
YPOUUNG KOU OVIUTPOCMMTEVLEL TO PLOUO HETAPOANG, KOTA HNKOG TNG  YPOUUNG
TOAVOPOUNOTG.

Xovraén: SLOPE(known_y's;known_x's)
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Known_y's eivon mivakag 1 meployn KeEM®OV TV aplOumtikadv, eaptnuévov onueiov
dedoUEVOV.
Known_X's givat to 6Ovolo TV aveEdptnTov onpeiov dedopévoy.

A B

1 y X
2 5 2
3 4 7
4 7 12
5 9 5
6 12 6
7 3 11
8 6 9
9 1 2

10 0.108040201

11 | SLOPE(A2:A9,B2:B9)

12

4 VAR

YroAoyilel T dtokdpovon pe faon Eva detypa.

Yovraén: VAR(number 1;number?2;...)
Numberl, number2, ... eivar 1 og 30 apBuntikd opicpato OV OTOTEAOVV JElypo TOV
TANOvoOoY.

A
OPIO OPAY3HS

1340

1302

1356

1321

1342

1302

1355

1387

1346

1377
807.7333333

VAR(A2:A11)

O | |N[oo|jo|D W |N |-

[ERN
o

[N
[N
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3.3 AOIIEX XTATIETIKEX XYNAPTHXEIX
2 AVERAGEA

Ynoloyilet tov péco 6po (aptOuntikd HECO) TV TIUMOVY GE Uit MOTO OPIGHATMV.
Yovraén AVERAGEA (valuel;vaue?;...)

Valuel, value?, ... eivor 1 émg 255 keld, meployég KeMdV 1 TWEG Yo Tig omoieg OéleTe
TOV HEGO 0PO.

H ovvaptmon AVERAGEA petpd v Kevipikny tdomn, mov givol 1 tomobecio 6to
KEVTPO oG opddos aplBpmy oe otatiotikny katovour. Ta tpio 10 kowd peyédn g
KEVTPIKNG ThonG elva:

Méoog 6pog mov elvar 1o aplOunTIKO PECO Ko VIToAOYIleTon TPOGOHETOVTAG [LOg
opada aplumv Kol oTn cLVEYELD dlP®VTOS TO ABpoloud Tovg o To TAN00G
avTOV TOV apliudv. I'a tapdderypo, o pEcog 6pog Tov apluny 2, 3, 3, 5, 7 kot
10 eivon 30 da 6, wov 16ovTON pE 5.

Awgpeon T mov givan 0 pecaiog apBudg oe por opdada aplumdv. Aniadn, ot
oot apBpoi €govv peyaddTepn TN amd T SLGUEST) Kol ot dAAOL pucol £govv
ukpotepn. o mopddetypa, n didpeon Tipn tov apbuov 2, 3, 3, 5, 7 kot 10 sivor
4,

Kotdotaon mov elvar o oaplBudg mov TPoOKVMTEL MO GLYVA GEHO OUdda
aplBudv. o mapdaderypa, n enkpotovoo Tun Tov apbuov 2, 3, 3, 5, 7 ko 10
etvan 3.

[Ma cvppeTpikn| katavoun pog opddas aplfumy, autd ta Tpia Heyédn Kevipikng tong
elvan 1010 Tl pioe acOppETpN KaTovoun og pia opada aptdumv to peyédn pmopovv va
JSLPEPOVV.

A
AEAOMENA
10

OO WIN |-
w| o |

AEN YNAPXEI
AVERAGEA (A2:A5) 5.75
AVERAGEA (A2,A5,A7) 6.25
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4 BETADIST

Amodidel Tn ovvaptnon abpolotikng Katavoung Prta. H katavoun Brita ypnoyonoteiton
ocLVNOmC Yo TN HEAETN NG HETABOANG EVOC TOGOGTOV UECH GE OElyOTa, OTMC Ol MPEG
™G NUEPS Tov dtabéTovy ot vBpwmot yia vo PAETOVY THAEOpOOT.

Yovraén BETADIST (x;alpha;beta;A;B)

X etvar n T petagd A ko B yio v onoia 6o vrodoyiotet 1 cuvaptnon.

Alpha &ivol puo Topdpetpog e KoTavoung.

Beta sivon o mopdpetpog g Kotavoung.

A glvar éva TpoapeTikd KotdTATo OPlo Y10l TO SLAGTN O TOV X.

B eivau £va TpoatpeTikd avmdToTto Op1o Yio To S1EoTNO TOL X.

Mopatnpiosg
Edv xémolo omd ta opiopato dev eivor apBuntikod, n ocvvaptnon BETADIST
EMOTPEPEL TNV TN o@dipatog #TIMH!.
Eav dpha < 0 1 beta < 0, t6te 1 cvvapmon BETADIST smiotpépel v Tiun
o@aApatog #APIO!.
Edv x <A\ x>BnA =B, t6te 1 cuvapmnon BETADIST emotpépel v Tiun
o@aApatog #APIO!.

Edv moporeiyere tig tipwéc tov A xor B, tote n ovvaptnon BETADIST
YPNOYOTOLEL TNV Kovoviky abpototiky| Prta katovoun, dote A = 0 ko B = 1.

A
1 | AEAOMENA
2
3 7
4 10
5 1
6 3
0.772750855
BETADIST (A2,A3,A4,A5,A6)
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4 BETAINV

Amodidel TO avVTIGTPOPO TNG ABPOICTIKNG KOTAVOUNG Yoo KaBopiopévn Katavoun Prta.
Anhadny, av mbavotnta = BETADIST(X;...), tote BETAINV(mbavotnra;...) = X. H
Katovoun Pnra pmopel va ypnoipomombel 6TOoV TPOYPOUUOTICHO EPY®V Yol TN
dnuovpyie vrodetypatog oe oyéon pe mBavovs ypOVOLS OAOKANP®ONG €vOG £pyov,
ToiPVOVTOG G OEOOUEVE TOV AVOUEVOLEVO YPOVO OAOKANPMOTG KOt T1 LETAPANTOTNTOL.

Yovraén BETAINV (probability;alpha;beta;A;B)

Probability &ivot o mbavomra mov avoaeépetat oTny Kotavour o,

Alpha &ivol puo Topdpetpog e Kotavoung.

Beta sivou pio mapdpetpog g KoTovoung.

A eivat éva TpoapeTIKO KaTMTATO OPLo Y10l TO SLAGTILLOL TOV X.

B eivau éva TpoatpeTikd avmdToTto Op1o Yio To 1o TOL X.

Me dedopévn o tipn wbavotnrag, n ovvaptnon BETAINV avalntd ekeivn v tyun X
tétol0 dote BETADIST(X, apha, beta, A, B) = mfavotnta. Eropévac, n axpifeia g
ovvaptnong BETAINV egfaptdtar amd v akpifeio g cvvaptnong BETADIST. H
ovvaptnon BETAINV ypnopomotel texvikn enavoAnmtikig avalntnons. Ze nepintwon

nov N avalRnon dev ovuykiiverl petd and 100 emavaAyelg, n cuvapTNoN amodidel TNV
TN o@aipotog #A/Y.

A
1 AEAOMENA
2 0.675321
3 7
4 10
5 1
6 2
1463813066
BETAINV(A2,A3,A4,A5,A6)
4 BINOMDIST

Yovraén BINOMDI ST (number_sitrials;probability_s;,cumulative)

Number_s &ivat 0 aptOpodg Tmv ETITUYLOV GTO GUVOLO TOV SOKIUMDV.
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Trias givat o apBuds tov aveaptnTov SoKIUOV.
Probability s eivou n mbavotnta emttvyiog kdbe doxiung.

Cumulative eivar puo Aoyikn tun, 1 omoia kabopilel T popen g cvvaptnong. Edav to
opiopa cumulative givon TRUE (aAn0ég), tote n ovvdptnon BINOMDIST emiotpépet
oLVAPTNON AOPOIGTIKNG KATAVOUNG, TOV AmOTEAEL TNV THAVOTNTA VO VITAPYOLY TO TOAD
number_s emtvyies. Eav eivar FALSE (yevdéc), emiotpéper t ovvdptnon udalog
mOavOTNTAG, TOL €ivol 1 TOAVOTNTA VO VIAPYOVV TOOEG emTVYies, 6oec kabopilel To
opiopa number_s.

MMopatnpioes

Ta opicpoto Number_s kau trials akepatomotovvrat.

Eav éva and to opicpata number_s, trials 1 probability_s dev eivor apiOuntikd,
101¢ 1 cvvdptnon BINOMDIST emotpépet v Tiun opdipatog #TIMH!.

Edv number_s < 0 1 number_s > trials, tote n ovvapton BINOMDIST
EMOTPEPEL TNV TIUN o@AaApatog #APIO!.

Eav probability s < 0 i probability s > 1, t6te n cvvaptnon BINOMDIST
EMOTPEPEL TNV TIUN oQAaApaTog #APIO!.

H ocvvéptmon palaeg g dtwvopikng mbavottog tval:

b x,m,p) = (jp»(l oy

omov:
'KPE
.\.X
givar  COMBIN(n;x).  H  obpootiky  Swovopuky  xatavour  givow

B(xin,p)= > Hyimp)

sl

A B
1 AEAOMENA MEPITPA®H
2 7 APIOMOZ EMITYXIQN 2TIZ AOKIMEZ
8 10 APIOMOZ ANEZAPTHTQN AOKIMQN
4 0.5 MIOANOTHTA ENITYXIAZ 2 E KAGE AOKIMH
5 0.1171875
6 | BINOMDIST(A2,A3,A4,FALSE)
7
8
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2 CHIDIST
Yovraén CHIDIST (x;degrees freedom)
X eivou ) Ty g peTafAnTG, Yoo v omoio OEAETE VoL VTOAOYICETE TNV KOTAVOUN.

Degrees freedom &ivot o aptOpoc tov fabudv erevdepiog.

A B
1 AEAOMENA MNEPITPADH
TIMH TIA YNIOAOTIZMO
2 16.201 KATANOMHS
3 10 BAOMOI EAEYOEPIAS
4 0.094021299
5 CHIDIST(A2,A3)
4 CHIINV

Xovraén CHIINV (probability;degrees freedom)

Probability sivol n mbovotra Tov avaeEpetol 6TV KOTOVOUT X-TETPAY®VO.
Degrees freedom givotl o apiBudc tov Babumv erevdepiag.

Hoapatnypricsig

Edv kdmoo and ta opicpata dev givor apBuntikod, tote n cvvéptmon CHIINV
amodidel v Tun oedaipatog #TIMH!.

Edav to opiopa probability éyet tyuq < 0 f > 1, toéte n ovvapmon CHIINV
amodidetl TV TN oedipatog #APIO!.

Edv 10 0propa degrees freedom dev givar axépaiog, T0TE 0KEPOLOTOIETTAL.

Edv to 6popa degrees freedom éxst tiun < 1 v > 10710, t6te M cvvaptnon
CHIINV omodidel tnv Ty cedAipatog #APIO!.

Me dedopévn o T mbavotntog, n cvvaptnon CHIINV avalntd exetvn v tyun X
tétol wote CHIDIST(X, degrees freedom) = mBavomta. Emopévmg, 1 axpifeia g
ovvaptnong CHIINV e€aptator amd v oakpifeie g ovvaptmong CHIDIST. H
ovvaptnon CHIINV ypnowomotel texvikn emavaAnmtikng avalitnong. e mepintmon
mov M avalntnon dev cvykAivel petd omd 100 emavaAyels, 1 GuVAPTNON ATodidEL TNV
T o@aipotoc #A/Y.
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A B
1 AEAOMENA MEPITPADH

H MIGANOTHTA MOY ANAMEPETAI STHN KATANOMH
2 0.937658 X - TETPATQONO
3 10 BAOMOI EAEYOEPIAS
4 4.204346901
5 CHIINV(A2,A3)

4 CHITEST

Amodidel Tov éheyyo g aveéaptnoioc. H ovvaptnon CHITEST oamodider v Ty amd
KOTAVOUN YX-TETPAy®vo (X°) Yo T OTATIGTIKN KOl TOLE oviAoyoug Babpode elevbepiag.
Mmnopeite va ypNOLLOTOCETE QOKIUES xz, vy vo. kaBopioete kotd OGO Eva mEipapLa
eMOANOEVEL TO AVAUEVOLEVO, ATOTEAEGLLOTAL.

Yovraén CHITEST (actual_range;expected_range)

Actual_range sivat n meproyn dedopévmv, 1 omoia TEPILAUPAVEL TIG TAPATNPHGELS TOV
TPOKELTOAL VAL GUYKPLOOVV UUE TIG OVOLUEVOUEVES TIULES.

Expected_range eivow 1 meproyn dedopévmv mov mEPIEYEL TO AGYO TOL YIVOUEVOL TOV
afpOIGUATOV TOV YPOUUOV KOl TOV GTNADV TPOS TO YEVIKO GBpoicuaL.

MMopatnpioes
Edav ta opicpoto actua_range kou expected_range £yovv da@opetikd aplOud
onueiov dedopévav, 10te N cuvaptnon CHITEST anodidel v Tiunq o@aApnoTog

#AIY .
H doxyn X2 VTOAOYILEL TPOTA TNV CTUTICTIKT TN xz YPNOCLUOTOLDVTOS TOV TUTO:

2
pegstienl

iml gl p
omov:
Ajj = mpaypatikn cuyvoTnTa 6TN Ypoun i, 6TNAN j
Eij = avapevopevn cvyxvotta otn ypapun i, otiAn j
I = aplBuog TV YpoUU®OV

C = apBuds TV oTA®V
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H yopnAn tyun tov xzsivou évag oeiktng avegopnoioc. Onwg eaivetor amd tov
om0, N T ) elvon mvrote Oetikn 1 O ko eivon wdvrote O pdvo dtav woyvel Ajj =
Eij yio k60 Typég i,j.

H ocvvépmmon CHITEST amodidel v mbavotnto 0Tt pio T TG OTOTIOTIKNG
KOTOVOUNG XZ OV €lval TOLAAYLGTOV 10N HE TNV TN TOL £XEL VTOAOYIGTEL OO TOV
TopaTive TOTO, Umopel vo €xel TPoKOWEL Tvyoio KAT® amd TV vmobeom
aveCapmoiag. [ tov vmoroyiopd oavtig g mbovotntag, mn cvvdptnon
CHITEST ypnowonotel v katovoun XZ pali pe tov katdAnio apOpd Pabuav
ghevbepiag, df. Otav r> 1 ko c> 1, tote df = (r- 1)(c- 1). Otavr =1 ko c> 1,
totedf =c-1notavr>1kou c =1 tote df =r - 1. H oyéon r = c= 1 dgv
gmpéneton Ko amodideton 1 i #N/A.

H ypnon g ovvéptnong CHITEST eivan kotadAinAidtepn Otav ot katavopés Ej
dev elvar mOAD Mikpéc. OplopéVOol OTOTIGTIKOAOYOL VTOOEKVOOLV OTL KAOE
katovour Ej npénet va efvon peyokotepn 1 ion pe S.

D
RvBpeg

MUK, TP/ ITIREG TIREC)
3 = Py
11 = Az Tl oy
E$-I'|
10 b} Al punoy

(wlalnfolalulnfa

MurwlKES [IWIEEWG|EEVE TIREC)
4535 ATES EU iy
1756 1844 om0y T [ Py
Btam)
16,09 1641 LG A LT
TG MEpnpeopr (OTOTEAET )
~CHITEST(AZBL H OTaTIOTIE T E T
AETEE) TIEQITTND SESE & )
16, 16857 s 2 Basipoos sheugspiag
[0 D000E)
4 COVAR

Amodidel ™ GLVIKOUOVGT, TO HEGO OPO TMOV YIVOUEVOV TOV OTOKAIGE®V Yo KAOe
Cevyog onueiov dedopévmv. XpNOGILOTOMGOTE T1 GUVOLOKOUOVOT Yo vo, kabopicete
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oxéon avapeca oe 600 cuvora dedopévav. [a mapddetypa, urnopeite va eEeTdoeTe KATd
OGO TO VYNAOTEPO EGOIN O GLVOEETAL UE VYNAOTEPO LOPPOTIKO EMITEDO.

Yovraén COVAR(arrayl;array?2)

Arrayl eivoun TpoTn TEPLOYN KEADV LE AKEPOLOVG.
Array2 eivow n 0ebtepn TEPLOYN KEMDV LLE AKEPALOVG.
MMopatnpioes

Ta opicpata Tpémet va elvar gite apBuol, eite ovopTa, TIVOKES 1 AVAPOPES TOV
mePLEYoLV op1dpove.

Edv xémoto 6piopa mivako 1 avoapopag mepLEYEl KEIUEVO, AOYIKEG TIEC 1| KEVA
KEALA, Ot TIES avTéG mapafAémoviat. Qo1060, TEPILAUPAVOVTOL TO, KEAGL [LE TIUN
undév.

Edv ta opiocpoata arrayl koi array2 mepiéyovv olopopetikd aptOpd onueiov
dedopévav, tote N ovvaptnon COVAR anodider v T o@dipatog #A/Y.

Edv éva amd ta opiocpota arrayl v array2 sivon xevo, n ovvaptnon COVAR
amodidetl tnv T oeaipatoc #AIAIP/O!.

H ocvvdakdpavon etvat:

6mov X «wou Yy elvar ot péoeg Tpég delypotoc AVERAGE(arrayl) ot
AVERAGE(array2), ko n givat to péyebog delyparoc.

A B

1 AEAOMENA 1 AEAOMENA 2

2 4 8

3 2 7

4 5 11

5 7 13

6 6 19

7 5.52 COVAR (A2:A6,B2:B6)
4 CRITBINOM

Amodidel ) pkpdTEPN TN Yoo TNV omoio 1 afpoloTIK SUOVLHIKY KOTOVOUN &ivor
peyoAdtepn M ion g Tung evog kprnpiov. XpnoHOTOW|GTE ALTHV TN GLVAPTNOT GE
EQOPUOYEG moTOTOINoNG TowOTNTOGS. [0 TapAdetypa, YPNOYOTOWGTE T CLVAPTNGN
CRITBINOM yuo va koBopicete Tov peyardtepo aplipd EAATTOUATIKOV OVTOALUKTIK®OV,
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OV EMTPEMETOL VO, ByovV amd T YPOUUN Tapoy®yNs xopig va aroppteBel oAdkinpn n
oelpd.

Yovraén CRITBINOM (trials,probability_s;alpha)

Trials sivot o apOpog twv dokipumv Bernoulli.
Probability_s &ivow n mbavotra emrtoyiog o€ kabe dokiun.
Alpha &ivar n Ty tov kprenpiov.

MMopatnpijoeg

Edv «émowo oamd to opiopoata dev elvar oplOuntikd, TOTE 1 GLVAPTNHON
CRITBINOM amosidet v tipn oedipotog #TIMH!.

Edv to 6piopa trials dev givor aképaitog, okepatlomoleitol.

Edv to opiopa trids eivan < 0, 10te 1 ovvdptnon CRITBINOM amodidel tnv Tiun
o@aApatog #APIO!.

Eav to opiopa probability s eivar < 0 v > 1, t6te 1 suvaptnon CRITBINOM
amodidel TV Tiun opdipartog #APIO!.

Edav 10 opropa apha eivar < 0 > 1, téte 1 cvvéptnon CRITBINOM amodidet
™V T oedipatog #APIO!.

Aebopiva Neprypaepr

O omBpoc Twy Gowkapwy Bernoulli

| II

0,5 MBovoTnTa eTrmuyioc oF KAabBe Gokipn

0,75 Tipn Kprnpiou

Tirmog Neprypapr (awoTeheopa)

=CRITBINOM(AZ; H pikpatepn nipf yio T oTToio n afpoomkn

T

3.A4) GHUY UKD KOTOVORN Evm peyakdTeEpn 1 ign e mpns
TOU Kprnpiou (4)

"4 DEVSQ

Amodidel To AOPOICUA TOV TETPAYDOVOV TOV OTOKAICEDV TV CNUEIOV OEdOUEVOV OO
TOV aplOUNTIKO HEGO TOV delyaTdg TOVG,.

Yovraén DEV SQ(number 1;number2;...)
Number1, number?2;... sivar 1 éwg 30 opicpara, yo ta omoio OéAeTe va vTOAOYIGETE TO

dfpolcpa TOV TETPAYOVOV TOV omokAMcemv. Mropeite akdpa va ¥pnoIHono|cete LOVO
évav mivoka 1 avopopd o€ Tivaka, avti Y10 opicHOTo SO ®PIGUEVA LE EPOTNUOTIKAL.
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MMopatnpiosg

Ta opiopata mpémel va eivan gite apBuol ite ovopata, TVAKES 1 AVOPOPES TOV
TePEYOVV aplOpovC.

Edv xémowo opiopa mivaxka 1 ava@opds meptéyel Kelpevo, AOYIKES TIES 1| KEVA
KEAA, Ot TIHES avTéG mapafAiémoviot. 201060, TEPLAUPAVOVTOL TOL KEAGL [LE TIUN
unoév.

H e&iowon 100 abpoicpatog tov teTpaydveov TeV omokAicemv  elvar

DEVSQ= > (x- &)

A
AEAOMENA

W (IN (O N |~

12
65.71428571
DEVSQ(A2:A8)

OO IN®O OB W|IN [

4 EXPONDIST
Yovraén EXPONDI ST (x;lambda;cumulative)
X eivou ) T|n TG oLVAPTNONC.
Lambda &ivorn tiun g Topopétpov.

Cumulative eivar o Aoy T, 1 omoia emonuaivel T HopeY TG ekBeTIKNG
ovvaptnong mov o ypnowomombei. Eav to 6propa cumulative eivar TRUE (aAn0€c),
tote M ovvaptnon EXPONDIST emotpépet ) cuvaptnon g abfpoltoTikng KOToVOUNG.
Edv eivan FALSE (yevdéc), 10te emoTpépet T cuvapTnon TukvOTnTag mTlavoTnToC.

Hapatnpricsig

Edav to opiopa X 1 to opropa lambda dev givar apiBuntucod, tote 1 cuvaptmon
EXPONDIST emotpépet v Ty cedipatog #TIMH!.

Edv x < 0, t6te 1 ovvaptnon EXPONDIST emotpéper v Tiunq c@dipatog
#APIO!.

Eav lambda < 0, t6te | cuvdptnon EXPONDIST emotpépet v iU 6QAALOTOG
#APIO!.
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H e&lowon g cvvaptnong mukvotntag mbavotntog stvat:
flay A= A
H e&lowon g cuvaptnong abpoloTiKiG KATOVOUNG Elvat:

Filx; Al=1—e¢™

T

02 Ty ¢ GUVapTNGNC
10 Tipf TC TropopETpOU
Tinrog Neprypaern (awotéheopa)
=EXPONDIST(AZ, ZuvapTnon aBpoIomKnC EKBENKAGC KOTOVOUNG
A3 TRUE) (0,864665)
=EXPONDIST(0,2; ZuvapTnon eKBeEmKC KaTavopnc TBavoTnToc
10:FALSE) {1,353353)

= FDIST

Amodidel v kotavoun wboavotitwv F. Mmopeite va ypnOGILOTOMGETE GVLTHV TN
oLuvVaApPTNON, Yo Vo, KaBopiceTe KAt TOGO dVO GUVOAN OEGOUEVOV EXOVV JLOPOPETIKO
Babuod drapopomoinong. I'a mapddetypa, propeite va egetdoete ) Pabuoroyio avopaov
KOl YOVOUUKOV O€ €l60ymYikes eetdoelg kot va kabopioete av 1 dapoponoinon oTig
yovaikes eivol SIPOPETIKT OO VTN TOV AVOPAV.

Xovragn FDI ST (x;degrees freedoml;degrees freedom2)

X eivou ) Tyun, yio v omoia vroAoyiletol ) cuVAPTNON.

Degrees freedoml eivat o1 fabuoi elevbepiag tov aptOunt.

Degrees freedom2 &ivat ot Babpoi elevbepiag Tov mapovopaoty.

MMopatnpijoeg
Edv xamolo and ta opiopata dev givar aplOuntikd, téte n ocvvdptnon FDIST
EMOTPEQPEL TNV TIUN opdipartog #TIMH!.
Edv 10 6propa X ivar apyntikdg apbudg, tote n cvvaptnon FDIST emotpéoet
™V T oedipartog #APIO!.

Eav to opopo degrees freedoml 11 degrees freedom2 dev sivar axépaiog, to
deKaOKA Yynoio TePIKOTTOVTOL.
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Eav degrees freedoml < 1 7} degrees freedoml > 10M10, 16te M cuvaptnon
FDIST emotpépet v Ty opdipotoc #APIO!.

Eav degrees freedom2 < 1 71 degrees freedom2 > 10M10, 16te M cuvdptnon
FDIST emotpépet v Ty opdipotoc #APIO!.

H ocvvaptmon FDIST vroloyiletar g FDIST=P( F>X ), 6mov F givat pa toyaio
petafAnt) mov akoAovBel v katovour; F pe  Pabpovg  elevBepiog
degrees freedoml kot degrees freedom?2.

oo

15,20686485 H mipf via T oTToin Ba UTTOADWIGTE N FUVAPTROTN

G i BaBpoi heuBepioc Tou apBpnT.

4 O BoBpoi eheufiepioc Tou TTapovopOoTh.

Timog Meprypagr (awoTéAeopa)

=FDIST(AZ; Korovopf ThBavorimwy F yio Toug TrapomTayvias Opouc
AT A4) (0,01)
2 FINV

Amodidel 10 avtiotpoeo g katavoung mbavomtov F. Eav p = FDIST(X;...), t01¢
FINV(p;...) = X.

H xotavoun F pmopel va ypnowonombei oe pia dokiur| F, n omoia cuykpivel tov Babud
dtapopomoinong oe dV0 cHvora dedopevmv. I mapddetypa, HTopeite Vo avaADGETE TNV
Katavoun gioodnpatog ot Hvopéveg Iolreieg ko otov Kavadd, yiu va kabopicete
KATd TGO 01 dV0 YMPES £Y0VV 0vAA0YO PaBpd dtopopomoinong E1GOOMUATOG.
Xovragn FINV (probability;degrees freedoml;degrees freedom2)
Probability sivoin mbovomra mov cvvdéeton pe v abpototikn kKotovoun F.
Degrees freedoml e&ivat ot Babpoi elevBepiag Tov aptOunt.
Degrees freedom2 eivat o1 fabuoi erevbepiog Tov mopovopaot.
MMopatypijoeg
Edv kdmowo omd to opicuato dev etvar apBuntikd, 10te 1 cvvaptnon FINV
amodidel v Tun oedipatog #TIMH!.
Edv probability < 0 v probability > 1, tote n cuvéptnon FINV amodidet v tiun
o@aApatog #APIO!.
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Eav to opopo degrees freedoml 1 degrees freedom2 dev givar axépaiog, to
dEKAOIKA YNoio TEPIKOTTOVTOL.

Eav degrees freedoml < 1 7} degrees freedoml > 10710, 16te M cuvdptnon
FINV amodidet v tiun cpdipotoc #APIO!.

Eav degrees freedom2 < 1 71 degrees freedom2 > 10M10, 16te M cuvdptnon
FINV amodidet v tyun cpdipotoc #APIO!.

H ovvaptnon FINV pmopei va ypnoyorombei yio v anddoon tov KpiolU®V TIHGV TG
katavoung F. T mopdderypa, to omotéhecpo evog vmoroyiopod ANOVA cuyvd
mephapfaver dedopéva g otattotikng Tung F, g mbavomtag F ko g kpiowyng
Tyng F oto eninedo onuavtikdmrag 0,05. T va vroloyicete v kpiowun tiun g F,
YPNOOTOOTE TO €MIMESO SNUAVTIKOTNTAC G TO Optopa probability ot cvvéptnon
FINV.

Me dedopévn o tiun mbovomtag, n ovvdptnon FINV avalntd exeivn v tyunq X
tétola wote FDIST(X, degrees freedoml, degrees freedom?2) = miBavotnto. Emouévac, n
axpifea g ocvvaptnong FINV gaptator and v axpifela g cvvaptnong FDIST. H
ovvaptnon FINV ypnoyonotel teyvikn emovoinmtikng avalnongs. Ze Tepintwaon mov n
avalntnon dev ovuykiivel petd amd 100 emovaAnyelg, 1 cuvaptTon amodidel TNV Tiun
opdAipatog #AIY.

0,01 MBovaTnTa Trou cuviEeTm pE Ty obpoiomkn Koravopn F

8 1 Bafpoi eheuBepioc Tou apBpnTh.

4 Oi BoBpoi eheuBepiog ToU TTOPOVOROOTH.

o e

=FINV[AZ; AVTioTpopo TNG KaTavopns TBovoTimwy F yia Toug
A3 A4) TropaTTavie opouc (15,20675)
4 FISHER

Amodidel to petacynuoaticpd X tov Fisher. O petaoynuaticpodg avtdg mTopdyst pio
GLUVAPTNON HE KAVOVIKY] KATAVOUT, OVTL HIOG OCOUUETPNG KOATOVOUNG. XPNOULOTOIMGOTE
OLTIV T1] CLVAPTNON, Y10 VO KAVETE SOKIUES VTTOOEGEDV Y10 TO GUVTEAEGTN GUOYETIONC.

Xovraén FISHER(X)
X givon po aptOunrtikn tipn, g omoiog BEAeTe T0 pETAGNUATIONOS.

MMopatnpijoeg
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Edv to 6popa X dev givar apiBuntikd, tote n cvvaptnon FISHER amodidel v
T cpdipotog #TIMH!.

Edv x < -1 71 X > 1, 1618 1 ovvaptnon FISHER oamodider v tyun cedipatog
#APIO!.

1 [1 + x)
z=-inl —
H e&icoomn tov petaocynuaticpo tov Fisher sivor: 2 A\l-x
4 FISHERINV

Amodidel T0 avtiotpo@o Tov petacynuoTicpov tov Fisher. Xpnowonoote avtov to
LETACYMNUATIGUO YLl TNV AVAAVOT] GUCYETICEMV LETAED TEPLOYDV 1] TIVAKOV dEGOUEVOV.
Eav y = FISHER(X), tote FISHERINV (y) = X.
Yovraén FISHERINV(y)
Y eivorn T, ™g omoiog 0EAETE TOV AVTIGTPOPO LETACYNLATIGUO.
Hapatnpriocsig
Edv 10 6piopa y dev etvarl apbuntikd, tote n cvvaptnon FISHERINV amodidet
™mv T oedipartog #TIMH!.

H &&icmon yia tov avtiotpo@o petacynuaticpud tov Fisher givat:

g2 —1

X=——
2% +1

4 FORECAST

YmnoAoyiler | TpoPAEmeEl o HEAAOVTIKY TIUN, YPNOLUOTOIOVTAS VILAPYovces TinéG. H
mpoPremduevn Ty etvar M T TOL Y Yo o T Tov X. Ot yvootéc Tuég eivon
vIapyovoec TWESG X kot Y. H véa Ty vmoloyiletar ypnOLUOTOIOVTOG YPOLUIKY
moAvdpouncn. Mropeite vo YpNGULOTOWCGETE TI GLVAPTNOT OVTH, YO Vo TPOPAEYETE
UEALOVTIKEG TOANGELS, OVAYKES ATOOEUATOV 1| TACELS TNG OYOPAG.

Yovraén FORECAST (x;known_y's;known_x's)

X eivon 1o onpeio dedopévav Tov omoiov TV T BéAeTE v TPoPAEYETE.

Known_y's eival o e£aptnpévog mivakog 1 1 TEPLoyn TOV 0E00UEVMV.

Known_X's e&ival o ave&dptnTog mivokag 1 1 TePLoyn TV 0e00UEVDV.

Hapatnypricsig

Edv 1o 6piopa X dev givar apBuntikod, n cvvaptmon FORECAST amodidel v
T cpdipotog #TIMH!.

78



Edav 1o opiopata known_y's kot known_X's givat kevd 1 meptéyovy d10popeTiko
apOpd onueiov dedopévov, n ovvapmon FORECAST omodider v Tiun
opdAipatog #AIY.

Edv n dtokdpaven tov opiopatog Known_X's icovtot pe undév, tote n cuvaptnon
FORECAST oamodidel v tur oedaipatog #AIAIP/O!.

H e&icwon yia m cvvaptnon FORECAST eivon atbx, 6mov:

a=v—bx
Kot
y_ 2=y

> (x—x)’

Kot OTov X Kot Y eivor ot péoeg tég delyporog AVERAGE(Kknown x's) kot
AVERAGE(known y's).

] 20

28
2] 31
15 35
21 40

-

Tinmog Neprypagr (amoTeéheopa)

=FORECAST(30;AZ:A5;  MpoBA&rra o npf Tou ¥ pe GeBopévn TNV mpn
B2:B6} 30 yua 1o x (10,60725)

=/

' FREQUENCY

(

Ymoloyiler ™ ouyvOTNTO EUPAVIONS TOV TIUAOV HEGH GE UKL TEPLOYN] TILAOV KOl TNV
amodidel g Katakopveo wivaka oplumv. [o mopddetypo, ypPMNOLUOTON|OTE TN
ocvvapmmon FREQUENCY, yia va petpriioete to mAn0og tov Pabumdv StoyovVIGHAT®V Tov
eunintouv o KAipokeg Pabuoroyiag. Emedn n ocvvdptnon FREQUENCY emiotpépset
évav mivoka, TPETEL va KatoywpnOel wg TOToG TivaKa.

Yovraén FREQUENCY (data_array;bins array)

Data_array etvou évog mivakog 1 avogopd 6€ £vo. GUVOAO TIL®V, TOV ooiwv BEAeTe va
petprioete TG ovyvotteg. Edv to Oplopo data array ogv mepiéyet kopio Tun, M
ovvaptnon FREQUENCY amodidet évav mivoko Pnoevikmy.
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Bins array sivol évog mivakag M ova@opd o€ SlooTHHOTH, 0TO omoin Oéhete va
opadomomoete TIg TIWEG TOL opicpotog data array. Eav to opiopa bins array dev
nepEyel Kapio Tipn, n ovvapmmon FREQUENCY amodidel tov apifud tov ototyeimv tov
opicpotog data_array.

o
&

B0

-

o7

=
- FREQUENTYAZAID ADIBUOC e BOBGN TTOU S M1 WIKDTEL0!
==z rj o Tee T (1)

APIBSG T BOSEy TIOU UTTAOUTE G
00T BO0-E9 [4)

a FTEST

Amodidel 10 omotélecua pog dokyunig F. M doxyny Foamodider 1tn dimAevpn
mBavotnTa, vo PNy OlPEPOLY  GNUAVTIIKA Ol  JLKLHAVGES 000  TIVAK®V.
Xpnowomomote TN ocuvéptnon oavtn, yoo vo kobopicete av 600 deiypota Exovv
dwpopetikég  dwkvpavoels. o mapdaderypo, pe  dedopéveg TG Pabuporoyieg
Slyovicpdtov omd dNUOcLo Kot WoTka oyoAeia, pmopeite vo eAéyEete av ta oyoieia
T £Y0VV O10POPETIKO £MimEdO dLopopomoinomg oTig Pabporoyieg Tovg.
Xovraln FTEST (arrayl;array?)
Arrayl eivou o Tpdtog Tivakag 1 TEPLOY OESOUEVDV.
Array2 eivol o debtepog mivakog 1 TEPLOY OESOUEVDV.
MMopatnproeg

Ta opioparta mpémel va eivan gite apBpol ite ovopata, TVaKeS 1 avopOpPEG TOL

mePLEYOLV ap1Bpove.
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Edv xémowo opiopa mivaxka 1 avapopds mepiéyel Kelpevo, AOYIKES TIES 1| KEVA
KEAA, Ot TIHES avTéG mapafAiémoviot. Qo1060, TEPILAUPAVOVTOL TOL KEAGL [LE TIUN
unoév.

Edv o apiBudc tov onueiov dedopuévov ota opicpato arrayl 1 array2 sivou
HKPOTEPOG TOL 2 1 1 dloKOUaven TV oplopdtov arrayl | array2 etvon undév, n
ovvaptnon FTEST anodidel v tiun o@aipotog #AIAIP/O!.

A B
1| ZZYNOAO AEAOMENQN 1 ZYNOAO AEAOMENQN 2
2 5 20
3 4 27
4 7 30
5 9 38
6 12 43
7 0.068729384 FTEST(A2:A6,B2:B6)

4 GAMMADIST

Amodidel TV Katavoun| yapo. Mmopeite va xpnoILOTOGETE T GLVAPTNON QLTI Y0 VO,
peietnoete PeTaPANTEG TOL UmopEl va £xovv acOupeTpn katovour. H katavoun yauo
ypnoponoteital cuvnlmc ce avdAvom ovpac.

Yovraén GAMMADIST (x;alpha;beta;cumulative)

X gtvon n Ty g petaPAntng, yro tnv omoio BEAETE VoL VTOAOYICETE TNV KOTAVOUN.

Alpha &ivor po TapapeTpog e KaTovounc.

Beta eivou puo mapdpetpog g katavounc. Eav beta= 1, n cuvéaptmon GAMMADIST
aodidEL TV TLTIKY] KOTOVOUT YOLLLOL.

Cumulative givar o Aoywkn tur mov kabopiler ™ popen g ovvaptnone. Edv to
opiopo cumulative eivar TRUE (0An0éc), n ovvaptnon GAMMADIST omodider ™
ovvaptnon abpototikng katavounc. Edv eivan FALSE (yevdéc), amodidel ™ cuvaptnon
TUKVOTNTOG TOAVOTNTOC.

Hapatnpiiocsig

Edv xdmoto amd ta opicpata X, apha kot beta dev eivar apibuntikd, n cuvaptnon
GAMMADIST gmotpépet v Tyun opdipatog #TIMH!.
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Edv x <0, n ouvaptnon GAMMADIST amodidet tnv tiun cpdipatog #APIO!.
Edv apha < 0 v beta < 0, n ovvaptnon GAMMADIST anodider v T
oc@arpatoc #APIO!.

H e&lowon g cvvaptnong mukvotntag mbavotntog yauo givot:

i = 1 =1 7
fl::x,av,,ﬁ]l = J{‘f“’l"(wjx ]

H tomikm suvédptnon mokvotrag mbovotntag ydpa ivol:

xz—'l -
flxa) =5
Ortav apha = 1, 1 cvvaptnon GAMMADIST amodidel v ekBeTiky Kotavoun
ueE:
_L
,-{‘-}?

INo évav Betikd axéparo N, pe apha = n/2, beta = 2 ko cumulative = TRUE, 0
ocvvipmon GAMMADIST anodidet (1 - CHIDIST(X)) pe n fabpods erevbepiag.
Ortav 10 Opiopa apha eivon Oetikog aképatog, n cvvaptnon GAMMADIST eivan
emionc yvoot) g katavour Erlang.

o
10 Tipn yia Ty oToia Ba UTToAoyIaTE N
KaTavapn
H 9 MapapsTpoc alpha TG Katavoune
2 MapapeTpoc beta TNC KaTavopnc

Tomog Meprypapn (omoTEAeopa)

=GAMMADIST(AZ;AZ AL Koravapr TBavoTATwY yapa g Toug

FALSE) Tapamdv dpoug (0,032639)
=GAMMADIST(AZ; ABpolgTIKn KaTavopn yaua ge Toug
A3 ALTRUE) Tapamdve dpouc (0,068094)

A GAMMAINV

Amodidel to avtiotpoo g abpototikng katavoung yaua. Eav p = GAMMADIST(X;...),
t6te GAMMAINV (p;...) =X
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Mmnopeite v ¥pNGUILOTOMGETE QDTN TN GLVAPTNGCT, YL VO LEAETNOETE Uiot LETOPANTY,
™G omoiag M Kotavoun pmopel vo givot acOUIETPN.

Yovraén GAMMAINV (probability;alpha;beta)
Probability eivat n mbovotnto mov avIioTorEl 6TV KATAVOUR YALLO.
Alpha eival po TopaueTpog TG KOTavoung.

Beta eivar po mapdpetpog e katavounc. Eav beta = 1, n cvuvédptmon GAMMAINV
aodiOEL TNV TLTIKY] KOTOVOUT YOO

MMopatypijoeg

Edv kamolo and to opicpata dev eivar aptBuntikd, n cuvdptmon GAMMAINV
amodidel v Tun opdipatog #TIMH!.

Eav probability < 0 © probability > 1, n cuvaptmon GAMMAINV omodidel mv
TN opdipatog #APIO!.

Eav apha < 0 1 beta < 0, n ovvaptnon GAMMAINV oamodider v Tun
o@aApatog #APIO!.

Me dedopévn o Ty Tboavotnrag, n ocvvaptnon GAMMAINV avalntd exeivn v Tiun
X tétole ®@ote GAMMADIST(x, alpha, beta, TRUE) = mbavéomto. Emopéveog, n
axpifea g ovvaptnong GAMMAINV eEaptdton amd v akpifela g cvvapTong
GAMMADIST. H ovvaptmon GAMMAINV ypnowonolel TeqviKn EMOVOANTTIKNG
avalnmong. Ze mepintwon wov 1 avalntnon dev cuykAivel petd and 100 emavalqyelg, n
ovvaptnon amodidel TNV Tun o@dApatog #A/Y.

o
E 0,068094 H m@avaTnTa ToU avTIgTosl oTny Karavopn yaua
H 9 MapapsTpoc alpha TN KaTavounc
n 2 MapapsTpoc beta TNC KaTavopnc
o
=GAMMAINYAZ; ANTIOTpOQO TNC aBpoldTIKAC KaTavopnic yapa yia
AZAL) TOUG Tapamavi dpoug (10)
4 GAMMALN

Amodidet Tov uotkd AoydptOpo g cuvaptnong yaua, I'(X).
Xovraén GAMMALN(X)
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X etvar n T, ywo v onoia OéAete vo vroAoyicete tn cvvdptnon GAMMALN.
MMopatnproeg

Edv 10 0piopa X dev givar apuntiko, n ocvvaptmon GAMMALN amodidet tnv
TN opdipatog #TIMH!.

Edv X <0, n ouvdptnon GAMMALN amodidet v Ty cedipotog #APIO!.

O ap1Budg e vymuévog otn dvvoun GAMMALNC(), énov i glvar évag axéporog,
amodidet to id1o amotédespo pe to (i - 1)!.

H ovvaptmon GAMMALN vroioyiletor g akolovOmc:

GAMMALN = LN(T (x))

omov:
[(x)= Ie_“ux_l e
0

W [rowotom

=GAMMALM4) O guokdc hoyapBuoc TN quvapTnanc yapa yia TV Tign
4 (1,7917589)

GROWTH

Ymoloyiler v mpoPArendpevn ekBeTIKN TAGT XPNCLOTOIOVTOS VITAPYOVTO dedopueva. H
ovvaptnon GROWTH amodidet Tig TYEG Y yia o 6Epd VE®V TILOV X 1oV Kobopilete,
YPNOOTOIDOVTAG VIAPYOVOES TWES X Ko Y. Mmopeite emiong va (proLHOTOMGETE TN
ovvaptnon eOArov gpyaciog GROWTH, yia va mpocapudcete pio ekOETIKY KAUTOAN o€
VILEPYOVGEG TIHES TOV X KO Y.

Yovraén GROWTH (known_y's;known_x's;,new_x's,const)
Known_y's e&ivol 1o 6OvoLo TV TGV Y ToL givol 1o yvooTéc 6N oyéon Y = b* m™X.

Edav o mivakog tov opicpotog Known y's éxet pio povo otiin, t0te kébe oin
tov Tivako Known_X's hapfavetor og Egywpioti petafint.

Eav o mivaxag known_y's éyet pia poévo ypapun, tote kabe ypopun tov mivoko
known_x's Aappdavetor og Eeywpioti petapinty.

Edav kdmolog amd tovg apiBpodc tov opicpotog Known y's givor pikpdtepog M
ioog Tov undevog, n cvvaptnon GROWTH anodidel Ty Ty opdipotoc #APIO!.
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Known_X's &ivar éva mpoorpetikd cOVOAO TIU®V X, IOV pmopel vor givor Non yvooTEg
ot oxéon y = b*mx.

O mivakag known x's umopei va mepilopfavel évo 1 mePLGOOTEPA GUVOLOL
uetafAntov. Edv ypnowonoteitonr poévo pio petapinty, ta opiocpota known_x's
ko Known_y's pmopovv va givor meploy€g 0moloudimote GYNUATOC, OPKEL Vol
&xovv ioeg dwnotdoels. Eav ypnoyomotodvtal mepiocdtepeg amd pio petoPfAnté,
10 Optopa Known_y's mpémet va givor avoopa (dniadt|, po meptoyn He pior povo
ypoppn 1 pior pévo oTAn).

Eav mopoareipbel to dpiopo known Xx's, Bempeitar ico pe tov mivaka {1;2;3;...} e
uéyebog 1010 pe Tov mivako known_y's.

New_Xx's eivar ot véeg Tég tov X, Yo Tig omoieg BéAeTe v amodobolv ot avtictoryeg
TIWES TOL Y amd T cvvaptnon GROWTH.

To oplopa new_X's, 6mwc Kot to Opiopa. KNown_X's, mpénel va meptlapfavet o
omin (1 ypapun) vy kabe oave&aptmm petapint). ‘Etol, av to Opiopa
known_y's éyet povo pia otin, ta opiocpata KNOwn_X's kot New_X's mpémetl va
&yovv tov 1610 apdpd omrodv. Edv 1o optopa kKnown_y's éyet povo pia ypopun,
T0 opicpato KNOWN_X'S kat New_X'S Tpémet va £X0uV ToV 1510 aptOpd ypouudy.
Eav moporeipbei to dpiopo new_X's, Bempeital ico pe to dpiopa Known_Xx's.

Eav mapaieipbovv o opiopota Known x's kot new_Xx's, Bempovvtat ico pe Evov
mivoka {1;2;3;...} pe péyebog 1610 pe tov opiopartog known_y's.

Const &ivor poe Aoywkn tun, mov kabopilel av n otabepd b Oa Oewpnbei ion pe ™
povada.

Eav 10 Opwopa const eivar TRUE (ainbég) v mapareimeton, m otabepd b
vroAoyileTol Kavovikd.

Eav to opiopa const eivar FALSE (yevdéc), n otabepd b Oswpeitan ion pe 1 kot
ot Tiég M avamposappdlovial, dcte y = MX.
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n TUmog (aVTioToNES
E Mnvag | Movabeg povabed)
33.100 =GROWTH(BZ:BT AZ:AT)
H 12 47.300
E 13 69.000
H 14 102.000
15 150.000
16 220.000
Tirog (mpoBAETTONEVES
Mrjvag | povadec)
17 =GROWTHI(BZ2:BT AZAT,
ABATD)

18

sl HYPGEOMDIST

Amodidel v vrepyempetpikn katovoun. H cuvdptnon HY PGEOMDIST amodider v
mOavoTNTAL €VOC OOOUEVOL 0plBUOD  JEIYHOTOANTTIK®OV EMTVNIOV, OEOOUEVOD TOL
peyéovg tov Odelypatog, TtV emrTuyud®V Tov TANOLGHOL Kot Tov peyéBovg TOV
mnBvopov. Xpnowonomote 1t ovvaptmon HYPGEOMDIST yw mpopfiquoto pe
nmenepacpévo TAnBoopd, 6mov Kabe mapotpnon eivon eite emtvyio eite amotvyio Kot
O0mov kBe LVTOGHVOLO £VOG dedOpEVOL peYEBoVG emAEyeTon e ion ThoavoTNTOL.

Xovraén
HYPGEOM DI ST (sample_s;number_sample;population_s;number_population)

Sample s &ivol 0 aplBudc Tov emituydV 6To delypa.
Number_sample e&ivai to péyeboc tov deiypartoc.
Population_s &ivat 0 aptBpog tov exituyidv otov TAN0vouo.
Number_population e&ivat to péyebog tov TAnOLGLOD.
MMopatnpijoeg
O)a To opicpOTO TEPIKOTTOVTOL, DGTE VO ATOTEAOVV OKEPALOVS 0P1OLOVG.

Edv «xdmowo amd6 to opiouato dev  givor  aplBuntikd, mn  cvvaptnon
HYPGEOMDIST amodidet v tiun opdipotog #TIMH!.
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Edav sample s < 0 1} av 10 Opiopa sample_s eivar apBpog peyodvtepoc and to
LKpOTEPO TMV dVO optopdtov humber_population 1 population_s, n cuvéptnon
HY PGEOMDIST amodidet tnv tiun cpdipatog #APIO!.

Eav 10 Opopa sample s sivar apBpog pikpotepog amd 10 pundév M amd 10
(number_sample - number_population + population_s), epdcov avtd &ivar
peyaAvtepo tov pndevog, m ovvapmmon HYPGEOMDIST amodider v tiun
o@aApatog #APIO!.

Edav number_sample = 0 | number_sample > number_population, n cuviptnon
HY PGEOMDIST amodidet tnv tiun cpdipatog #NUM!.

Eav population. s = 0 71 population s > number_sample, n ocuvvdptmon
HY PGEOMDIST amodidet tnv tiun cpdipatog #NUM!.

Ed&v number_population = 0, n cvvapmon HYPGEOMDIST anodidet v tiun
opaipatog #FNUM!.

H e&lowon g vrepye®UETPIKNG KATAVOUNG ivat:

iy

PUY =2)=hxn M. N)= ﬁ
#

OTOVL:

X =sample_s

n = number_sample

M = population_s

N = number_population

H ovvapmmon HYPGEOMDIST ypnowonoteitor ot detypatoAnyio ympic
emovotonofETnon, oe Evay TENEPASUEVO TANOVGLO.

ﬂ[ﬁuum I'IEDWDH'IPH

ApIBPGC EMITUXILY TOU BEiyparog

4 MéyeBog Tou GeiypaTog

] ApIBPGC EMITUXILY TOU TARSUTUoU

20 MéysBaoc ThnBuapol

e
=HYPGEOMDIST(AZ; YEQVEWUETPIK KOTQVOU YIa TO Tapamdvi

AZ AL AR Gelypa kal Tov TANBuaud (0,363261)
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4 INTERCEPT

YmroAoyilel To onpeio oto omoio Bo TEUVEL pa Ypopuun tov déova Y, XPNOILOTOIMVTOG
vrapyovoec TwéG X ko Y. To onuelo toung mpoodopiletor omd v PEATIOT
TPOGAPLOYN TNG YPOUUUNS TAAVOPOUNOTG, TOV GYEOALETOL SIUUEGOV TOV YVOGTOV TIUOV
X ko y. Xpnowomomote 1 ocvvaptnon INTERCEPT, ce mepintwon mov 0élete va
kaBopicete v TN g e€aptnUEVNG HeTAPANTNG, OTav N aveEdptnTn HETAPANT ivon
undév. o mapdderypa, pmopeite va ypnotponomoete ) ocvvaptnon INTERCEPT, yw
va TpoPAEyeTE TNV MAEKTPIKN avtictaor evog petdAiov otovg 0°C, 6tav to dedopéva
oag emoednoav og Beprokpacio dwpatiov | VYNAOTEPN.

Xovraén INTERCEPT (known_y's;known_x's)
Known_y's e&ivol 1o 6OVOAO TV eE0pTNUEVOV TOPATPHGEDY 1 OEGOUEVOV.

Known_X's e&ival 1o 6UvoAo TV aveEdptnTov Topatnpnoemy 1 0ed0UEVAOV.

Hoapatnypricsig

Ta opiopato mpémel va elvan gite aptbpoi eite ovopata, TIVAKES 1 AVOPOPES TOV
mePLEYOLV op1Bpove.

Edv xdmoto opiopa mivako 1 avoapopag mepLEYEl KEIUEVO, AOYIKEG TILEC 1| KEVA
KEALA, Ot TIHES avTéG mapafAémoviat. Qo1060, TEPLAUPAVOVTOL TO, KEAGL [LE TIUN
undév.

Edv ta opiopata known_x's kot Known_ y's mepiéyovv S1apopetikd aptOuod
onuelov Oedopévemy 1N Oev TEPEYOLV KavéEVo onueio Oedopévev, TOTE 1
ovvaptnon INTERCEPT amodidet nv tiuf opdipatog #A/Y.

H e&lowon yio To onpeio Toung g ypouung Taitvopounong, o, eivat:

a=y—bx

omov 1 KAion, B, vmoloyileton ®G:

y _ 2D -¥)
Z (x—x}:

Kot 6mov X kou Y givor ot péosg Tég oetypotoc AVERAGE(known X's) kot
AVERAGE(known_y's).
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O|N|doOo|<|P>
~N (o~ | X|E

11
12 8
1.566666667 INTERCEPT(A2:A6,B2:B6)

~NojgalbhjlwiN |

a2 KURT
Yovraén KURT (number 1;number2;...)

Numberl, number2,... eivar 1 éog 30 opiocuata, yio ta oroio OéAete v vroloyiceTe
v K0ptwor. Mropeite emniong vo xpNOLLOTOGETE LOVOV EVOV TIVOKOA 1 OVOPOPA OE
TivoKa, ovTl Yo opiopota Sl mPIoUEVO [LE EPOTNUATIKO.

Hapatnypiicsig

Ta opiopato mpémel va elvan gite apBpoi eite ovopata, TIVAKES 1] AVOPOPES TOV
mePLEYoLV op1Bpove.

Edv xdmoto 6piopa mivako 1 avoapopag mepLEYEl KEIUEVO, AOYIKEG TILEC 1| KEVA
KEALA, Ot TIHES avTéG mapafAémoviat. Qo1060, TEPLAUPAVOVTOL TOL KEAIG [LE TIUN
undév.

Edv vapyovv AMyotepa amd técoepo onpeior 000UEVOV I OV 1 TUTKT OTOKALOT)
Tov Odelypatog oovton pe pndév, n ovvdptnon KURT oamodider v tun
opaipotog #AIAIP/O!.

H xoprwon opileton og:

saln+1) x, -y
{(?s—l)(n—2)(n—3)z( 5 J}

3r—1)°
(r-2)(r-3) OMOVL: S&lvar 1) TLTTIKN ATOKAON TOL delYUATOGC.
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A
1 AEAOMENA
2 4
3 3
4 5
5 1
6 2
7 8
8 5
9 3
10 2
11 1.054673721
KURT(A2:A10)
2 LINEST

Xpnotponotet ) péEBodo tov "eAdyloTOV TETPAYOVOV" Yol Vo, VITOAOYIoTEL o gubeio
YPOUUY HE TNV KAADTEPT TPOGUPUOYN OTO OEOOUEVO GOG KOl amodidel Evay Tivaka Tov
neptypdoel ) ypopun. Emedn n ovvapmmon amodidel évav mivako TU®V, TPETEL Vo
KaToyopeitor og TVTOG TivoKa.

H e&lowon g evbeiog eEAdyIoTOV TETPAYOVOV Elval:

y=mx+bn

y = mlx1l+ m2x2 + ... + b (edv vEapyovv TOAAEG TEPLOYES TIULDV X)

Omov M €apTtNUEVT TN Y €ivol cuvapTnon TV avesapTNToV TIH®V X. Ot TIég M sivat
OLVTEAEGTEC TTOVL AVTIOTOYOVV o€ KO T X, evd b elvan o otabepn tiun. Enpeimorte
OTL T X, Y Kot M umopodv va givor avoopota. O mivakag mov omodidel 1 cuvapTNoN
LINEST eivar {mn\mn-1\...\m1\b}. H cvvéptnon LINEST umopei emiong va omodidet
TPOcheTa OTATIOTIKG GTOTYELD TAAVOPOUNOT|G.

Yovraén LINEST (known_y's,known_x's;const;stats)

Known_y's &ivol 1o 6UvoAo TV yVOOTOV TGOV TOV Y, 6T oyéon 'y = mx + b.

Edv o mivakag tov opiouatog known_y's éyet pia péovo otin, tote kdbe ot
Tov Tivako known_X's hapfavetot og Eeywpioth petafint.
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Eav o mivaxag known_y's éxet pia poévo ypapun, tote Kabe ypopun tov mivoko
known_x's Aappdavetor og Eeywpioti petapinty.

Known_x's e&ivot éva mpoatpetikd GHVOLO YVOOTMOV TIUOV TOV X, 6T oyéon 'y = mx + b.

Const
unoév.

Stats

O mivakag known_x's umopel va mepthappdver éva M mepliocdtepa GOVOAQ
uetapintov. Eav ypnowonoteiton poévo pio petapintm, to opicpato known Xx's
Kot Known_y's umopovv vo givol mEPLOYES OTOLOVONTOTE GYNLOTOC, OPKEL Vo
&yovv iogg dtnotdoels. Eqv ypnoyomotodvtal mepiocdtepeg amd pio LetaPAnNTES,
10 Oplopa Known_y's mpémel va eivan dvoopa (dniadn, o teployn pe pio udvo
ypopp 1 pio povo othin).

Eav mopodreipBei to opropa known Xx's, Oswpeiton ico pe vav mivaxa { 1\2\3\...}
ue péyebog 1010 pe Tov mivaka known_y's.

givor por Aoyikn tiun, mov kabopiler av 1 otabepd b o Bewpnbdei ion pe to
Eav 10 Opwopa const eivar TRUE (ainbég) v mapaieimeton, m otabepd b
vroAoyileTol Kavovikd.
Edv to opiopa const eivar FALSE (yevdéc), n otabepd b Bewpeitan ion pe 0 kot

ot TIéG M avampocappdlovral, OCTE Y = MX.

elval pio Adoyikn Ty, mov kabopilel av Ba amodobovv mpdcobeto cTOTIOTIKA

ototyeio TOAVOPOUNGNC.

Eav to opopa stats sivar TRUE (aAn6éc), n ovvaptnon LINEST amodidet
TPOGHETO GTATIGTIKG GTOLXEID TOAVOPOUNGNG, OMOTE O OTOOIOOUEVOS TIVOKOG
etvar { mn\mn-1\...\m1\b;sen\sen-1\...\sel\seb;r2\sey; F\df;ssreg\ssresid} .

Edv 1o 0propa stats eivar FALSE (ywevdég) | mapadeinetat, ) cuvaptmon LINEST
amodidEL LOVO TOVG GLVTEAEGTEC M Kot TN otabepd b.

Ta tpdcbeta oTatTIoTIKA GTOYKELD TOAVOPOUNONG ElvaLL:

Y TOTIOTIKN

T

Meprypoeiy

sel;se2;...;sen || Ot TumKES TIEG GOAALOTOS Y10, TOVG GUVTEAESTEG ML, M2;...;mnN.

H tomucen ) oedApatog vy ) otabepd b (seb = #A/Y, 6tav Const =

S0 FALSE).
O oLVTEAESTNG TPOCOIOPIGHOV. ZVYKPIVEL TIG LTOAOYILOUEVES KOl TIG
> TPAYUOTIKEG TIMEG Y Kot M Ty Tov kvpaivetalr and 0 éog 1. Edv o

GUVTEAEGTNG TPOGIOPIGHOV Eivar 1, vIThpyEL TANPNG YPOLLUKT) GLGYETION
010 Ociypo, onAadn 6ev VIAPYEL JLOPOPA OVALESH GTNV VTOAOYIGUEVN
TIUA Y KOU TNV TPOYUOTIK) T Y. Avtifeta, ov 0 OUVIEAESTNG
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mpocdlopiopov eivan 0, n e€lowon TaAvdpoUNoNg OV givar yproLun yo
v mpoPreyn twov tov Y. Mo mAnpoeopieg oyetikd pe ™ péBodo
VTOAOYIGHOV  TOV  GUVIEAECTI] TPOCOOPIGHOV  [2,  delte  TIG
"Tlapatnproelg”, otn cvvéyela tov BEpaToC.

To tomikd cedApa extipnong g TUng Tov Y.

H otatiotiky tunq F 1 mapoatipnon F. Xpnowomomote ) GTATIGTIKN
Tiun F, yio va kabopicete av eivor toyaio 1 mopoatnpoOUeEV] GuoyETIoN
HeTaED TV eEApTNUEVOV Kot TOV aveEApTnTOV HETARANTOV.

df

Ot BaBuoi ehevbepiag. Xpnowonomorte tovg Pabpovg erevbepiog yio va
Bpeite kpioweg Tpég F og kdmolov otatiotikd mivoka. Xvykpivate tnv
Ty mov Oa Ppeite otov mivoka, pe v otatotikn T F omwov
emotpépetal and T ocvvaptnon LINEST ya va kabopicete éva eninedo
EUMOTOCHVNG Yo TO HovTéAo. [ TAnpopopieg oYeTIKA pe TOV TPOTO
vroloyiopov ¢ Tung df, ovatpéére ot "llapatnproelg” mov
Bpiokovtor mapokdtow ce ovtd to Oépa. To moapaxdto mapdderypo 4
enpavilel tov Tpomo ypHong tov eV F ko df.

Ssreg

To maAvopopikd GAOpoIGLA TOV TETPAYDVAOV.

To vroAewmopevo abfpoiopo TV teTpaydvov. ['a mAnpogopiec oyeTIKd
Ue TovV TpOTO VIOAOYIGHOD TOV TIUOV SSreg kot SSresid, avatpééte otic
"Tlapatnproelg” mov Bpickovral mTapakdtw o€ avtd 0 BENQ.

H axdéiovdn ameikdvion mapovctdlel ) ogpd, pe v onoio amwodidovior to TpOcOeTO
OTOTIOTIKO OTOlYELD TOAVOPOUNOTG.

B C D E F
1 Mp-1 L ma my 4}
2 EE 01 oo EE 7 B8 =g
3 By,
4 dy
5 | SSreg  EEresid
Hapatnypiicsig

Mmnopeite va meprypdyete pia ubeia ypouun pe tv kAMorn g Kol to onueio
TOUNG Y:

(m):

I'a vo vroloyicete v Khon (oG ypappns (mov avagépetol Guyxva mg M), £6Tm
dvo onueio emdveo ot ypapuun, (x1,yl) ko (x2,y2). H kAion givon ion pe (Y2 -
y1)/(x2 - x1).
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Inueio TOUNG y (b):
To onueio Topng y pog ypappung (mov avaeépetal cuyva og b), sivar n Ty tov y
0TO ONUELO OOV M YPOUUN TEUVEL TOV AEOVA TOV Y.

H g&icwon piag gubeiag ypapung sivar y = mx + b. Epdcov yvopilete tig Tuég
TOV GLVTEAEOTOV M Ko b, pumopeite va vroloyicete omolodnmote onueio endved
oTN YPOUUN, €6dyovtag oty e&icmon v Tun Tov Y 1 Tov X. Mrmopeite emiong
va ypnotpomotoete ) cvvaptnon TREND.

Otav €gete povo pio T aveEdptnng LETOPANTAG X, WITOPEITE VO VITOAOYIGETE
amevBelag TIg TIEG TG KAIONG Kl TOL onpeiov ToOpNG Y, YPNOUOTOIOVTAG TOVG
e&ng TomoLG:

KAion:
=INDEX(LINEST (known_y's;known_x's);1)

Ynueio TOUNG y:
=INDEX(LINEST (known_y's;known_x's);2)

H axpifeta g ypappung mov vroroyiletar amd ) cvvaptnon LINEST eaptartan
ard 10 Podud dwaomopds tev dedopévav coc. ‘Oco mo ypoppkd eival To
dedouéva, 1600 axpipéotepo eivar 1o povrédo g LINEST. H ouvéptnon
LINEST ypnotpomotet ™ pébBodo tov "eldylotov TETpAyOVOV"', Y100 VO
TPOGOLOPIoEL TNV KAAVTEPN TPOGUPUOYN Yo T dedopéva cog. Otav €xete uoévo
pio ove&apmmm peTafAnT X, Ol LTOAOYIOUOL TOV CLVIEAEGTOV M kot b
Basilovtal oTovg €Ng TOTOVG:

DG )
Z(x—x}:

b=y—mx

O6mov X Ko Y givor o1 péoeg Tiuég deiypartog, onradn, X = AVERAGE(known Xx's)
kot Y = AVERAGE(known_y's).

H ovvdaptnon mpoocappoyng ypauung LINEST kot n cuvapmmon mpocoproyng
kapmoing LOGEST, pmopodv va mpocappocovv ta dedopévo cag o gvbeia
ypopun M ek0eTIkn KoumTOAY, avtiotoya. [Ipénel, ®oTO6GO, Vo AmOPUGIGETE TO1O
amd To OVO OMOTEAEGUATO EXEL TNV KOADTEPT] TPOGOPUOYN OTA OEGOUEVO GOG.
Mmopeite va vmoloyicete ™ ovvéptnon TREND(known_y's,known_x's) ywo
evBeia ypouun 1 ™ ovvaptmon GROWTH(known_y's;known_X's) yia exOetikn
KopmoAn. Ot GUVOPTNGELS AVTEG, YOPIC TO OploUo NEW X'S, EMGTPEPOVY Evav
nivako TOV TPOPAETOUEVOV TIUOV TOL Y, KATA UNKOG TNG YPOUUNG M NG
KOUTOANG TTPOGAPUOYNG, OTA YVOOTA cag onueio dedopévav. Mropeite tote va
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ovykpivete T1G TpoPAendUEVES TYWES HE T TPOyHaTIKES TWES. Mmopeite emiong
Vo GUUTEPIMAPETE TIG TIHEG AVTEG GE £VOL YPAPM LKL, Y10l OTTIKT] GUYKPLOT).

Ymv avdivon malvdpounong, to Microsoft Excel vmoAoyilel og kébe onpeio o
TETPAYMOVO NG OPOPAS TNG LITOAOYILOUEVNG TUNG TOV Y KOL TNG TPOYLOTIKNG
TIUNG TOL Y 6T0 onpeio avtd. To ABpoIcHA TOV TETPAYDOVEOV QVTAOV TOV J0LPOPDOV
Aéyeton vmolewmopevo afpoiopo tov teTpaydvev, ssresid. To Microsoft Excel
VIOA0YIlEL 0TN GLVEYEW TO GLVOAIKO GBpotoua TV TeTpaydvey, sstotal. Otav
const = TRUE, 1 moapaleinetal, 10 GLVOMKO AOPOIGLO TOV TETPAYOVOV VOl TO
4OpolcHa TOV SPOPAV TOV TETPUYDOVOV UETOED TOV TPOYUOTIKOV TIUOV TOV Y
Kol TOV pécov 6pov Tov Tudv Y. Otav const = FALSE, 10 cuvolikd dbpotopa
TOV TETPAYOVAOV £Vl TO AOPOIGUO TOV TETPAYOVAOV TOV TPAYLUATIKOV TILOV TOV
Yy (yopic v agaipeon tov HEGOL GPOL TOV TIUOV Y otd KAOE HELOVOUEVN TN
TOV Y). XT1 GUVEXELX, TO GOPOICUO TOV TETPAYDVOV TOAVIPOUNONG, SSreg, umopel
va PBpebel amd tov TOmO: Ssreg = sstotal - ssresid. Oco pikpotepo givar to
VTOAEWONEVO AOPOIGLLO TOV TETPAYOVOV GE GUYKPLON UE TO GLVOAMKO ABpotoua
TOV TETPAYOV®OV, TOGO UEYAAVTEPT] EIVOL 1 TIUA TOV GLVTEAEGTH TPOGOLOPIGHOV
(M ovvteheot| YpapKAG ovoyétiong) 2, o omoiog Ogiyvel mOGO KOAQ
TEPLYPAPETOL 1] OYEOT UETOED TOV HETAPANTOV amd TV €EI0MOGN TOV TPOKVTTEL
®¢ amotéleoyo TG avaivong maiwvdopounons. H tun r2 eivon ion pe to Adyo
ssreg/sstotal.

Y& OPIGUEVEG TTEPITTMOOELS, Ui 1 TEPLoGOTEPES amd TIC oTAAeG X (voBETovpe OTL
ot Tipég Y kot X Ppiokoviar 6€ GTAAES) eVOEYETOL VO, UMV £YOVV Kapio Tpdchetn
dwyvootikn oo egattiag ¢ mapovsiog Tov vrolomwyv otAdv X. Mg dAla
Aoy, M amoAElN pioG 1 TEPIGCOTEP®V GTNAMV X EVOEYETOL VO OONYNOEL GE
Tég mpdyvmong Y ot omoieg v eivar To 1010 axpiPeis. Xe avtnv Vv mEpinTmon,
ot mheovalovoeg otAeg X mpémel va  moapaieibodv  omd TO  HOVTEAO
molwvopounons. To @oawouevo avtd ovopdletor “ocvyypapikotnte” emeELdn
omoladnmote mAeovalovoa omAn X umopel va exppoaotel ¢ dBpolcua
petapintov tov un tieovalovcomv otniov X. H cuvaptnon LINEST eiéyyetl yia
VIOPEN GLYYPOKOTNTOG Kol Kotopyel omolecdnmote mAgovdlovoeg otnieg X
amd TO HOVIEAO TaAvdpounong, otav Tig evromicel. Ot otyieg X mov €youvv
Katopynfel pmopodv va avayvoplioTouv GTO OMOTEAEGHO TNG OLVAPTNONG
LINEST xabmg €xovv ocvvtedeot 0 onwg emiong kot eméktaon mpoonuov O.
Ortav pia | mepiocoTepeg othiec Katapynbodv wg mheovalovoeg, tote n Ty df
emnpealeton  emewdn eCaptdtar and tov aplpud TV omAdv X 7oL
YPNOUOTOOVVTIOL  OTNV  TPAYHOTIKOTNTO Yoo oKomoVvg mpoyveoons. [
AemtopépEleg OYETIKO pe Tov vmoloyloud tov df, ovatpéére oto mapakdtom
nopadetypo 4. Otov it df odhaéer s€antiag g KoTdpynong tov otniav X
nov wAeovdlovv, Ba emnpeactodv emiong kot ot THES Sey ko F. v mpdén, N
oLYYPUUIKOTNTO EPQVICETOL GYETIKA omtdvia. QoT1060, pia TepinTmon Omov eivol
mBoavo va mpokvyel, elval Otav opiopéveg otnieg X MEPLEYOLV HOVO TOLG
apBpote 0 kot 1 wg SeIKTES Y10 TO AV TO VIOKEIUEVO EVOC TEPAUATOS Eival 7 OYL
MEAOG HOG OLYKEKPLUEVNC opddag. Av const = TRUE 1 mapoleimetor, m
ovvapmon LINEST eswcaydyetl o mpdocbetn othin X pe 6Aeg Tig Téc 1 yio
dnuovpyic LovtéAov detypatoAnyioc. Av éxete kdmola oTHAN 6mov o apduog 1
avtiotoly el oe kAbe vrokeipevo OTav givar apcevikd evod o apBudg 0 6tav dev
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elvar ko €yetre emiong (o ot)An O6mov o apBuoc 1 avtiotoryel oe kdaOe
vrokeipevo o6tav givor OnAvkod evd o apBpdc 0 6tav dev gival, n tehevtoio GTHAN
TAEOVALEL EMELDN O KATAXWPTNOELS TOV VAPYOVY GE ATV UTOPovV va, ANeHovv
HEG® TNG APAIPESTS TOV KATAXWPNCEMV TNG OTNANG “EVIEIEN apcseviKoD” amd TG
KATOY®PNOELS TNG TPOcHETNG OTNANG Tov Teptéyel OAeg T TwéS 1 mov €yxovv
npootebel and T cvvaptnon LINEST.

H tyn df vrmoloyileton pe tov mopakdto tpdmo, otav dgv katapyndei koppio
otAn X amd 1o povtéro Eautiog g Vmapéng cLYYPOKOTNTOC: av LITapYovY K
otAeg Tov opicpatog known X’ s kot to const = TRUE 1 mapodeinetar, tote df =
n—k —1. Eav const = FALSE, tote df = n - k. Kot ot1c dv0 meputtooeic, kabe
omAn X mov Katapyeitor eEattiog g VIOPENG CLYYPAUIKOTNTOS, ALEAVEL TNV
TN df xatd 1.

Ot 10101 TOV AOdIdOVV TIVOKEG TPETEL VO, KOTAYWOPOVVTOL (OG TOTOL TLVOKO.

Otav divete o otobepd mivoka vy éva Oplopa, Omwc 1o  Known_X's,
ypnowonomote avdotpoeeg kabétovg (\) v vo dwywpiocete Tég oty idwo
YPOUUY KOU EPOTNUATIKG Yoo vo  Swywpicete ypoupés. Ot yopoaktmpeg
dywpopol pmopet vo dtapépouvv, avarloyo Le TV Tomikn pvoon otig Tomukég
puOpiceic 1 Tomkég emroyég tov Iivaka EAéyyov.

Ag onuewwBel 61t ot TYWEC TOov Y TWov mpoPAfmovtor amd TV eficmon
TOAVOPOUNONG UITOPEL Vo NV givot £YKVpeG, av gival eKTOG TNG TEPLOYNG TILDV Y
OV (P CLLOTOMGUTE YOl TOV TPOGOLOPIopd NG e&lomanc.

1 ]

olaleln]o]
w
i

=LINESTiAZ:A5,B2:B5, FALSE)

4 LOGEST
v aviivon moAvopounong, vroroyilel o ekBeTikny KapumOAn mov mpocapuolEToL
OTO 0EOOUEVA GOG KOl OTOdidEL EVOV TIVOKO TILMV TOV TEPLYPAPEL TNV KOUTOAN. ETedn
1 GLVAPTNOT| CVTY EMGTPEPEL EVOV TIVOKO, TILADV, TPETEL VO, EICAYETOL OC TUTOG TIVAKAL.
H e&lowon g ekBeTikng kapumdANg Tpocapoyng etvat:
y =b*m™x 1
y = (b* (m1*x1)* (M2*x2)* ) (gbv vdpyovv TOAAEG TIHES TOV X)
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omov N e&aptnuévn petafAnt Y eival covdptmon tov aveapmtov petopfintav X. Ot
TWEG M givar ot Baoelc tov duvapenv v uetafAntdv X, eved b eivar pio otabepd.
Ynuewwote OTL To. X, Y Ko M pmopet va givar avdopota. O zmivakoag mov amodidel
LOGEST givar { mn\mn-1\...\m1\b} .

Yovraén LOGEST (known_y's;known_x's;const,stats)
Known_y's &ival 1o 6OVOLO TOV TIU®V Y OV ivat §oN YVoOTéG ot oyéon Yy = b*m™x.

Edv o mivakag tov opiouatog known_y's éyet pia péovo otiin, tote kdbe oTAAN
Tov mivako known_x's Aappdavetor og Eexwpiot petapint.

Eav o mivaxag known_y's éxet pia poévo ypapun, tote kabe ypopun tov mivoko
known_x's Aappdavetor og Eeywpiot petapinty.

Known_X's &ivar éva mpoorpetikd cOHVOAO TIU®V X, IOV pmopel vor givor Non yvooTég
ot oxéon y = b*mx.

O mivakag known_x's umopel va mepthapupdver éva M meplocdtepa GUVOAQ
uetapintov. Eav ypnowonoieite povo pia petofAnty, ta opicpoata known y's
Kot Known_X's umopovv vo givol mEPLOYES OTOLOVONTOTE GYNLOTOC, OPKEL Vo
&xovv toec draotdoels. Edv ypnopomoteite meptocdtepeg amd pio petafAntéc, to
opiopa known_y's mpémet va elvan pua meproyn pe dyog pio ypoppun 1 mAdtog pia
otqAn (n omoia Aéyetat Avocua).

Edav mapareipbei to 6propa known X's, Oswpeitan ico pe Evav mivaxa { 1\2\3\...}
ue péyebog 1010 pe Tov mivaka known_y's.

Const sivor pa Aoywkn tiun, mov kobopilel av 1 otabepd b Bo Oswpnbel ion pe ™
povada.

Edv to opwopo const eivar TRUE (0An0ég) n mopoieinetar, m otabepd b
VoAoYileTOl KOVOVIKA.

Edv 10 opiopo const eivar FALSE (yevdéc), n otabepd b Bewpeiton ion pe ™
povada Kot ot TiréEG M mpocappdlovrol oTov TOmo Y = MPX.

Stats  etvon pion Aoy T, mwov kobopiler av Ba amodobovv TPodGHeTA GTATIGTIKA
ototyeio TOAVOPOUNGNC.

Eav 10 opopa stats eivor TRUE (aAnBég), n ovvapmon LOGEST amodidet
TpOcHeTa GTATIOTIKA oTorKEin maAvopounone. 'Etol o emotpepoduevog mivaxog
etvar { mn\mn-1\...\m1\b;sen\sen-1\....\sel\seb;r 2\sey; F\df;ssreg\ssresid} .

Eav 10 Opopa stats eivar FALSE (yevdéc) M mapadeimetat, 1 cvvaptnon
LOGEST anodidet povo toug cuvtedeotéc M kot ) otabepd b.

[a mepiocdTEPE TANPOQOPiEC OYETIKA HE TO TPOGOHETA OTATICTIKA OTOUXELD
moaAwvdpounong, avatpééte otn ocvvapton LINEST.
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MMopatnpiosg

Oco 10 ddypoppo TV ded0UEVOV oG TPOGEYYILeEl TEPIGGOTEPO TNV €KOETIKN
KOUTOA, 1000 koAVTEpa Oa mpocapuootel 1 LVHOAOYWLOUEV] YPOUU| OTO
dedopéva oag. Onmg kar n ovvaptnon LINEST, n cvvédpton LOGEST amodidet
évav mivoko TILOV TOV TEPLYPAPEL o GYXEoN HETAED TOV TV, ARG 1
ovvaptnon LINEST mpocapudler oto dedopévo cog evbeio ypopun, eved 1
ovvaptnon LOGEST mpocapudler ekbetikny kopmdAn. o mepiocodtepeg
TAnpopopieg, avatpééte otn cuvaptnon LINEST.

Otav éxete povo pio aveEdptnrn petafinm X, umopeite va vmoloyicete
anevBeiog Tig TYéG TG KAiong (M) kot tov onueiov toung Y (b) xpnowomoldvrag
TOVG TOPOKAT® TOTOVG:

KXion (m):
INDEX(LOGEST (known_y's;known_x's);1)

Znpeto topnig y (b):
INDEX(LOGEST (known_y's;known_x's);2)

Mmnopeite va ypnowomomoete v eicmon Yy = b*M*X ywa va mpoPréyete Tig
HEAOVTIKEG TEG NG peTafAnmc Y, aAld to Microsoft Excel mapéyst
ovvaptnon GROWTH ywo v wpoPreyn avt. o mepiocdtepeg mAnpogopieg,
avatpééte ot ocvvaptmon GROWTH.

Ot 1010l Tov aodidoVV TIVOKEG TPETEL VO, KOTAY®POVVTOL OG TOTOL TLVOKA.

Otav divete o otofepd mivoko 7y éva Optopa, Ommg to Known X's,
ypnoporoote oviotpopes kabétovg (\) v va daywpicete Tipég oty idwo
YPOUUY KOl €POTNUOTIKE Yoo vo dwyopicete ypoupés. Ot yopoaktmpeg
dwyopropod pmopetl va dtapépouvv, avaroyo pe v Tomikn pvouon otig Tomukég
pvOpiceic N Tomxkég emioyéc tov Ilivaka EAéyyov.

Ynuewwote OTL ot TéEG Y mov mpofAémovion amd v e&icmon maAvdpoOuUnong
pumopet var punv givor éykvpeg, av eivar ektdg ™S TEPOYNG TOV TIUAV Y TOL
YPNOUOTOGOTE Yl TOV KaBopiopod g e&icmong.
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[ Wovanec |

11

]
E 33.100
H 12 47.300
n 13 £9.000
ﬂ 14 102.000
E 15 150.000
16 220.000
Timog Timmog

=LOGEST(BZ:BT.AZAT, TRUE; FALSE)

5 LOGINV

Amodidel 10 avtioTPOPo NG GLVAPTNONG TNG KOVOVIKNG AOYaplOpkng abfpotoTikng
KOTOVOUNG TOL X, 6mov 1 IN(X) KotavEReTol KOVOVIKA, HE TOPOUETPOVS TOV aplOunTikd
Héco Ko tnv Tumikn aokion. Eav p = LOGNORMDIST(X;...) t6te LOGINV(p;...) = X.

XPpNOUOTOOTE TNV KAVOVIKT AOYOPIOUIKY] KOTAVOUT, Yo VO aVOADGETE OE00UEVA TOV
£YOVV LTOGTEL AOYOPLOKO PETATYNUATIGUO.

Xovracn LOGINV (probability;mean;standard_dev)

Probability  eivor pio mbavotmra mov ava@épetal otV KOVOVIKY AoyoaplOuikn
KaTovoun).

Mean s&ivot o aptOuntikog pécog e Katavoung In(x).

Standard_dev &ivar 1) Tomikn omdkAion g Kotavoung In(x).

MMopatnpijoeg
Edv éva amd ta opiopata dev givar apiBuntikod, n cuvaptnon LOGINV amodidet
mv T oedipatog #TIMH!.
Eav probability < 0 v probability > 1, toéte n cuvaptmon LOGINV anodidel mv
TN opdipatog #APIO!.
Eav standard_dev <=0, 1 LOGINV anodidel tv Ty o@aipotog #APIO!.

To avtioTpo®o ¢ GLVAPTNONG TNG KAVOVIKNG A0YaplO KNG KOTAVOUNG Eivat:

LOGINY (p, o, 7) = elis AR 1))
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ArBopsva Neprypapn

0,039084 H mBavaTnTa ToU auTITTOIE OTY KaOvovIKD
hoyaplBpiknA Karavopn

a5 ApiBunTikdc pigoc Tne Indx)

& o~ ]

1.2 Tumkn amakhan TN Inix)

Timog Meprypapn (omoTEAeopia)

=LOGINWAZ; ATIOTROQO TAC TUVARTRONG TNG KOVOVIKAC
A3 A4) hoyaplBuikAc aBpolaTIkAC KaTavopnc yia Toug
Tapamdv dpoug (4,000028)

'l

| LOGNORMDIST

l

Amodider v afpoloTikn kavovikn AoyapiBuiky katoavour tov X, O6mov m In(x)
KOTOVEUETOL KOVOVIKG, LE TOPAUETPOVS TOV aplOUNTIKO HEGO KOL TNV TUMIKY] OTOKALOT).
XPNOOTOGTE TN GLVAPTNOT AVTY], YL VO OVOAVCETE OEGOUEVO TTOL €£YOVV VTOGTEL
AoyoplOUIKO HETOCYNUOTIGUO.

Xovraén LOGNORMDI ST (x;mean;standard_dev)
X eivou ) Tiun, yio v omoia vroAoyiletol ) cuvApPTNON.
Mean s&ivat o aptOuntikog pécog e Katavoung In(x).

Standard_dev &ivar 1 Tomikn amdkAion g kotavoung In(x).

MMopatnproeg

Edv «xdmowo amd6 to opiopato dev  eivor  aplBuntikd, mn  cvvaptnon
LOGNORMDIST anodidet v Ty opdipatog #TIMH!.

Eav x <01 standard_dev < 0, n cvvéptnon LOGNORMDIST anodidet mv Tyun
ocparpatoc #APIO!.

H e&lowon g kavovikig AoyaptOpiknig afpotoTikng KaTavoung ivat:

ln(x}—,a.-]

v

LOGHOEMDIST (x, 4, )= NOEMED IST[
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oo

4 H Tiun yia Ty oTroia Ba UToAoyIaTe 0
auvapTnan (x)

3.5 ApiBunTikds pigoc Tne Inx)

(» o ]~] ]

1,2 TumknA amakhan TN Inx)

Timrog Neprypapn (amoTEAeopm)

=LOGMNORMDIST(AZ; ABDOIOTIKA KOVOVIKR Aoy aplBUIKn KaTavoun
AZ:AL) Tou 4 P Toug Tapamav dpouc (0,039084)

4 MAXA

Amodidel T péylotn T o€ o AIGTo OPIoUAT®OV. XTN GUYKPLIOT) CUUTEPIALUPAVOVTOL
1660 Aoyikég TIéS, Ommg TRUE kar FALSE, 660 kot apiBuot.

H ovvédptmon MAXA elvar avdioyn tg ovvaptnong MINA. Ta mepiocdtepeg
TANpoopiec, avatpéste ota Tapadeiypata yio ) covaptmon MINA.

Yovraén MAXA(valuel;vaue?;...)
Valuel, Valuez,... eivar 1 émg 30 tipég, yia tig omoiec 0éhete va Bpeite T péytotn Tiun.
MMopatnpijoeg

Mmnopeite va kaBopicete o¢ opiocpata aplBuovs, Kevl KeAd, AOYIKES TIUES 1)
Kelpevo mov avtimpoownevel aplBpovc. Ta opiopota mwov givatl TWES GEAALATOS
npokadlov cedipota. Eav o vmoloyiopdg dev mpémer vo cvumepthapfavet
KEIUEVO 1] AOYIKEG TIUES, YPTOLOTOUOTE TN GLVAPTNOT PUALOL epyaciog MAX.
Edv éva Opiopa sivor mivokag 1 avapopd, ¥pnGILOTOI0UVTOL HOVO Ol TYHES TOV
TEPLEYOVTOL GTOV Tivaka 1 6TV avaeopd. Ta Kevd keMd kot ot TYHES KEWEVOD
OV TTEPLEXOVTAL GTOV TIVOKA 1] TNV aVaPOopd TopafAETOVTOL.

Ta opiopata mov mepi€yovv ) Aoyikn Ty TRUE vroloyilovtar og 1, evo ta
opiopata mov meptEyovv Keipevo Nt Aoykn Ty FALSE vroioyilovion g O
(undév).

Edv ta opiopata dev mepiéyovv kapio tiun, 10te 1 ocvvaptmon MAXA amodidet
v T 0 (unodév).
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A
AEAOMENA

0
0.2
0.3
05
TRUE
1
MAXA(A2:A6)

4l MINA

Amodidel T pukpdTEPN TN GE oL MOTO OPIGUATOV. XT1 GUYKPLOT] CUUTEPIAAUPAVOVTOL
1660 Aoykég Tipég, onmg TRUE kot FALSE, 660 kat apifpot.

Yovraén MINA(valuel;,vauez;...)

Valuel, Valuez,... sivar 1 éog 30 tipég, yio tic omoieg Oélete va Bpeite ) pukpdTepN
.

Asbopsva

FALSE

(ofofaloln]-
=)
™o

Tommog Neprypagn (omoTEASTKT)

=MIMNAAZ AR) O IKpOTEDOC OTTG TOUC W0 Tavw apiBpalc. H Tiun
FALSE umohoyileran we 0 (0)
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4 NEGBINOMDIST

Amodidel v apvntikn dtwvopky kotovoun. H cvvdptmon NEGBINOMDIST amodidet
v mhavotnta va vrapEovy number_f amotuyieg mpv and tic number_s smitvyieg, otov
N otabepn] mbavotnTo emtvyiog sivar probability s. H cuvdaptnon avt gival avaioyn
NG SIOVULIKNG KOTOVOUNG, HE TN Oapopd OTL 0 aplfudg emTuylOV eivarl KaBoplopuévog
Kot 0 aptOpdc doKIpmVY givatl HeTaPANTOS. OTmc Kot 6T SIOVULIKT KATOVOUY), Ol OOKIUES
Bewpovvtar aveEdpTnTEC.

Xovraén NEGBINOMDI ST (number_f;number_s;probability_s)
Number_f eivat o ap1Oudc tov amotuyidv.

Number_s &ivat 0 opaxog aptfpdg emtuyidy.

Probability_s &ivor n mbavotmra pog enttvyio.

Hapatnypricsig

Ta opicpoto number f kot number_s mepwcdmTOVTOL, OOTE VO OMOTELODV
aK€paovg aptfpovg.

Edv «xdmowo oamd6 ta opiopato dev  eivor  aplBuntikd, mn  cvvaptnon
NEGBINOMDIST amodidet tnv tiun cedaipatog #TIMH!.

Edv probability_s< 01 probability > 1, n cuvaptnon NEGBINOMDIST anodidet
™V TN oedipatog #APIO!.

Eav number f < 0 4 number_s < 1, t6te n ovvipmmon NEGBINOMDIST
amodidel TV Tiun oedipatog #APIO!.

H e&lowon yo v apvntikn dStwvopukn Katovour| etvor:

x+r-1

»zs:(x-,r,p}{ ]pfm—p:ﬁ'

=1

omov: X givor o aplBpdc amotvyldy, I givar o aplBuodg emtuyudvy, Kot P givorl M
mOovoTNTO EMITLYING.
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AsBopiva Neprypagn

10 ApDIBUGC aTTaTUXImY

5 Oplokdc aplBPas STITUXIG

alo]n]-]

0,25 MBowaTATa plac smTuxiac
Tomrog Meprypagn (CMMOTEAETLNT)
=MNEGBINOMDIST(AZ; ApvnTIKR SIVU LKA KaTavopn yia Toug
AZad) Tapamave dpoug (0,055049)

‘4 NORMDIST

Amodidel TV kavovikn katovour, pe kaBopiopévo aplBuntikd HEGO KOl TLTIKY
arokion. H cuvaptnon avtn €xel evpitatn KAMPOKA EQUPUOY®Y GTN GTATIOTIKY], KOOMG
Kol 6TOV EAEYY0 VTOBECEWV.

Xovraén NORMDI ST (x;mean;standard_dev;cumulative)
X givou n tun o v omoia OEAeTE TNV Kotavoun.

Mean e&ivatl o aplOunTiKog HECOG TG KOTAVOUNC.
Standard_dev &ivar 1| Tumik”| oOKALO TG KOTOVOUNG.

Cumulative givar pia Aoy tuf mov kabopilel ) popen ™¢ ocvvapmons. Eav to
opiopo. cumulative maipver v iy TRUE, n ovvaptnon NORMDIST amodidet
ovvaptnon abpoilotikng kotavouns. Edav maipver v tiu FALSE, omodider
ocuvapton palog mbavotnrog.

MMopatnproeg

Eav éva omd 1o opiopoto mean 1 standard _dev dev sivar apiBuntikd, M
ovvaptnon NORMDIST anodidetr mv Ty opdipatog #TIMHL.
Edav standard_dev < 0, n ovvaptnon NORMDIST amodidel tqv Tt} 6QAANATOG
#APIO!.
Eav mean = 0 standard dev = 1 xou cumulative = TRUE n ocuvdptmon
NORMDIST oamodider tnv TumMKN KOVOVIKY] KOTOVOUY, Tn GLVAPTNON
NORMSDIST.
H e&iomon g ouvapmmong TukvotnTag TG Kavoviknig Katavoung (cumulative =
FALSE) sivau:

_[i»—#f]

20’2

1
f[:x',..d'-',ﬁ} = 57 a
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Eav to opiopo cumulative maipver v tiun TRUE, o tonog givar to olokAnpopuo
oo TO APVNTIKO GTELPO GTO OPIGHA X TOL GLYKEKPYLEVOL TOHTTOV.

0

42 TIQn y1a Ty oTroia BEAETE TRV KaTavoun

40 ApIBUNTIKGS PETOC TNEC KATOVOURC

H 1,5 Tumkr amaKhan TRG KaTavapnic
Toee
=MORMDIST(AZ; IuvapTnan adpolaTIKAC KaTavopnc yia Toug
AZALTRUE) Tapamave dpoug (0,908789)
=MNORMDIST(AZAZAL;  Zuvdptnon pddac MBavATATAC V1o TOUS
FALSE) TapaTdve dpoug (0,10934005)

"4l NORMINV

Amodidel To avTIoTPOPO NG KAVOVIKNG 0BpOIoTIKNG KATavOung Yoo Tov Kabopiopévo
apOuUNTIKO HEGO KO TUTLKN OTOKALON.

Xovraén NORMINV (probability;mean;standard_dev)
Probability sivatl mbBavomto avtictoyn pe TV KOVOVIKY KOTOVOUT|.

Mean eivat o aptOunTiKog HECOG TNG KOTAVOUNC.

Standard_dev givor 1 Tomikn andkAion TG KOTOVOUNG.

0 EEE
0,908729 MBoaTATE TOU QVTITTOE OTNV KOVOVIKT KaTavoun
40 ApIBUNTIKGE PETOC TNEC KATOVOURE

H 1,5 Tumikn amdkAan TRC KaTavopng

Timog Neprypapn (omoTEAeopa)
=MORMIMY{AZ; ANTIOTROQO TNC KOVOVIKAC aBpoIaTIKAC KaTavoung
AdAL) YO TOUE Tapammavi dpoug (42)
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-4 NORMSDIST

Amodidel TN GLVAPTNOTN TNG TLTIKNG KOVOVIKNG afpotoTikng Katavouns. H koatavoun €xet
aplOuntikd péco O kar tomikn amdkion 1. XpnolomowoTte T GLVAPTNON CLTH OTN
Béom evoc mivoKa TUTIKNG KOVOVIKNG KOTOVOUTG.

XovraEn NORM SDI ST (2)
Z  glvalm Tiun, yio v omoio OEAETE TV KOTOVOUN.
MMopatnpijoeg

Edv 10 6piopa z dev givar apiBuntikd, n cvvaptnon NORMSDIST amodidet v
TN opdipatog #TIMH!.
H e&lowon g cuvapTNoNg TLKVOTNTAG TNG TULMIKNG KAVOVIKNG KATAVOUNG Elvat:

1 2

o 2

flz)=

9

o e oo

E =MORMSDIST{1,333333)  Zuvdptnan TN Kavovikn s aBpolaTikhc

"4 NORMSINV

Amodidel T0 avTioTPOPO TNG TLTIKNG KAVOVIKNG afpotoTikng katavouns. H katavoun €xet
apBuntikd péco 0 ko Tvmikn amdxiion 1.

Yovraén NORM SINV (probability)
Probability eivot n mbovotnto mov avTieTolKEl 6TV KOVOVIKT KOTOVOUT|.
MMopatnpijoeg
Edv to opiopo probability dev eivar apiBuntikd, n ovvdptmon NORMSINV
amodidel v Tun opdipatog #TIMH!.
Edav probability < 0 probability > 1, n cuvaptnon NORMINV amodidel tv Tyun
o@aApatog #APIO!.
Me dedopévn pa tiun mlavotntog, n cvvaptmon NORMSINV avalntd ekeivn v Tun
z tétow. wote NORMSDIST(z) = mbavotnto. Enopévog, n axpifeia g cvvapmmong

NORMSINV eg&aptatar and v axpipeia g cvvdptnong NORMSDIST. H cuvdptnon
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NORMSINV ypnowonotel teyvikn enavoAnmtikng avalftnong. L& mePInT®ON Tov M
avalntnon dev ovuykiivel petd amd 100 emovaAnyelg, 1 cuvaptTnon omodidel TV Tiun
opdAipatog #AIY.

0 oo oo

E =MORMSINY(0,908789)  AvTiaTpOQO TAC TUTIKAC KavovIKhc aBpalaTiknhc

sl PEARSON

Amodidel T0 cuvtedeotn cvoyétiong Pearson (r) Tov yvouévou tov portmv, ®¢ 0d1ioToTO
delktn pe Ty omd -1,0 émg 1,0, tov THdV avtdv copmeplopuPovouévey, o 0moiog
OVTUTPOGMTEVEL TV EKTOGT TNG YPOUUIKNG CUGYETIONG LETAED OVO GLVOAMV JEGOUEVOV.

Yovraén PEARSON(arrayl;array?2)

Arrayl eivou éva chvoro aveEapTHTOV TIUOV.
Array2 eivol éva cOVoLo eEAPTNUEVOV TILDV.
MMopatnpijoeg

Ta opiopata mpémel va eivon gite apBuol eite ovoparta, otabepég mivako 1M
AVOPOPES TTOL TTEPLEXOVV aPlOUOVC.

Edv xdmoto opiopa mivako 1 avoapopag mePLEYEl KEIUEVO, AOYIKEG TIES 1| KEVA
KEALA, Ot TIES avTéG mapafAémoviat. Qo1060, TEPILAUPAVOVTOL TO, KEAG [LE TIUN
undév.

Edv ta opicpato arrayl kot array2 sivor kevd 1 €xovv dlopopeTiKO aptfud
onueiov dedouévav, n ovvaptnon PEARSON omodidet v Tiun oQAAUOTOC
#AIY .

O tHmog Y 10 GVVTEAESTY cLoyETiong Pearson tov yivopévov tov pomav, I,
etvat:

3 (-0 -1)
2= T -

omov X kot Yy sivor ot péoeg Tpég oOsiypotog AVERAGE(arrayl) o
AVERAGE(array?2).

F =
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P C
o
g 10
7 i
n 5 1
E 3 5
ﬂ 1 3

Tumrog Meprypapn (amoTEAsopa)

=PEARSOM{AZ:AR; EUVTEAEaTAC ouaxinianc Pearson Tou yivopivou
B2:BB) TOV pOTTWY, yia Ta Tapamdve advoka Gedop dvwy
(0,699379)

"4l PERCENTILE

Amodidel to K ekatootnuoplo tiudv, oe pio TePLoyn. Mmopeite vo YpNGULOTOICETE
LTV TN ovvaptnon, ywo va Kabopicete Oplo amodoyns. o mapdderypo, pmopel va
amopaocioete vo efetdoete vmoymeiovg pe Pabuoroyion peyodvtepn omd 1o 900
€KOTOGTNUOP10.

Tovratn PERCENTILE(array;k)

7

Array eivar mivakog M meployn o0edopévemv mov opilel To SLOCTAUOTO GYETIKNG
Katdtaéng.

K e&ivor n tyuq tov exatootudpov oty mepoyn amd 0 éog 1, tov THOV avTdv
GUUTEPIAOUPAVOLEV®V.

(oo ol ]

Tomog Meprypagn (TmoTEAET)HT)

=PERCENTILE{AZ:45:0,3) 300 ckaToaTnuapIo aTny Tapamdvi AloTa
(1.9}
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-4 PERCENTRANK

Amodidel TV KatdToén UG TG o€ £va GOVOAD 0Ed0UEVMV, MG TOCOGTO TOV GLVOAOL
dedouévov. H ouvdptnon avt) umopel va xpnoyomombet ylo tnv eKTIUNom TG OXETIKNG
Katdtaéng pog TG o€ éva oOVoAo odgdopévev. T mapddetypo, pmopeite va
ypnowomomoete ) cvvaptnon PERCENTRANK, v va vrtoloyicete v Katdtaén tov
OMOTEAEGLOTOG £VOG EAEYYOVL KATAAANAOTNTOG UETAED OAMV TV OTOTEAECUATOV TOL
eAEYYOVL.

Yovraén PERCENTRANK (array;x;significance)

Array elvar mivokag 1 meployn dedopévev pe aplountikég Tpéc, mov kabopilovv ta
OLOGTALLOTO. GYETIKNG KATATOENC.

X etvou ) Ty g omoliag BéXeTE TNV KATATAEN.

Significance eivotl Tpoatpetikn Ty mov kKabopilel Tov aplOpd TV GNUOVIIKOV Yyneiov
Yy v omodddpevn  mocootiwaio. Tr. Edv  mopaleimetar, 1mn ovvdaptnon
PERCENTRANK ypnotwpomotet tpio. onpovtikd ymoeio (0,XxX).

Hapatnypricsig

Edv 10 6popa array eivor kevo, n ovvaptnon PERCENTRANK amodider v
T opdipatog #APIO!.

Eav gignificance < 1, n ouvvépmmon PERCENTRANK amodider v tiuq
o@aApatog #APIO!.

Edv to 6propo X dev ocopmintel pe Kopio Ty Tov opiocpatog array, 1 cuvaptnon
PERCENTRANK vmoloyilel Tnv mocooTtiaio T KoTataEng Le moperorn.

AcSopsva
13

11
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=PERCENTRANK{AZ2:A411;2) TMooconaia npr somdmofng Tou 2 omy

youpevn Aloma {0,333, emeidn 31

wv Eihval pIKpOTEpEC Tou 2, Kol 8

=PERCENTRANK{AZ2:A11;4) TMooocomai xomdmeln Tou 4 Oy TepoTavie Ao
0,555)

=PERCENTRANK{AZ2:A411,;8) Mooconaia npr somdmofng Tou 8 omy
TponyoUpevn Aioma (0,868)

=PERCENTRANK{AZ:A11;5) Mooocomaia npr kwardmadne Tou § omy
Twponycopevn Aloma (0,583, To £va TETRpTS TG
amooTeons penabl TG CUVEpTTIoNS
PERCENTRANK tou 4 wa g ouvapmong
PERCENTRANK tou 8)

"J PERMUT

Amodidel tov aplBud tov dvvotdv JTdemv €vog  aplBUod  OVTIKEWEVOV OV
eMAEYOVTOL amO €va GUVOAO OVTIKEWWEVOVY. Atdtaén eivor kdbe cOVoAo 1 VTOGHLVOAO
OVTIKELLEVOV 1] YEYOVOT®V, OOV 1] ECOTEPIKT GEPA TOV OVTIKEUEVOV 1 YEYOVOTOV £ivor
onuavtikn. Ot dwtdéelg dpépovy amd TOVS GLVOVOGHOVG, YO TOVG Omoiovg M
ECMTEPIKN GEPE TOV AVTIKEWEVAOV 1] YEYOVOTOV OV €lvol GNUAVTIKY. XP1OLOTOUOTE
OLTHV T1 GLVAPTNGN Y10 VTOAOYIGHOVS THUVOTHTOV THTOV KAPMOT|G.

Yovraén PERM UT (number ;number _chosen)
Number givot évag aképatog oV avVTITPOGMTEVEL TOV GUVOMKO aplOUd AVTIKEIUEVOV.

Number_chosen eivor £évag axépalog mov  avtimpoownedel Tov  aplfud tov
avtikelwévov ke ddtaing.

Hoapatnpijocsg

Kot ta 800 opiopato TepkOTTOVIOL, MOTE VO OTOTEAOVYV OKEPALOVS 0P1OLOVG.
Eav éva and ta opiocpata number 1 number_chosen dev givar apBuntikd, M
ovvapmon PERMUT amodidet mv Ty oedipotog #TIMH!.

Edv number < 0 v number_chosen < 0, n cuvéptmon PERMUT amodidel thv Tiun
o@aApatog #APIO!.

Eav number < number_chosen, n ocuvvéptmon PERMUT amodider v Tun
o@aApatog #APIO!.

H e&lowon o tov apBpd tov dtotdéemv sivar:

|
p, oM

S CE 3T
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AmBPOC ovTIEaPEWWY

3 AmBpoc ovmkapEvwy TE KOBE BIaTogn

Timrog Neprypapr (amoTéheopa)

=PERMUT(£2:43) MBovEg BaTatac yio Toug TTapaTTavis dpous (970200)

"4l POISSON

Amodidel v kotovoun Poisson. M cuvnbiopévn epappoynq g koatavoung Poisson
elvar M wpdPreym tov apBpol TV YEYOVOT®OV TOL TTAPUTNPOVVTAL GE KATOLO YPOVIKO
ST, OTMG 0 APBUOS TOV AVTOKIVITAOV TOV PTAVOLY 6Ta d10d0 KAOE AemtTd.

Yovraén POI SSON(x;mean;cumulative)
X givor o aptBuog tov yeyovotmv.
Mean eivai n avapevopevn péon Tyu.

Cumulative eivar puo Loy tiuf wov kabopilel T popen TG KaTtavoung mihavotntog
mov emiotpépetal. Eav to opropa cumulative eivar TRUE (ainbég), m ovvdptnon
POISSON amodidet v abpototikr mbovotra Poisson, va mapovoiactovv and 0 péypt
Ko X toyoia yeyovota. Eav eivar FALSE (yevdéc), amodidel ) cvvaptnon palog mg
mOavotntag Poisson, va Topovstastovy akpidg X tuyaio yeyovoTa.

MMopatnproeg

Edv 1o dpiopa X dgv glvat aképatog, Ta dekadtkd ynoio tepuKOnTTOVIOL.

Edv xamowo and to opiocpoto X 1 mean dev eival aplBuntikd, n cvvaptnon
POISSON amodidet tnv tiun opdipatog #TIMH!.

Edv x <0, t6te 1 ovvaptnon POISSON amodidetl v Ty opdipotoc #APIO!.
Ed&v mean < 0, n cvvéptnon POISSON amodidet tnv tiun oedipoatoc #APIO!.

H cvvéptnon POISSON vroAoyileton g e&RG.

I'a cumulative = FALSE:
-1 /1::

POISSON = &

x|

I'o cumulative =TRUE:
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x E—JL /’L"
CUMPOLSSON = Z
= K

oo

z AmBPOC YEYOVOTWY

5 Avapevapevn pEon iph

Tinrog Neprypaern (awotéheopa)

=POISSON{AZ,; ABpoiomkn TnBavaTnTa Poizson pe Toug
AJTRUE) TrapoTTivie dpouc (0,124652)
=POISSON(AZ; Zuvaprtnon pafoc g memvaTnTa; Poisson PE ToUC
A3 FALSE) TropaTTavie opouc (0,084224)
“al PROB

Amodidel v mbavotnTa va TEpAaUBAvoVTaL Ol TIWES HoG TEPLOYNG METAED dVo opimv.
Edv dev divetar dva 0p1lo, n cvvaptnon amodidel v mhoavotnta va eival ot TYWES TG
mePLOYNG 10€G e TO KATW OP1O.

Yovraén PROB(x_range;prob_range;lower _limit;upper_limit)
X_range e&ivot n meployn TV aplOunTik®v TGV Tov uropet vo Aapel 1 petafintn X.

Prob_range e&ivat évo 6hvodo mOavoTHTOV, TOL AVAPEPETAL OTIC TIUEG TOV OPIGUOTOG
X_range.

Lower_limit &ivat to kdt® 6p1o TG TIUAG TOL X, Yl To omoio BéAete TNV mBavoTTO.

Upper_limit  &ival o Tpootpetikd dvm Oplo g TIUNG Tov X, Yo, To omoio Bélete v
mhavoTNTA.

MMopatnpijoeg

Ed&v omowdnmote Tiun tov opicpartog prob_range sivar < 01 > 1, 1 cuvdptnon
PROB amodidetl tnv i oeaipatog #APIO!.

Edv to dBpotopo tov tiudv tov opicpatog prob_rangeH 1, n cvvéptnon PROB
amodidetl TV Tiun oedipatog #APIO!.

Edv moapareipfel 10 Opiopo upper_limit, n ocvvaptmon PROB diver v
mhovoTTa Vo 1oovTor 1) T Tov X pe to lower_limit.

Edv to opicpata X_range kot prob_range mepiéyovv dtopopetikd aptfud onueiov
dedopévav, n cuvaptnon PROB amodidel tnv tiuf o@aipartog #A/Y.
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R
0 0,2
1 0,3

2 01

3 0.4

Tinrog Neprypaern (awotéheopa)

=PROB(AZ:AS;B2:B5;2) MBovornTa vao icolTm To X pe 2 (0,1)

=PROB(AZAS; MBovoTTI VO KUPOIVETE To X PETaEd Tou 1 Ko 3
B2:B5;1;3) (0,8}
"4 QUARTILE

Amodidel To TETOPTNUOPLO EVOG GUVOAOL dedopévmv. Ta TeTapTnUOPLOL YPNCULOTOIOVVTOL
oLYVA Ge dedOUEVE TOANCEMV Kol £PEVVOAG YO TO YWPLOUO £VOG TANOBLGLOD GE OHAdEG.
Mo mopdaderypa, pmopeite va ypnowomomoete 1 ovvdpmmon QUARTILE, ya va
vroloyicete 10 25% tov TANOLGUOD pE TO VYNAOTEPO ELGOOT LA

Yovraén QUARTILE(array;quart)

Array etvon mwivakog 1 meployn KeMav pe aptOuntikés Tuég, yuo Tig onoieg BéAeTE TO
TETOPTNUOPLO.

Quart xabopilel v amod1d06EVN TIUN.

Eav to quart givar H ovvaptnon QUARTILE amodidst

0 EAdyiot tiun

1 [Ipdto tetaptuopto (250 ekatooTnUOpLO)
2 Avgpeon Tyun (500 ekatootnudp1o)

3 Tpito tetaptnuoptlo (750 ekotooTnUdPL0)
4 Méyiom Tiun
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Tirmog NMeprypagn (omoTéheopma)

=QUARTILE(AZ:A8;1)  MpTo TETOPTUOPO (250 EKOTOCTRHAMD) TWY
TrapoTravie Gelopevay (3,5)

3 RSQ

Xovragn RSQ(known_y's;known_x's)

Known_y's eivon mivaxog 1 meproyr] onueiov d0edouEvmv.
Known_X's eivon mivaxog 1 meproyr onueiov 0edouEvmv.
MMopatnproeg

Ta opiopato mpémel va elvan gite apbpoi eite ovopata, TIVAKES 1| AVOPOPES TOV
mePLEYOLV 0p1Bpove.

Edv xdmoto 6piopa mivako 1 avoapopag mepLEYEl KEIUEVO, AOYIKEG TILEC 1| KEVA
KEALA, Ot TIES avTéG mapafAémoviat. Qo1060, TEPILAUPAVOVTOL TO, KEAYL [LE TIUN
pndév.

Edv ta opiocpota known_y's kot known_X's givot kevd 1 meptéyovv d10popeTikd
apOud onueiov dedouévav, n ocvvaptnon RSQ amodidel v Tiun cEAAUATOC
#AIY .

H e&lowon yw 10 cvviedeot cvoyétiong Pearson tov ywopévov twv pomwv, I,
etvat:

3 (=D -
JZ - T -
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6mov X kot Y givar ot péoeg tég deiyparog AVERAGE(known X's) kot
AVERAGE(known_y’s).

H ovvdpmon RSQ omodider v tiun r?, n omoia glval TO TETPAY®VO TOL
OLVTEAECTN GLOYETIONC.

A B
1 Y X
2 3 5
3 2 6
4 7 8
5 9 11
6 1 3
7 3 4
8 6 7
9 0.867630489

10 RSQ(A2:A8,B2:B8)
SKEW

Amodidel v acvppetpio pog xatavouns. H acvppetrpio yapoakmmpiler to Pabud
EMEWYNC GLUUETPIOG LG KOTOVOUNG, YOP® omd TN Héorn TN 6. OTikn acvupeTpio
VTOONAMDVEL KOTOVOWUY HE OCVUUETPY] OVPA 7oL eKTelvetal mpog ta 0e€ld, mPog
TEPLOGOTEPO OETIKEG TIUEG. APVNTIKY] OGVUUETPIO VITOSNAMVEL KOTAVOUN LE OGVUUETPN
0VPA TOV EKTEIVETOL TTPOG TA APLGTEPCD, TPOG TEPLGCOTEPO APVITIKES TILES.

Yovraén SKEW (number 1;number2;...)

Numberl, number2,... eivor 1 éog 30 opicuata, ywo ta omoio OéAete vo vToloyicete
™V acvupeTpio. Mropeite eniong va xpnOILOTOMGETE LOVOV EVav Tivako 1) ovapopd o
mivaxa, avti Yo opicHoTo S0 ®PIGUEVA LE EPOTNUATIKO.

Hapatnypiicsig

Ta opiopato mpémel va elvan gite apbpoi eite ovopata, TIVAKES 1| AVOPOPES TOV
mePLEYOLV 0p1Opove.

Edv xémowo 6piopa mivaxko 1 avoapopag mepLEYEl KEIUEVO, AOYIKEG TILEC 1| KEVA
KEALA, Ot TIHES avTéG mapafAémoviat. Qo1060, TEPILAUPAVOVTOL TOL KEAGL [LE TIUN
undév.

Edv 1o onueio dedopévov givar Myodtepa omd Tpiot 1 1 TUTIKN OTOKALCT] TOL
delypatog ivor undév, mn ovvaptnon SKEW amodider v Ty o@daApatog
#AIAIP/O!.

H e&lowon g acvupetpiog opiletor wg e&nc:
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A
1 AEAOMENA
2 3
3 2
4 7
5 9
6 1
7 3
8 6
9 4

10 1

11 0.715110511

12 SKEW(A2:A11)

4 STANDARDIZE

Amodidel piot KOVOVIKOTOUEVN TIUN OO Lo KOTAVOUT, Tov yapoaktnpiletal amd péon
TN KO TUTKY OTOKALON).

Yovraén STANDARDIZE(x;mean;standard_dev)

X givon n Ty mov BEAETE VoL KOVOVIKOTOMGETE.

Mean e&ivatl o aplOunTiKog HECOG TNG KOTAVOUNG.
Standard_dev &ivar 1| Tumik”| omOKALO TG KOTOVOUNG.

Mopatnpioes

o@aApatog #APIO!.
H e&lowon g kavovikomompuévng tiung etvat:

Eav standard dev < 0, n ovviapmon STANDARDIZE omodidet v Tuq

A - Fa

eF

7=
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Tipf Trou Ba KovoviKoTToInEE

AmBunmEdc pEToC TNC KOTOVOUNC

.
(=]

15 TumEl CITOKMGT NG KOTOWOUG

Timrog Neprypagr (owotéheopa)
=STANDARDIEE(AZ, KovovIkoTTompEvT T Tou 42 yio Toug
A3 A4) Troparravie opouc (1,333333)

=2 STDEV

YmoloyiCer Tnv tumiky] amodKAlon evog minbucpov Bacetl delyparog. H tomikn amdxiion
amoTeAEl UETPO NG JOTOPAS TOV TIUAV GE OYXECN HE TNV TN TOL HEGOL OPOL
(aptBunTikod pécov).

Xovragn STDEV (number 1;number2;...)

Numberl, number2, ... eivar 1 o¢ 30 aptOuntikd opicpaTo TOV OTOTEAOVV OELY L0 TOV
nAnBvcpov. Mropeite emiong vo YpNOILOTOMGETE TVAKO 1) avopOpd og TvaKa, OvVTi
OPIGHATOV TTOV dtay®pilovTan pe EpMTNUOTIKO.

MMopatnproeg

> ovvaptnon STDEV, ta opicpota exhapfavovior wg deiypo tov TAnducuo.
Edv ta dedopéva coc amotelovv 0OAOKAN PO TOV TANOVOUO, TPETEL VAL VTOAOYICETE
TNV TUTIKY amOKALoN Ue TN cvvaptnon STDEVP.

H péon andxion tetpaymvov vroAoyiletor ypnoyonomvtog v "apuepoinmn”
pébodo N uébodo tov "v-1".

H ocvvapton STDEV ypnoiponotet tov mopakdtom TOTO:

> (- %
(n-1)
omov X gival 10 péco derypotonyiog AVERAGE(numberl,number2,...) kot n gival to
péyebog detyparoc.
Keipevo kot Aoywéc tipée, 6mwg ot TRUE (aAnféc) ko FALSE (wevdéc),

nopaprémovtor. Edv 0éhete vo ocvvumoloyilovtar Aoyikég TIUEG Kol Keipevo,
YPMOUOTOINOTE T cuvapTnon eOALoL epyaciog STDEVA.
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A
OPIO OPAYZH2

1340
1302
1356
1321
1342
1302
1355
1387
1346
1377

28.42064977
STDEV(A2:AL1)

O O IN®O(O|A[WIN |-

[EnN
o

[E
[EN

[EEN
N

4 STDEVA

YmoAoyilel v Tomkn andkion pe Paon éva dstypo. H tomkn andkiion amoterel Eva
HETPO TNG SLOCTOPAS TOV TIUOV TOL JEIYUATOG O OYE0T UE TNV T TOV HEGOVL POV
(optOunrTikod pEcov). 1oV VIOAOYIGUO GLUTEPIAAUPAVOVTOL KEILEVO KOl AOYIKES TIUES,
omwg TRUE ko FALSE.

Yovraén STDEVA(valuel;vaue2;...)

Valuel, value?, ... sivar 1 og 30 apBuntikd opicpoto mov amotehovyv Ogiypo Tov
mAnBvopov. Mnopeite emiong vo ypNOYLOTOMGETE TVAKO 1] AVOPOPE GE TTIvaKa, OVTi
OPIGHATOV TTOV Oloy®pilovTot LE EPOTNUATIKO.

Hapatnypriocsig

>m ovvapmon STDEVA, ta opiouato ekhoppdvovior ¢ Osiypo Tov
nAnBvopov. Edv ta dedopéva oo avTimpoo®nedovy 0AOKANPO Tov TANOLGLUO,
TPEMEL VO VITOAOYICETE TNV TUTIKN ATOKALGT YPNOULOTOLDVTOS TN GLVAPTNON
STDEVPA.

Ta opiopata mov mepi€yovv ) Aoykn Ty TRUE vroloyilovtal og 1, evd ta
opiopata mov mepLEyovv keipevo N Aoywkn T FALSE vroloyilovrar wg O
(undév). Eav o vrmoloyioudc dev mpémel va coumeptlapPavel Keipevo 1 AOYIKEC
TIUES, XPNOUOTONGTE TN cLVAPTHoN EOAAOL epyaciag STDEV.

H péon andxion tetpaydvov vroAoyiletor ypnoyonowmvtog v "apepoinmn”
pébodo N pébodo tov "v-1".

H ovvaptnon STDEVA ypnoyomotetl Ty akoiovdn e€icmoon:
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> (=0’
(n—1)
6mov X givarl to péco derypatoinyiog AVERAGE(vauel,vaue?,...) katl n givol
t0 péyebog detlyparog.

A
OPIO OPAYZH2

1340
1302
1356
1321
1342
1302
1355
1387
1346
1377
28.42064977
STDEVA(A2:AL1)

O |IN |01 W|N (-

[ERN
o

[E
[EN

4 STDEVP

YmoAoyilel Tnv Tumikn amdkAion evog TANOLGHOD Pacel OAOKANPOL TOL TANOLGHOV, TOV
TOPEYETOL LE TN HopPn optopdtov. H tumikn amdkiion amotedel pHéETpo NG S106mopag
TOV TIUOV 6 GYECT LE TNV TN TOV HEGOV Opov (aptBuntikod uécov).

Xovraén STDEVP(number 1;number2;...)
Numberl, number2, ... sivarx 1 g 30 apbuntikd opicpato mov amotelodv évav
mAnBvopd. Mmopeite emiong vo yPNCOTOUCETE TVAKA 1] AVAPOPA GE TIvoKa, OVTL
OPIGHATOV TTOV Oloy®pilovTot LE EPOTNUATIKO.
Keipevo kot Aoywkéc tipée, 6mwg ot TRUE (aAnfég) ko FALSE (wevdéc),
nmopoaprémovtor. Edv 0éhete va cvvomoloyilovtor Aoyikég TIMEG Kol KEIUEVO,

YPNOLUOTOGTE TN cLVAPTNON PUAAOVL gpyacioc STDEVPA.

Hapatnypricsig
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2{sefe ] el ]

¥t ovvaptmon STDEVP, 1o opiocpoto exAappdvoviolr ©G TO GOVOAO TOV
nAnBvopov. Edv ta dedopéva cag amoteAodv detypa tov tAnbucpod, mpénetl va
VIOAOYIGETE TNV TUTIKY| OTOKAIOT YPNOILOTOLOVTAG TN cvvdptnon STDEV.

Ye peydlo peyébn deiypartog, ot cuvaptioelg STDEV kot STDEVP amodidovv
Katd TpocEyylon {6eC TIES.

H tomn andxkiion vroroyiletat ypnoponoldvag t " pepoAnmrikny” pébodo tov

v
H ovvéptmon STDEVP ypnoiponoiet tov mopakdtom tHno:

1

o6mov X eivan 10 péco derypatoinyiog AVERAGE(numberl,number2,...) kot N
etvar to péyebog delyparoc.

Do Bpolong

1345
1301
1388
1222

1310

1218

1350

o

=STOEVRAZ:A11) Tumer awéchion Tou opiou Bpaldong, ums Ty
TpolToeon on Tepdyova pove 10 spyakeia

[28,05455814)

2l STDEVPA

Ymoloyiler v Tomikn andkiion pe Pdon oAdokAnpo tov mAnfuopd, o omoiog dideTon pe
™ HOPYY OPIGHATOV TOL cvpmeptAoppdvouy keipevo kot Aoywéc Téc. H tomikm
amOKAoN amoTeAEl Eval LETPO TNG OLOGTIOPAS TMV TIHMV €VOS TANOLGHOVL GE GYEoT LE TNV
TN Tov pEGOL 6pov (apBunTiKoD HEGOD).

Yovraén STDEVPA(valuel;value?;...)
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Valuel, value?, ... eivor 1 og¢ 30 apiBuntikd opicpoto mov amotehobv Evo TAnbucuo.
Mmnopeite eniong vo ypNOLLOTOCETE TVOKO 1] AVOPOPE GE TTiVAKA, OVTL OPIGLATOV TOL
dwywpilovtal pe EpOTNUATIKO.

MMopatnproeg

23 o=~ o]~ ]

>m ovvaptnon STDEVPA, ta opicpata exhappdvovior ®¢ 10 GOVOAO TOV
nAnBvopov. Edv ta dedopéva avimpoommevovy €va delyua Tov TANBuouo,
TPEMEL VO VITOAOYICETE TNV TUTIKN ATOKALGT YPNOULOTOLDVTOS TH GLVAPTNON
STDEVA.

Ta opiopata mov mepi€yovv ) Aoykn Ty TRUE vroloyilovtal og 1, evd ta
opiopata mov mepiEyovv keipevo N ™ Aoywkn Ty FALSE vroloyilovrar wg O
(undév). Eav o voloyioudc dev mpémel va coumeptlapfavel Keipevo | Aoyikég
TIUES, YPNOOTOMGTE TN GLVApTHoT POAAOVL gpyaciog STDEVP.

Ye peydho peyédn oderypdtov, ov ovvoptnoelg STDEVA ko STDEVPA
amodidovv mepimov ioeg TIHES.

H tumkn andkiion vroroyiletat ypnoponoldvag t " pepoAnmrikny” pébodo tov

v
H ovvéptnon STDEVPA ypncionotet tov akdAovbo tomo:

> (x—x)
Fi

o6mov X givatl 1o péco derypotonyiog AVERAGE(valuel,vaue?,...) kot n givat
To péyebog delyparoc.

1345
1301
1388

1322

1310

1218
1350
1303
1200

=

=STOEVPAAZ:A11) Tumer arexhion Tou epiou Bpadone, o
v TpoldTeSeon on mapdyovin pove 10

spyahsia (28,05455814)
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l STEYX

Yovraén STEY X(known_y's,known_x's)

Known_y's eivon ivaxog 1 mweproyn e£optnuévav onueiov dedouévav.

Known_X's eivot ivaxog 1 meptoyn aveEaptnTmV onueimv 0e00UEVOV.

MMopatnpijoeg

(o]~ ]ofoleloln ]

Ta opioparta mpémel va eivan gite apBpol ite ovopata, TvaKeS 1 avapopEG TOL
mePLEYoLV ap1Bpove.

Edv xémowo 6piopa mivaxka 1 avapopds mepiéyel Kelpevo, AOYIKES TIES 1| KEVA
KEAA, Ot TIHES avTéG mapafAiémoviat. 261060, TEPILAUPAVOVTOL TOL KEAGL [LE TIUN
pNoév.

Edv ta opiopata known_y's koar kKnown_X's givar kevd 1 éxouv S10popeTIKO
apOpo onueiov dedopévmv, n cuvaptnon STEY X amodidel tnv T 6QAALOTOC
#AIY .

H e&lowon Tov Tumikod cQAANATOG TNG TPOPAETOUEVNG TIUNG Y Elvat:

. Ze-0-9f

pACEE R

1 _
m Z(J-"—J-"}

omov X ko Y eivar ov péoeg Tyég detypatog AVERAGE(known X's) kot
AVERAGE(known_y’'s), ka1 n givat to péyebog deiyparoc.

T
2 ]

2

on

] 11

(&1}
s

Tirmog Neprypopr ([omoteheopa)

=STEYX[AZ AR, Tumikd Cpahpa TC TRoPASTTOREVNG TIPS TOU ¥
B2:B8) yiz kEls Tipn Tou x omy TahivEpopnon
(3,3057189)
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. TDIST

Amodidel Tig mocoaoTiaieg povadeg (mboavotnra) yio Ty katavoun t tov Student, 6mov o
apOuntikn T (X) sivor pa Tipn vroAoyiopov g t, yio v omoiot vroloyifovral ot
mocooTtlaieg povades. H katoavoun t ypnowwomoteital yioo tov éleyyo vmobécemv o€
oLVOAD OESOUEVOV KPOV OEYUAT®V. XPNOIUOTOUOTE LTV TN CLVAPTNON, AVTi Vo
avatpéEete o€ TvaKo Pe KPIOUEG TIES TNG KaTovoung t.

Xovraln TDI ST (x;degrees freedom;tails)
X eivou n apOuntikn Tiun yio tnv omoio 0o VTOAOYIGTEL 1] KATOVOY].

Degrees freedom  eivar axépotog apiudc mov ovimpoocwnedel Ttovg  Paduove
elevBeploc.

Tails kabopilel Tov aptBud tov ovpdv Katavoung mov Ba extotpagovv. Eav tails= 1, 1
ovvaptnon TDIST amodidel povomievpn katavoun. Eav tails = 2, n cuvaptnon TDIST
amodidel dimhevpn KaTovou.

D500 Hipr yia v omwoia 8a uToADyIOTE N KoTavo I

1 T

E a0 BaBpol shsubspiac

Tirmog Meprypagr (omrotEheopa)

=TDIST{AZA2:2) Almhzupn somovopr (0054844827 1 5,48 tou1g
EXOTE)
=TDIST{AZA2;1) Movemheupn womevopr (0,0273224584 1 2,72 toig
ExaTa)
“al TINV

Amodidet v T t ¢ katavoung t tov Student, wg o cvvdptmon ¢ ToavoTNTOC Kot
TV Babumv ehevbepiag.

Xovraln TINV (probability;degrees freedom)
Probability eivot n mboavotnta mov avagépetal otn dimhevpn kotavoun t tov Student.

Degrees freedom eivar o apOuog tov Pabudv ehevbepiag mov yapoktnpilet v
KaTovoun).
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A
1 AEAOMENA
2 0.53253
3 60
0.627780323
TINV(A2,A3)
2 TREND

Amodidet Tig TIpEC ypappkng taong. Ipocapudlet o evbeio ypouun (ne ™ péBodo twv
EAAYIOTOV TETPAYDVMV) GTOVE TIVOKES YVOOTOV TIHAV X KOl Y Kot 0T0didEL TIG TIHEG TOV
Y GTN YPOUUN OVTH, Y10 TOV TIVOKA VE®V TILOV ToV X oL Kabopilete.

Yovraén TREND(known_y's;known_x's;new_x's;const)
Known_y's &ival 1o 6UVOLO TOV YVOOGT®V TIUGOV TOL Y, 6TH oxéon Y = mX + b.

Edv o mivakag tov opiouatog known_y's éyet pia povo otin, tote kdbe 0TI
tov mwivaxo Known_x's AauBavetor oc Eexmpiloth| HeToPANT.

Edv o mivakag Known_y's €yet pio povo ypappn, t0te KAOe ypOoUUn Tov Tivoka
known_x's Aapfavetor oc Eexmplot peTafAnT.

Known_x's e&ivot éva mpoaipetikd GHVOLO YVOOTMOV TGV TOV X, TN oyéon 'y = mx + b.

O mivakag known_x's umopel va mepthappdver éva M meplocdtepa GUVOAQ
uetapintov. Edav ypnowonoteitoan poévo pio petapintm, to opicpato known x's
Kot KNnown_y's umopovv vo givol mEPLOYES OTOLOVONTOTE GYNLOTOC, OPKEL Vo
&yovv ioeg dwnotdoels. Eqv ypnoyomotobvtal meplocdtepeg amd o petaAnTe,
10 Oplopa Known_y's mpémel va eivar dvoopa (dniadn, o teployn pe pio udvo
ypopp 1 pio povo othin).

Edav mapareipbei to 6propa known X's, Oswpeitan ico pe Evav mivaxa { 1\2\3\...}
ue uéyebog id10 pe Tov mivoka known_y's.

New_Xx's e&ivol To cOVOAO TV VEOV TIL®V TOV X, Yl TIG omoieg BéAeTE va amodoBovv ot
avtiotouyeg TInég Y and ) cvvaptnon TREND.

To opiopa new_X's, dmwg kot To Opiopo. Known_x's, mpémet va mepiapfaver pio
otqfin (M ypouun) v kaBe ave&aptntn petapinty. Etor, av to Opoua
known_y's éyet povo pio omAn, ta opicpata KNOwn_X's kot New_X's mpémetl va
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Const
unoév.

&yovv tov 1610 apdpd omrodv. Edv 1o optopa known_y's éyet povo pia ypopun,
10 opicpato KNOWN_X'S kot New_X'S Tpémet va £X0uv ToV 1510 aptOpd ypopuudy.
Eav moporeipbei to dpiopo new_X's, Bempeital ico pe to dpiopa Known_x's.

Eav mapaieipbovv o opiopota Known x's kot new_X's, Bempovvtat ico pe Evov
mivoko { 1\2\3\...}, pue péyebog ido pe avtd Tov opicpatog known_y's.

givor por Aoyikn tiun, mov kabopiler av 1 otabepd b o Bewpnbdei ion pe to

Edv to opwopo const eivar TRUE (0An0ég) n mopolieinetar, m otabepd b
VoA0YileTOl KOVOVIKA.

Eav to opiopa const eivar FALSE (yevdéc), n otabepd b Bewpeitan ion pe 0 kot
ot TIéG M avampocoppdlovral, OCTE Y = MX.

Mopatnpioss

o TAnpoeopieg oxetikd pe tov tpdmo mov 1o Microsoft Excel mpoocapuolet
dedopéva og gvbeia ypapuun, avoatpééte otn cuvaptnon LINEST.

Mmnopeite va ypnopomomoete ™ ovvaptnon TREND yw v mpooappoyn
TOAVMOVULKNG KAUTOANG, HE TaAvdpoOUNnon g 1010 LETAPANTNG GE SOPOPETIKES
duvapeis. o mapdadetypa, €6t 6TL N otAn A epi€yet THéG Tov Y Ko othiAn B
TIWEG TOVL X. Oa umopovoate vo katoywpnoete X 2 ot omin C, X3 o ot
D kot oVt ko' £NG Kot 6T GUVEYELD VO EKTEAECETE TAAVOPOUNON TOV GTNADV
B w¢ D pe ™ omaAn A.

Ot 10101 TOV AOJdIdOVV TIVOKEG TPETEL VO, KOTAYWOPOVVTOL (OG TOTOL TLVOKO.

Otav divete o otofepd mivoko 7y éva Oplopa, Ommg To Known X's,
ypnoporoote ovdotpopes kabétovg (\) v va daywpicete Tpég oty idwo
YPOLLLLY KOl EPOTN AT Y10 VO L0 PIGETE YPOLULLLES.
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M_ —
H 1 133.890 Apy. =TREMND{B2:B13;
AZ:A13)
ﬂ 2 125,000 Lpy,
ﬂ 2 125780 Apy.
ﬂ 4 127.200 Apyx.
5 128.120 Apy,.
E = 122.100 LApy,
ﬂ 7 129200 Apy,
8 141.120 Apy,.
9 141880 Apy.
10 142.230 Apy.
13
11 144.000 Apy.
12 145.280 Apy,.
Tinmog (MpoRAETTOpEVD
KOOTOC)
13 =TREMDMBZ2:B13;A2:A13;
A15A1E)
14
15
16
17
W TRIMMEAN

Amodidel Tov aplBuntikd PEGO 6TO £6MTEPIKO €VOG GLVOAOL dedopévav. H cuvdptnon
TRIMMEAN vmoloyiler tov apBuntikd péoco mov Aapfdverat, aeov e&opebel éva
TOGOOTO TV ONUEIOV OEOOUEVOV OTd TNV EMAVEO KOl KOTO TAELPA €VOC GLUVOAOL
dedopévav. MTopelte va ypNOUOTOUCETE T GLVAPTNON ovTH, Otav embuueite va
eEapéoete axpaio dedopéva amd TNV avVAAVOT Gag.

Xovraén TRIMMEAN( (array;percent)

Array eilval o mivaxog 1 1 TEPOY TOV TILAOV, 01 0Toleg BEAETE VL TEPIKOTOVV KOl VL
VTOAOY1OTEL O HEGOG OPOG TOVG,.

Percent &ivaw 10 mocootd tov onueiov dedopévov mov Ba e€apebovv amd ToV
vroAoyopo. I'a mapdderypa, ov percent = 0,2, tote 0o eEapebovv 4 onueia and Eva
ovvoro 20 onpeiov (20 X 0,2), dniadn 2 amd TV XAV Kot 2 omd TV KAT® TAEVPA TOV
dedopévav.
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MMopatnproeg

Edv percent < 0 v} percent > 1, n cvvaptnon TRIMMEAN omodider v tiun
o@aApatog #APIO!.

H ovvapmmon TRIMMEAN otpoyyviomolel tov apiBud tov eEapovpévov
onueiov 4edopévev TPog To KAT®, 6TO TANGLEGTEPO TOAAATAGGLO Tov 2. Edv
percent = 0,1, 16te mocootd 10% and 30 onpueia dedopévov sivar 3 onueia. o
Mdyovg cvppetpiog, n ouvdptmon TRIMMEAN e&apet pio Ty amd v enavem
Kot pio omd TV KOTo TAELPE TOL GLVOAOL OEOOUEVOV.

1

HHEEENEEEENE
fa

il

Timos

=TRIMMEAN{AZ:A12:0,2) O apiBpnnkoc BECOC OTD ECLWTERIKD TOU
TapaTai TUVSACU SEBoEwY,

sfapiuvteg 20 ToIC EXOTD aTd ToV

T TTEST
Amodidel v mhavotnta Tov cuvdéeton pe o dokiun t tov Student. Xpnotponomote
ovvapmon TTEST, v va eléyéete av dvo detypata eival mbavd va mpoépyovtol omd
dv0 1d1ovg TANBVoUOVC, e TOV 1010 apOUNTIKO UEGO.
Yovraén TTEST (arrayl;array2;tails;type)
Arrayl eivot to Tp®TO GHVOAO dESOUEVOV.
Array2 eivol 1o 6e0TEPO GOVOAO SESOUEVDV.
Tails «abopilel moceg ovpég €xel n katavoun. Eav talls = 1, n cvvaptnon TTEST

ypnoonotel povomievpn kotavoun. Edv tails = 2, n ocvvaptnon TTEST ypnotponorel
dimievpn Katavoun.
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Type eivar to €idog g dokung t mov Bo ekTeAETTEL.

Eav 1o type givan Exteleiton n doxpn
1 Kkatd Cevym
2 dv0 detypatov, iong dtokdpovong (opocKedUoTIKT)
3 d00 delypatmV, aviong dtokduaveng (ETEpOoKESACTIKT)
A B
1| YNOAO AEAOMENQN 1 JYNOAO AEAOMENQN 2
2 5 2
3 4 7
4 7 12
5 9 5
6 12 6
7 3 11
8 6 9
9 1 2
10 0.623694491
11 | TTEST (A2:A9,B2:B9,2,1)
12
4 VARA

YroAoyilel T dwoukvpaveon pe Baon €va delyua. Extoc and apbpovg, otov vworoyioud
ovumeptlapfavovtal exiong keipevo kot Aoykég Tipég, ommg TRUE kol FALSE.

Yovraén VARA(valuel,vauez;...)

Valuel,value?, ... eivon 1 éwc 30 opicpata TIHdV, TOV AVTIGTOLOVV 6TO deiypa evog
TAN6vooY.

Hoapatnypriocsig
>m ovvdptmon VARA, ta opiopata exiapfdavovior og ostypa tov mAnbuopo.

Edv ta dedopéva oag avimmpocsmOmEovy OAOKANPO TOV TANBLOUO, TpEmel va
vroAoyiceTe T dakvpOVoN ypNoomoldvtag T cuvdptnon VARPA.
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Ta opiopata mov mepi€yovv ) Aoykn Ty TRUE vroloyilovtal og 1, eva ta
opiopata mov mepLEyovv keipevo N Aoywkn T FALSE vroloyilovrar wg O
(undév). Eav o vmoloyioudc dev mpémel va coumeptlapPfavel Keipevo 1 AOYIKEC
TIUES, YPNOLOTOMOTE TN GLVAPTNOT PVUALOL epyaciag VAR.

H ocvvépton VARA ypnoiponotet v e€ng e&icmon:

> (x—x)°
(n-1)

6mov X givan n péon tyn delypotog AVERAGE(valuel,vaue?,...) kot n gival 1o
uéyebog deiypoaroc.

A
OPIO OPAY3HS
1340
1302
1356
1321
1342
1302
1355
1387
1346
1377
807.7333333
VARA(A2:A11)

O |IN[oo|jol | ]|WIN |-

[ERN
o

[N
[N

2 VARP
YroAoyilel ™ dtakOpovon pe facn oAOKANPo Tov TANOLGUO.
Yovraén VARP(number 1;number2;...)

Numberl, number2, ... egivon 1 og 30 apOuntikd opicpoTa TOV ATOTEAOVV Evav
TANOLGLO.

Mopatnpiosg
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>m ovvapmon VARP, ta opicpoata exkioppdvovior ©¢ 10 GOVOAO TOL
mAnBvopov. Edv ta dedopéva cag amoteAov detypo tov TAnBucpol, mpénel va
vroAoyicete T dakvpavon pe ) cvvdptnon VAR.

H e&lowon g cvvapmone VARP givau:

> x=x)’

n

omov X givan | péon Ty detyporoc AVERAGE(numberl,number2,...) ko n givot
To péyebog delyparoc.

Keipevo kot Aoywéc tipée, 6mwg ot TRUE (aAnfég) ko FALSE (wevdéc),
nmopoaprémovtor. Edv 0éhete vo ovvumoloyilovtar Aoyikég TIUEG Kol Keipevo,
ypnoponoote ) cvvaptnon VARPA.

A
OPIO OPAY3HS
1340
1302
1356
1321
1342
1302
1355
1387
1346
1377
726.96
VARP(A2:A11)

O | |IN|joo|jo | |wWw N |-

[ERN
o

[E
[EN

4 VARPA

YmoAoyilet T dwkdpavon pe faon oAdkANpo tov mAnbuopd. Extdg and apbupovg, otov
VTOAOYIOHO cvumepthapfdvovtol emiong keipevo kot Aoyikég tipég, onwc TRUE ko
FALSE.

Yovraén VARPA (valuel;vaue?;...)

Valuel,value?, ... eivor 1 émg 30 opicpato TV, 1oL avtiotoy oV o évay TAnfucud.

Hapatnypriocsig
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>m ovvapmon VARPA, ta opiocpota exiapfdavovior @G 10 oOVOAO TOL
mAnBvopov. Edv ta dedopéva avtimpoowmebovy Eva delypua tov mAnBucuov,
TPEMEL VOL VTTOAOYICETE TN SKOLOVGT Y pMoiponoldvag T cuvdptnon VARA.
Ta opiopata mov mepi€yovv ) Aoykn Ty TRUE vroloyilovtar og 1, evo ta
opiopata mov mepLEyovv keipevo N Aoywkn Ty FALSE vroloyilovrar wg O
(undév). Eav o vroloyioudc dev mpémel va coumepthapfavel Keipevo 1 AOYIKEC
TIUES, YPNOLOTOMOTE TN GLVEPTNOT PVALOL epyaciag VARP.

H e&lowon g cvvapnong VARPA egivau:

3 (x—x)’

1

omov X givar n péon tun deiynatog AVERAGE(valuel,vaue2,...) kot n givoe to
péyebog deiypoaroc.

A
OPIO OPAY3HS

1340

1302

1356

1321

1342

1302

1355

1387

1346

1377

726.96
VARPA(A2:A11)

O | |N[o|jol | |W N |-

[ERN
o

[N
[N

4 WEIBULL

Amodider v xatavoury Welbull. H katavopn ovt ypnowomnoleitar cg avdivon
a&10moTiog, OTWS 0 VITOAOYICUOG TOV LEGOL YPOVOL OGTOYIOG LLOG CLGKELNG.

Xovraén WEIBULL (x;alpha;beta;cumulative)
X etvou n Tyun, yio v omoia vroAoyileTol ) cuVAPTNON.

Alpha &ivar po TapapeTpog e KaTovounc.
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Beta sivou po mopapeTpog TG KOTAVOUNG.
Cumulative xabopilet T popen g cLVAPTHONC.
Hapatnypriocsig

Edv kamolo and ta opioparta X, alphan beta dev eivar apbunticd, n cvvaptnon
WEIBULL emotpéeet v Tiun odipatog #TIMH!.

Edv X <0, n ovvdptnon WEIBULL emotpépet v iy opdipartog #APIO!.

Eav apha < 0 1 beta < 0, n ovvdpmon WEIBULL emotpéper v tuq
o@aApatog #APIO!.

H &&iocwon ¢ ovvépmong abpototikig katavourg Weibull sivau:

F{x,, &)=1- g ol

H &&icmon ¢ suvaptnong mukvotntag mboavotntog Welbull giva:

vy

a=t  -[=lg)"
e e

iz, 50 =

Orav apha = 1, n cvvaptnon WEIBULL emotpéeet Ty ekbetiki] Katavoun pe

™ oyéon:
1
g= ¥
A B
1 AEAOMENA MNEPITPA®H
H TIMH TA THN ONOIA ©A YNOAOTIZTEI H
2 104 2YNAPTHZH
3 15 MEPIMETPOZ ALPHA KATANOMHZ
4 100 MEPIMETPOZ BETA THX KATANOMHZ
5 0.834856999 WEIBULL (A2,A3,A4,TRUE)
6 0.042896137 WEIBULL (A2,A3,A4,FALSE)
7
8

4 ZTEST

Amodidetl ) povomAgvpn tun mbavotntag eEAEyyov Z. o po dedopévn péon Tiun evog
dedopévov vrrobetikon TANBvoUOY, Ho, 1 cvvaptnon ZTEST amodidel v mbavotta 6Tt
N uéon TN detypartog Bo givor peyardtepn amd 10 HEGO OPO TV TAPATNPNCEDV TOV
oLVOLOV dedopéVaV (Tivaka) — dnAadny, TNV TopatnPoVUeEV HEST TN delypaToc.
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INo va deite Tov tpodmO pe tov omoio N cvvdptnon ZTEST umopei va ypnoiponombel oe
évav TOTO Y. TOV LWOAOYloUO oG dimievpng Tiung mhoavotntag, avatpééte ota
"o mopakdT.

Yovraén ZTEST (array,po,sigma)

IMivakog eivar mivakog 1 weployn dedouévav, o¢ Tpog to. omoia Oa ereyydei n Tyun Tov
Ho

Mo €lvalm tiun, v omoia OéAete va eEAEYEETE.

Sigma eivar M (yvoor) tomikn omdkAion tov mwAnBvopov. Edav  mopodreipdei,
YPNOCLUOTOLEITOAL 1 TUTTIKT] ATOKALOT] TOL OEIYUATOC.

Hapatnpiicsig
Edv 10 Opopa array eivar kevo, m ovvaptnon ZTEST emotpépel v Tiun

opaipotog #A/Y .
H cvvaptnon ZTEST vroAoyiletar og e€ng 6tav dev mapadeinetol to Sigma

ZTEST(array,x) = 1—NOMSDIST( - x J
.'_'7+\,|";

1N 6tav mapoleineTon To Sigma
ZTEST(array, i) = 1— NORMSDIST ((x — £ (s ~n))

omov X givar n péom tiun deiypatog AVERAGE(array), s ivat 1) tomikn amdkAion
detypotoc STDEV (mivakag) ko N givar o aptOpog mopotnpnoemy o610 deiyua
COUNT (ntivaxag).

H ocvvapmon ZTEST avtmpocwnevel v mibavotnta 6Tt 1 péon Tiun Selypotog
Ba givar peyavtepn amd v mapatnpovuevn tiuy AVERAGE(array), 6tav o
VIOKEIPEVOS HEGOG 0poc TANBLGLOY elvar Ho. Ao TV cvppetpia g Kavovikng
katovoung, av AVERAGE(array) < po, m ovvdptnon ZTEST amodider tun
peyaivtepn and 0.5.

O moapakdto tomog tov Excel pmopel va ypnoiporomOei yio tov vrodoyiopd g
dimievpng mBavotnTOag OTL N péom Tun| detypotog mpémetl va Ppicketon mEPAL amwd
10 Wo (kau pog Tig dvo katevBuveoelg) oe oyéon pe v tuy AVERAGE(array),
otav 1 péon T detypotog minbucpov sivar po:

=2* MIN(ZTEST (array,uo,sigma), 1 - ZTEST (array, ,Sigma)).
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= | = = =k
= | =2

Turog
=FTESTIAZAN1:4)

A
3
a
:
8
(i ]
5
4
2
1
o

MNeprypogrn (omoTEAeopa)

Movehsupn Tipn TISavoTTTac

EAEYWNOU Z VIO TO TRCOVOgEROUEVD
guvoho EeBoptvwy, SO0V GPopaE TOV

apBunmes pEoo TAnSuopol 4
[0.080574)

=z *
MINZTEST{AZ:A11,4), 1 -
ZTEST{AZ:A11,4))

=ZTEST{AZ:A11,8)

=z *
MIN[ZTEST{AZ:A11.8), 1 -
ZTEST{AZ:A11.8))

AfmAsupn nipr} TBovoTTES EASOU =
¥IZ TO TTROaVaERCLEVD TUVehD
SeBopEwLY, GO0V MPopa ToV
apIBunned peoo TAnBuopol 4
{0.181149)

MoveThsupn TR TISEVETTES
EAEWHOU T ¥IO TC TRCOVIEROHEVD
ouvoho Sebopfvv, 0OOV GPopa TOV
apIBunned pEoo TAnBuopol &
(0.862043)

AfmAsupn nipr} TBovoTTES EASOU =
¥IQ TO TROOWMFEDOLEVD TUVOAD
SeBopEwLY, GO0V MPopa ToV
apIBpnmes peoo TAnBuopou 8
{0.273913)
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2YMMNEPAZMATA

Extog amd ta Mabnpatikd, ta Aoyiotikd @OAAa glval mBavdg to mo ddedopéva
Tpoypaupata yo ke tHmo apBuntikod vroroyispov. ‘Evag an’ tovg Adyovg avtig g
povadwomtag tov Aoyotik@ov OOAMwv cav aplfuntikd mepiPdArov  eivor 010t
delyvovTog Kot KAvovTog KAK o€ éva KeM dev ypetdleTal vo xpnGILOTOI0VUE HETAPANTES
Om®g 6TO TEPLGGATEPO OO T AALL apBunTKd epiBdArovta. Ta keAd eivar avtictorya
TOV peTAPANTOV. Avtd gival Qoo YTt 1 T TV petafAntov propel vo aArlAleL.
‘Evo pobnpotikd povtédo 1 €vag TOmog cuvoéel Ta KeEMA €vog @OAAov. 'Etot, éva
Aoyiotikd VAL cav aplBunTiKd TEPPAAAOV EMTPEMEL PO EVOALOKTIKT] OVOTOPAGTOON
TV MaOnpotikdv dopmv.

‘Eva onpovtikd mieovéktnua tov Aoylotikdv QOAA®V givar n avtdpatn evnuépwon. Av
oALGEEL M TN EVOG KEAOV OTOVONTOTE GTO PUALO, OAEC O1 GAAES TIHEG TTOL GyeTilovTan
W avtd to keM Ba evnuepmBodv avtdpata. ‘Etot givor moAd e0kolo va peletnoel Kavelg
podnuatikég dopég pe mapapétpovs. EmmAéov ta vedtepa Aoyiotikd @OAha divouv
dVVATOTNTA E TN YPNOT KOLUTI®V EAEYYOV, O XPNOTNG Vo umopel va aAAdlel TV Tun
oG HETOPANTAG Kot TO LITOAOUTO GUAAO EPYOCING VO EVNUEPOVETOL ovTOMATO. Emiong
ONUAVTIKO TAEOVEKTNO TOV AoYioTikdv DVAA®V elvarl 0Tl pmopel va ovadmA®VEL TO
TEPLEYOUEVO EVOG KEAMOV KOTA UNKOG MLOG GTAANG 1 LLOG YPOUUNG.

Telewwvovtag, o Aoylotikd DOALL TPOGEEPOLYV KAVOTOUOVS TPOTOVS €PYOCiOG e
HoONUATIKEG SOUEG OOV LOG ETITPETOVY VO CKEPTOUOOTE «UE OMTIKO TPOTO» YWPIG VoL
YPELALETOL VO, KPATAUE ONUEUDOELS YO TN GEPA ToL TPEMEL va. yivouv ot mpdées. Ta
Aoylotikd POAMo  wpocsapudlovior mOAD KaAd o€ TMPOPAUOTO  UE  ETAVAANYT,
AVOKOKA®ON, 1 TIVOKOEWN HOPEN KOl ENITPEMEL GTOVS YPNOTES VO TEIPOUUATIOTOVV LLE
dlapopeg TEG otabepéc N petaPfAntég Katt mov PBonbad otn dwdikacio emiAvong TOL
TpoPANLOTOC.

Ot otatioTikég cuVaPTAGELS £xovv Pondncel To HEYOADTEPO TOGOCTMY TOV YPNOTMV EITE
avtol ovopdlovron pobnTég eite  emayyeAuotieg eite amhol ypfoteEG O©TO Vo
€EOIKOVOUNGOLV ¥PAVO KOl TOLTOYPOVE VO TOPOLGLALOVV LK T OAOKANP®UEVT EIKOVOL
NG SOVAELOG TOVG NAEKTPOVIK( OTOPEVLYOVTAG TNV KAAGGIKT HEB0dO Ypayipatog oe yopti
Kot To peovektnuata ovtis. [épav and 1o mpdypappo excel mov avoeépstar otnv
epyacio VIAPYOVY TANOMPO TPOYPUUUATOV TOV YPTCLUOTOLOVV GTATICTIKES GUVOPTNCELG
omwg vy mapaderypo to SPSS. Avdioya Aowdév pe to Oépa g dovAeiog pag
YPNOCLUOTOLOVUE KOl TO KOTAAANAO EpYyaAElo ¥prioNG.
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